Отчет о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Чухломского муниципального района 

(за 2016 год).

В соответствии с ФЗ № 120-99 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» основными функциями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав являются:

-координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, 

-выявление и устранение причин и условий, способствующих этому,

-обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних,

-социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, 

-выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.


В состав комиссии по делам несовершеннолетних входят все службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (16 представителей служб системы профилактики).

В течение отчетного периода проведено 26 заседаний комиссии. Из них 3 выездных заседания комиссии (Введенское, Судайское, Чухломское сельские поселения). Основные вопросы плана работы комиссии за 2016 год рассмотрены. Количество общепрофилактических вопросов, рассмотренных на комиссии, - 36. Количество постановлений КДН и ЗП по вопросам защиты прав несовершеннолетних, направленных в органы и учреждения системы профилактики – 27.


Вопрос о деятельности КДН и ЗП выносился на коллегию при главе администрации муниципального района (март 2016 год).


Основные направления в деятельности КДН и ЗП.

Раннее выявление семейного неблагополучия (через обследование жилищно-бытовых условий жизни несовершеннолетних, рейдовую работу).


Комиссией по делам несовершеннолетних утверждаются графики рейдов (выходов) в семьи, в места массовой концентрации молодежи. Так в 2016 году были проведены комплексные межведомственные рейды:


-«Безопасное пребывание несовершеннолетних в семье» на предмет противопожарной безопасности (январь, март, апрель, ноябрь, декабрь).


-Майские праздники (с 1 мая по 9 мая);


-«Последний
 звонок» (май);


-«Выпускные вечера» (июнь);


-«Подросток» (летний период)


-«Безопасный водоем» (летний период).


Количество оперативных межведомственных мероприятий по выявлению безнадзорных несовершеннолетних, организованных и проведенных комиссией – 15.


В ходе профилактических мероприятий комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществлено 77 выходов в семьи, обследовано 243 семьи, состоящих на различного вида контролей и учетов. В ходе профилактических мероприятий составлено 14 административных протоколов на родителей по ч.1 ст.5.35.КоАП РФ (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей), Чухломским комплексным центром социального обслуживания населения подготовлено 9 ходатайств по ненадлежащему исполнению родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.


Правовое просвещение несовершеннолетних и родителей:

-члены КДН и ЗП выступали на родительских собраниях в образовательных организациях района (Судайская, Чухломская, Введенская средние школы, Ножкинская основная общеобразовательная школа), на совещаниях директоров школ района

-члены КДН и ЗП принимали участие в заседаниях круглых столов в редакции газеты «Вперёд» (профилактика нарушений правил дорожного движения), в Чухломском лесопромышленном техникуме (проблемы молодёжи на территории района)

-участие членов КДН и ЗП в районном молодёжном форуме «Патриот – 2016», патриотическая игра «Зарница-Победа»

-Со студентами ОГБПОУ «Чухломский лесопромышленный техникум имени Ф.В.Чижова» был проведен профилактический час. Перед несовершеннолетними выступили заместитель прокурора Чухломского района, врач-нарколог, заведующий отделом образования, директор ОГКУ «Центр занятости населения по Чухломскому району», заместитель заведующего отделом культуры, туризма, молодёжи и спорта
-29 ноября в администрации района состоялось районное родительское собрание, целью которого явилось акцентирование внимания родителей, общественности на реализацию общепризнанного принципа приоритета интересов ребёнка, повышение приоритета семейных ценностей и традиций ответственного родительства. На собрании выступила заместитель директора ОГКУ «Костромского областного центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» Е.Н.Вариошкина.

-О проводимых заседаниях КДН и ЗП, о родительской ответственности, о профилактических мероприятиях на территории района по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних за отчетный период времени было опубликовано 17 информационных материалов 


Привлечение несовершеннолетних к организованным формам занятости.


За отчетный период времени несовершеннолетние, состоящие на контроле в КДН и ЗП, приняли участие в различных спортивно-познавательных мероприятиях:


Среди них:


-военно-патриотическая игра «Зарница» (2 нес-х)


-велогонки - в рамках мероприятия «День защиты детей (5 нес-х)


-акция «Ромашка» - в рамках мероприятия к «Дню семьи, любви и верности» (10 нес-х)


-мероприятия, приуроченные к празднованию Дня победы (7 нес-х)


-«Екатерининская ярмарка» - мероприятие ко «Дню матери» (5 нес-х)


На 01.01.2017 года из 12 несовершеннолетних (АППГ -19), состоящих на контроле в КДН, 11 -вовлекаются и принимают участие в физкультурно-спортивных мероприятиях при образовательных организациях, молодежно-спортивном центре (92 %) из них 7 – охвачены секционной работой (58%); 4 – посещают познавательные кружки, факультативы при образовательных организациях (33 %); 11 – в течение отчетного периода времени привлекались к участию в мероприятиях учреждений культуры (92%).


На контроле КДН и ЗП трудоустройство подростков (всего было трудоустроено через центр занятости населения 149 подростков).


По линии ЧКЦСОН прошли оздоровление 256 несовершеннолетних, из них 164 несовершеннолетних, находящихся в ТЖС. По линии отдела образования в лагерях с дневным пребыванием находились 387 детей, малозатратными формами отдыха были охвачены 1153 несовершеннолетних. Разными формами занятости были охвачены 1688 ребенка.


Особое внимание уделяется занятости детей и подростков, состоящих на учёте в КДН и ЗП и ПДН МО МВД России «Чухломское». В течение летнего периода времени из 17 несовершеннолетних организованными формами отдыха и занятости были заняты 16 человек:

Трудоустройство через Центр занятости (трудовые, ремонтные отряды, работа в поселении) – 10 человек;

Лагерь с дневным пребыванием – 2 человека;

Посещали учреждения культуры, спорта (участие в мероприятиях на базе библиотек, Домов культуры, кинотеатра «Экран», молодежно-спортивного центра) – 10 человек;

Малозатратные формы отдыха (детские игровые спортивные площадки) – 14 человек.

Контроль за занятостью несовершеннолетних, состоящих на контроле в КДН и ЗП, их времяпровождением осуществлялся наставниками из числа членов КДН и ЗП, уважаемых людей района, депутатов.


В течение отчетного периода времени в отношении 15 несовершеннолетних прекращена индивидуальная профилактическая работа: 8 – (в связи с улучшением ситуации), 6 – (достижение совершеннолетия), 1 – (помещён по решению суда в воспитательное учреждение закрытого типа).


Контрольное


На заседаниях КДН и ЗП выносились вопросы о выполнении постановлений комиссии в части, касаемой предупреждения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, проведения профилактической работы с несовершеннолетними. 
За отчетный период времени рассмотрено 17 контрольных вопросов о выполнении постановлений КДН. 


Количество посещений членами комиссии по делам несовершеннолетних учреждений системы профилактики (в рамках проверки прав и законных интересов несовершеннолетних) - 14.


Количество рассмотренных обращений граждан – 1 (АППГ-3). 

На контроле в КДН и ЗП на 1 января 2016 года состоит 12 семей, 16 родителей, 18 детей) (АППГ: 13 семей – 15 родителя, 21 ребенок). Из них 2 семьи СОП (АППГ – 1 семья). За отчетный период было снято с учета 6 семей. Поставлено на контроль 6 семей.

За отчетный период времени – 5 родителей прошли лечение от алкогольной зависимости (АППГ – 3).


В 2016 году межрайонным территориальным отделом социальной защиты населения, опеки и попечительства было подготовлено 2 исковых заявления об ограничении двух родителей в родительских правах в отношении троих несовершеннолетних.


1 родитель лишён родительских прав в отношении одного ребенка.


Все несовершеннолетние устроены (проживают в приемных семьях, один находится в воспитательном учреждении закрытого типа).

Регулярно на заседаниях комиссии проводится ежеквартальный анализ подростковой преступности с определением мер по стабилизации и снижению криминогенной обстановки в районе.

За 2016 год было совершено 8 преступлений, совершённых несовершеннолетними (2015 год – 12).

В течение отчетного периода времени рассмотрено 54 дела (АППГ – 78) в отношении несовершеннолетних. Из них административных протоколов – 26 (АППГ -53) 

-20.21.КоАП РФ (нахождение в общественном месте в состоянии опьянения)- 11 (АППГ-17),

 -ч.1 ст.20.20.КоАП РФ (распитие алкогольных напитков)– 1 (АППГ-1), 

-ч.1 ст.20.1.КоАП РФ (мелкое хулиганство) – 5 (АППГ-6), 

-ч.1 ст.19.3.КоАП РФ (неповиновение сотрудникам полиции)– 3 (АППГ-1),

-ч.1 ст.12.7.КоАП РФ (управление транспортным средством без прав) – 2 (АППГ-12),

-ч.1 ст.12.1.КоАП РФ (нарушение правил дорожного движения) – 1 (АППГ-1),
-ч.1 ст.12.29.КоАП РФ (нарушение ПДД пешеходом)– 2 (АППГ-0),

-ч.1 ст.7.27.КоАП РФ (мелкое хищение) – 1 (АППГ-0).

Вынесено 25 постановлений  (АППГ – 48) о назначении административного наказания несовершеннолетними.

Рассмотрено 43 дел (АППГ- 49) в отношении родителей, иных лиц. Из них административных протоколов – 34 (АППГ-44). 

-ч.1 ст.5.35.КоАП РФ (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей) – 29 (АППГ-38) 
-ст.20.22.КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения нес-х до 16-ти лет)– 3 (АППГ- 4)
-ч.1 ст.6.10.КоАП РФ (вовлечение в употребление спиртных напитков)– 1 (АППГ- 2)

Вынесено 33 постановления (АППГ – 44) о назначении административного наказания родителей, взрослых лиц.

Наложено административных штрафов на сумму 35000 рублей. Уплачено 29100 рублей (83 %). 


На контроле КДН и ЗП получение несовершеннолетними основного общего, среднего образования. Рассмотрено 13 материалов по обучению несовершеннолетних. 5 несовершеннолетних возвратились к обучению.

Положительное в работе КДН:

-не увеличивается число семей, состоящих на контроле (12 семей, АППГ -13);

-уменьшение количества несовершеннолетних, состоящих на контроле в КДН и ЗП: 12 несовершеннолетних (АППГ – 19); 

-нет увеличения количества преступлений среди несовершеннолетних: (8 преступлений, АППГ – 15) 

-уменьшение количества рассмотренных административных протоколов по нахождению в состоянии опьянения несовершеннолетних в общественном месте;

-уменьшение количества рассмотренных административных протоколов на родителей по ненадлежащему исполнению родительских обязанностей

-снижение количества рассмотренных административных протоколов на несовершеннолетних по нарушению правил дорожного движения;

-78 % взыскание административных штрафов.

На что обратить внимание всех служб учреждений системы профилактики:

-увеличение количества преступлений в отношении несовершеннолетних

-из состоящих на учёте подростков один осуждён условно, осуждён к обязательным работам; 


Приоритетными направлениями в деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Чухломского муниципального района на 2017 год считать: 


-усиление координирующей роли комиссии по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;


 -ранняя профилактика семейного неблагополучия;


-повышение качества индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении;


-профилактика употребления несовершеннолетними алкогольных, наркотических и психотропных веществ;


-контроль за выполнением принятых постановлений КДН и ЗП.

