Отчёт о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чухломского муниципального района по итогам 2017 года

На территории Чухломского муниципального района субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются 

-комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, 

-отдел образования администрации муниципального района, 

-образовательные организации (10 общеобразовательных организаций, 4 дошкольных образовательных организации, 1 профессиональное образовательное учреждение, 2 учреждения дополнительного образования детей)

-ОГБУ «Чухломский КЦСОН», 

-межрайонный территориальный отдел социальной защиты населения, опеки и попечительства, №3

-ОГКУ «Центр занятости населения по Чухломскому району», 

-ОГБУЗ «Чухломская ЦРБ», 

-отдел культуры, туризма, молодёжи и спорта администрации муниципального района (учреждения культуры - 12, библиотечные учреждения - 18)

-МКУ «Молодёжно-спортивный центр»

-ПДН МО МВД России «Чухломское»

-уголовно – исполнительная инспекция

Координирующим органом деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних на территории муниципального района является комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чухломского муниципального района.

Основными приоритетными направлениями деятельности органов и учреждений системы профилактики в 2017 году явились:

-раннее выявление семейного неблагополучия; 

-профилактика социального сиротства несовершеннолетних;


-профилактика жестокого обращения в отношении детей;
-организация отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних;
-социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, семей, находящихся в социально опасном положении, 

-правовое просвещение несовершеннолетних и родителей

-правовой всеобуч

На территории муниципального района в 2017 году проживало 1418 семей, в них воспитывалось 2107 детей от 0 до 18 лет. В образовательных организациях (школы, техникум) обучалось 1113 несовершеннолетних, дошкольные образовательные организации посещало 533 ребёнка.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних органами и учреждениями системы профилактики на территории района строилась в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 


Кроме этого, на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 17 января 2017 года утверждён план основных межведомственных мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, употребления алкоголя, наркотических, психоактивных веществ, суицидов с детьми. Ежеквартально на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав подводились итоги проводимым профилактическим мероприятиям (апрель 2017 г., июль 2017 г., октябрь 2017 г., январь 2018 г.). 

Работа по профилактике жестокого обращения в отношении детей строилась в соответствии с планом мероприятий по проведению информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми в 2017 году на территории Чухломского муниципального района (утверждён на заседании комиссии 18.02.2017 г.)

В течение отчетного периода проведено 28 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Из них 1 выездное заседание комиссии в Шартановское сельское поселение. Вопросы плана работы комиссии за 2017 год рассмотрены. Вынесено 27 постановлений по вопросам защиты прав несовершеннолетних. На заседаниях комиссии в июле, декабре выносились вопросы о выполнении постановлений комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Рассмотрено 76 административных протоколов на несовершеннолетних, родителей, иных лиц. Привлечено к административной ответственности 71 лицо.
В течение 2017 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав были организованы оперативные межведомственные мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (рейдовая работа):

-«Безопасное пребывание несовершеннолетних в семье» на предмет выявления раннего семейного неблагополучия, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, противопожарной безопасности (январь, март, апрель, май, ноябрь, декабрь);


-«Последний звонок» (май);


-«Выпускные вечера» (июнь);


-«Подросток» (летний период)


-«Безопасный водоем» (летний период).


-«Безопасная дорога» (летний период)

В ходе профилактических мероприятий комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществлено 77 выходов в семьи, обследовано 243 семьи, состоящих на различного вида контролях и учётах. В ходе совместных профилактических мероприятий составлено 15 административных протоколов на родителей по ч.1 ст.5.35.КоАП РФ (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей), Чухломским комплексным центром социального обслуживания населения подготовлено в КДН и ЗП 9 ходатайств по ненадлежащему исполнению родительских обязанностей по воспитанию, содержанию несовершеннолетних.

В образовательных организациях муниципального района в целях предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении них, формирования правовой культуры несовершеннолетних и родителей, толерантного поведения детей и подростков, укрепление нравственных семейных ценностей в 2017 году прошли

а) классные часы «Права и обязанности школьников», «О тех, кто рядом», «Здоровым быть здорово», «Как не стать жертвой преступления», «Толерантность – путь к миру» и др. 

б) родительские собрания «Безопасный Интернет», «Роль семьи в развитии моральных качеств подростка», «Прежде всего, мы, родители», «Ошибки в воспитании детей» и др. 
в) встречи с инспектором ПДН, ОГИБДД МО МВД России «Чухломское», УУП, инспектором ГИМС 
В образовательных организациях работали 11 профилактических Советов. В 2017 году проведено 61 заседание Совета по вопросам предупреждения правонарушений среди детей и подростков, обучения несовершеннолетних. Традиционным стало проведение единого Дня правовой помощи детям. 20 ноября 2017 года в образовательных учреждениях района прошли классные часы, встречи несовершеннолетних с представителями правоохранительных органов, индивидуальные беседы с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении (охват учащихся - 428 ребёнка). В МКОУ Чухломская средняя общеобразовательная школа имени А.А.Яковлева, Судайская средняя общеобразовательная школа имени Н.Ф.Гусева прокурором и заместителем прокурора Чухломского района проведены уроки-встречи со старшеклассниками на предмет знаний законодательства РФ (охват - 52 старшеклассника).
В образовательных учреждениях района особое внимание уделяется пропаганде здорового образа жизни, занятиям физической культуре и спорту. Прошли различные спортивные соревнования по волейболу, баскетболу, футболу, лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, бадминтону, эстафеты здоровья и др., акции «Неделя здоровья», «Волна здоровья - Кострома», «Антиалкоголь», «Стоп ВИЧ /СПИД»; акция, приуроченная ко Всемирному Дню отказа от курения, «Зарница-Победа – 2017» и др. 
На территории района в учреждениях образования, культуры, молодёжной политики работали 44 спортивные секции (охват - 683 детей и подростков – 61,3 %). В образовательных организациях (школы, техникум, детские сады) работало 167 кружков (охват несовершеннолетних- 1186 – 76,8 %)
Из 35 несовершеннолетних, в отношении которых органами и учреждениями системы профилактики в отчётный период проводилась индивидуальная профилактическая работа (ст.5 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»), 21 подросток был охвачен услугами учреждений дополнительного образования детей (60%), 34 подростка приняли участие в мероприятиях учреждений образования, культуры и молодёжной политики (97%).

В учреждениях культуры и молодёжной политики района организация работы по ранней профилактике употребления алкоголя, наркотических средств включала в себя организацию и проведение соревнований, игровых программ, презентаций, викторин и др. За отчётный период в учреждениях культуры проведено 298 мероприятий, в которых приняло участие 2045 детей и подростков. При библиотеках района работали Центры правовой информации. В библиотеках организован доступ к информационному Интернет-порталу правовой информации http://pravo.gov.ru информациооно-правовой системы ФСО России (ИПС).

В марте 2017 года отделом культуры, туризма, молодёжи и спорта в ОГБПОУ «Чухломский лесопромышленный техникум имени Ф.В.Чижова» организован семинар с приглашением специалистов областных структур по профилактике асоциального поведения подростков, употребления алкоголя и наркотических средств несовершеннолетних.

В образовательных учреждениях района проводится системная работа по безопасности детей на дорогах. Дорожно-транспортных происшествий с участие детей в 2017 году не зарегистрировано.

Занятость подростков в свободное от учёбы время является одним из направлений профилактики безнадзорности, беспризорности среди несовершеннолетних. ОГКУ «Центр занятости населения по Чухломскому району» направлено на временные работы с начала 2017 года 142 подростка. За отчётный период года специалистами Центра занятости населения были охвачены профориентационными услугами 173 подростка. В течение года проводились Дни службы занятости (МКОУ Чухломская средняя общеобразовательная школа имени А.А.Яковлева, Судайская средняя общеобразовательная школа имени Н.Ф. Гусева – охват 61 подросток), уроки профориентации в Центре занятости населения (охват 38 человек).

По линии ОГБУ «Чухломский КЦСОН» прошли оздоровление 223 несовершеннолетних, из них 163 несовершеннолетних, находящихся в ТЖС. По линии отдела образования в лагерях с дневным пребыванием находились 412 детей, малозатратными формами отдыха были охвачены 1077 несовершеннолетних. Разными формами занятости были охвачены 1496 ребенка.

В течение 2017 года из 13 детей (возраст от 7 до 16 лет) из семей, находящихся в социально опасном положении, 10 человек отдохнули и прошли оздоровление в санаториях и ЗОЦАх.


В течение отчётного периода времени с 21 одной семьёй, признанной находящейся в социально опасном положении, органами и учреждениями системы профилактики проводилась индивидуальная профилактическая работа. На каждую семью составлялся межведомственный план индивидуальной профилактической работы. План утверждался на заседании комиссии. Ежеквартально на заседаниях комиссии выносился вопрос о выполнении плана работы по каждой семье. Проводился анализ работы с каждой семьёй. В течение отчётного периода времени в отношении 7 семей была прекращена индивидуальная работа в связи с нормализацией обстановки в семье.

На учёте в органах опеки и попечительства на 01.01.2018 года состояло 33 ребёнка, имеющих статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (19 детей воспитываются в 9 приёмных семьях, 13 детей - в 10 опекунских семьях, 1 ребёнок - в семье усыновителей). В 2017 году проведено 100 обследований жилищно-бытовых условий несовершеннолетних, воспитывающихся в замещающих семьях.

За 2017 год выявлено 8 детей, оставшихся без попечения родителей (аналогичный период прошлого года - 2). 7 детей устроены в замещающие семьи, 1 – в государственное учреждение.


В районе создано 5 новых замещающих семей (аналогичный период прошлого года – 3).


Межмуниципальным отделением МВД России «Чухломское» в целях предупреждения безнадзорности, пресечения правонарушений несовершеннолетних и в отношении них проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Ночной город», «Курорт», «Подросток», «Город, открытый детям», «Дети России», «Общежитие», «День знаний», «Улица». Проведены 2 тематические акции по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, прочитано 32 лекции по правовой пропаганде несовершеннолетних.
За 2017 год зарегистрировано 1 преступление по ч.2 ст.158 УК РФ, совершённое несовершеннолетним (аналогичный период прошлого года -8). Уголовное дело было прекращено в связи с примирением с потерпевшим. 
В состоянии алкогольного опьянения преступлений среди несовершеннолетних не совершено, перешедших с прошлого года уголовных дел нет.
В отчётном периоде времени несовершеннолетними совершено 13 общественно-опасных деяний. В отношении 13 несовершеннолетних приняты постановления о применении мер воспитательного воздействия. В отношении 9 подростков организована индивидуальная профилактическая работа. Один подросток направлен в ЦВСНП при УМВД России по Костромской области.


В межмуниципальное отделение МВД России «Чухломское» поступило 3 заявления по факту самовольного ухода из дома двух подростков. С данными несовершеннолетними органами и учреждениями системы профилактики спланирована индивидуальная профилактическая работа. 

В отношении несовершеннолетних против жизни и здоровья несовершеннолетних за 2017 год совершено 3 преступления (ч.2 ст.117 УК РФ, по ч.1 ст.119 УК РФ). В семье, где произошло преступление, предусмотренное ч.2 ст.117 УК РФ, законный представитель ограничен в родительских правах. Несовершеннолетний воспитывается в приёмной семье.
О профилактических мероприятиях на территории района по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних за отчетный период времени, о проводимых заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, о родительской ответственности было опубликовано в районной газете «Вперед» 28 информационных материалов.

Основные выводы о результатах проведенных мероприятий органов и учреждений системы профилактики по итогам 2017 года:
-снижение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними (-87,5%);
-отсутствие условно осуждённых несовершеннолетних;
-устройство несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи;
-увеличение новых замещающих семей в районе (+40%).

На что обратить внимание в работе на 2018 год (проблемные вопросы):
-своевременная информированность органов и учреждений системы профилактики на территории района по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (вопрос планируется рассмотреть на заседаниях комиссии в первом квартале 2018 года);
-работа по снижению количества семей, находящихся в социально опасном положении (в течение всего периода 2018 года, организация межведомственных мероприятий);

-правовая работа с родителями по знанию основ законодательства РФ, по укреплению нравственных культурных ценностей в семье (в течение всего периода 2018 года, проведение тематических общерайонных, общегородских родительских собраний).


Приоритетными направлениями в деятельности органов и учреждений системы профилактики Чухломского муниципального района на 2018 год считать: 


-усиление координирующей роли комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних;


-ранняя профилактика семейного неблагополучия;

-предупреждение социального сиротства;

-повышение качества индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении;


-профилактика употребления несовершеннолетними алкогольных, наркотических и психотропных веществ;


-правовое просвещение несовершеннолетних, родителей.
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