Всемирный день ребенка – 20 ноября
	Все мы когда-то были детьми. И всем нам свойственно желание обеспечить благополучие наших детей, надежду на которое всегда лелеяло и будет лелеять практически все человечество
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В мире принято отмечать праздник, посвященный маленьким жителям нашей планеты, 20 ноября. Всемирный день ребенка – это не просто повод для веселья и улыбок, он призван показывать всем, как важно обеспечивать детям достойные условия жизни, оберегать их от опасных для здоровья привычек, давать достойное воспитание и оказывать нужную медицинскую помощь.

Толчком к появлению Всемирного дня ребенка стало то, что в 1954 году столь нужный и трогательный праздник вызвал интерес у Генеральной Ассамблеи ООН. Поэтому организация предложила учредить его с целью объединить детей всех наций в одно единое братство и обратить внимание на то, как и в каких условиях растет наше будущее?

А 20 ноября знаменует день, в который ассамблея приняла в 1959 году декларацию прав ребенка, а в 1989 году — Конвенцию о правах ребенка.
