Оповещение

о проведении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в генеральный план Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области
Администрация Чухломского муниципального района Костромской области извещает население о назначении общественных обсуждений по проектам внесения изменений в генеральный план Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области, на основании постановления администрации Чухломского муниципального района Костромской области от 19 апреля 2021 года № 100-а.

Предметом общественных обсуждений является:
- проект «Внесения изменений в генеральный план Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области».
Ознакомится с проектом, подлежащим рассмотрению на общественных обсуждениях можно на официальном сайте администрации Чухломского муниципального района Костромской области (www.chuhloma.net) в разделе «Градостроительство» и в информационном вестнике администрации Чухломского муниципального района Костромской области с 30 апреля 2021 года.

Организатором общественных обсуждений является администрация Чухломского муниципального района Костромской области (адрес: Костромская область, г.Чухлома, пл.Революции, д.11, телефон 8(49441)2-12-13).

Экспозиция проекта «Внесение изменений в генеральный план Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области» будет проводиться в здании администрации муниципального района по адресу: Костромская область, г.Чухлома, пл.Революции, д.11, каб. 29 с 30 апреля 2021 года по 30 мая 2021 года.
Посещение экспозиции, а также консультирование проводятся в будние дни с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00.
Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, места жительства (регистрации) — для физических лиц; наименование, ОГРН, место нахождения и адрес для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения. Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства. 
В случае внесения предложений и замечаний в письменной форме документы предоставляются участниками общественных обсуждений в виде заверенных копий либо копий с приложением оригиналов для их сверки.

В случае направления предложений и замечаний, участником общественных обсуждений представляется согласие на обработку его персональных данных с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных».

Участники общественных обсуждений, представившие указанные сведения о себе, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого проекта:

1) в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений с 30 апреля 2021 года по 30 мая 2021 года;

2) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, в будние дни с 9.00 до 16.00 в здании администрации муниципального района по адресу: Костромская область, г.Чухлома, пл.Революции, д.11, каб. 29 с 30 апреля 2021 года по 30 мая 2021 года.
