Меры социальной поддержки на газификацию домовладений в Костромской области
     В соответствии с Законом Костромской области №292-ЗКО от 19.07.2005 года «О государственной социальной помощи в Костромской области» на внутридомовую газификацию жилого помещения малоимущим семьям или малоимущим одиноко проживающим гражданам оказывается государственная социальная помощь в виде денежной выплаты до 60 000 рублей.
     В соответствии с Законом Костромской области от 29.06.2016 №107-6-ЗКО «О поддержке граждан старшего поколения в Костромской области» гражданам старшего поколения в возрасте от 65 лет и старше предоставляется денежная выплата на внутридомовую газификацию жилого помещения, находящегося в собственности гражданина старшего поколения и расположенного на территории Костромской области, в размере до 60 000 рублей.
     В соответствии с Законом Костромской области от 21.07.2008 № 351-4-ЗКО «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Костромской области» предусмотрена единовременная денежная выплата на догазификацию домовладения, в размере фактических расходов на подключение (технологическое присоединение) в пределах границ земельного участка, на котором находится домовладение, и (или) на проектирование сети газопотребления, и (или) на установку газоиспользующего оборудования, и (или) на строительство либо реконструкцию внутреннего газопровода домовладения, и (или) на установку прибора учета газа, и (или) на поставку газоиспользующего оборудования, и (или) на поставку прибора учета газа, но не более 100 000 рублей на многодетную семью.
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