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ПРОТОКОЛ

общественных обсуждений по проекту планировки и проекту межевания территории линейного объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода 
через реку Ракостель»
Организатором общественных обсуждений является комиссия по вопросам градостроительной деятельности на территории сельских поселений Чухломского муниципального района Костромской области.  

Общественные обсуждения назначены постановлением администрации Чухломского муниципального района Костромской области от 19 апреля 2021 года № 101-а «О назначении общественных обсуждений по проекту планировки и проекту межевания территории линейного объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода через реку Ракостель».

Рассматривался проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода через реку Ракостель».

Проект планировки и проект межевания территории линейного объекта разрабатывались в рамках выполнения работ по проектированию объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода через реку Ракостель» на основании государственного контракта № 08412000007200015890001 от 08 декабря 2020 года.

Информация об общественных обсуждениях размещена на официальном сайте администрации Чухломского муниципального района Костромской области, опубликована в информационном вестнике муниципального района Чухломского муниципального района Костромской области от 16 марта 2021 № 5 (469). 

Проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода через реку Ракостель» размещен на официальном сайте администрации Чухломского муниципального района Костромской области 29 апреля 2021 года.

Проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода через реку Ракостель» предоставлен для рассмотрения с 30 апреля 2021 года по 30 мая 2021 года.

Экспозиция по проекту планировки и проекту межевания территории линейного объекта «Реконструкция автомобильной дороги «Судиславль-Галич-Чухлома» в Чухломском районе Костромской области на участке мостового перехода через реку Ракостель» проводилась с 30 апреля 2021 года по 30 мая 2021 года, за время проведения экспозиции в адрес администрации Чухломского муниципального района Костромской области поступило письмо ОГКУ «Костромадорконтроль» о корректировке документации.

Содержание внесенных предложений и замечаний участников общественных обсуждений:

- постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: отсутствуют;

- иных участников общественных обсуждений: внесены изменения в проект в части уточнения границ лесного фонда.
Приложение: откорректированный проект в электронном виде.
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