Отчет администрации
Чухломского муниципального района Костромской области о результатах её деятельности, деятельности иных подведомственных главе муниципального района  структурных подразделений за 2021 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов 
Чухломского муниципального района Костромской области
О бюджете района
В 2021 году исполнение бюджета осуществлялось в соответствии с Решением Собрания депутатов «О бюджете Чухломского муниципального района Костромской области  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» от             24 сентября 2020 года № 447.

Фактическое исполнение бюджета Чухломского муниципального района Костромской области за 2021 год по доходам составило 297 564,1 тыс. рублей или 98,2 % к уточненному плану. 


Из общей суммы фактически поступивших доходов бюджета района налоговые доходы составили  33 928,8  тыс. рублей (или 11,4 % от общей суммы доходов), неналоговые доходы – 9 359,8 тыс. рублей, (или 3,1% от общей суммы доходов), безвозмездные поступления 254 275,4 тыс. рублей, (или 85,5% от общей суммы доходов).
План поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета выполнен на 101,2%, при плане 42 789,4  тыс. рублей исполнение составило 43 288,7 тыс. рублей. По сравнению с 2020 годом объем прироста поступивших налоговых и неналоговых доходов  составил 6% или 2 576,1  тыс. рублей.

Расходная часть бюджета муниципального района за 2021 год исполнена на 94,7% (план 306 293,0 тыс. руб., исполнение 290 008,1 тыс. руб.).

Приоритетными направлениями расходования бюджетных средств остается участие в реализации национальных и региональных проектах,  выплата заработной платы, расходы, связанные с функционированием систем жизнеобеспечения населения района.
В отчетном году (с учетом всех поселений района) к казенным учреждениям было предъявлено   исполнительных листов на сумму 9 103,0 тыс. руб., в течение финансового года оплачено по исполнительным документам – 9 377,0 тыс. руб., блокировки лицевых счетов, по учреждениям, финансируемым из бюджета района в течение 2021 года не было. 

Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 января 2022 года составляет 2 551,6 тыс. рублей, в том числе по бюджетным учреждениям -537,8 тыс. рублей. По итогам исполнения бюджета 2021 года просроченная кредиторская задолженность  снизилась на 6 682,5 тыс. рублей. 
Просроченная кредиторская задолженность по консолидированному бюджету уменьшилась  на 8 023,1 тыс. рублей.
Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления утвержденный Чухломскому муниципальному району составляет 24,81%.
По итогам исполнения бюджета Чухломского муниципального района за 2021 год, расчетная доля расходов на содержание органов местного самоуправления по утвержденному плану составила 24,02%. 

В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2021 году  бюджетным отделом управления финансов и экономического развития осуществлялись реализация  мероприятий по сокращению задолженности по платежам в бюджет, общая сумма бюджетного эффекта составила  203,1 тыс. рублей.
 Бюджетный эффект от реализации мероприятий Программы  финансового оздоровления и социально-экономического развития Чухломского муниципального района Костромской области на 2020 – 2022 годы, за 2021 год составил 167,8 тыс. рублей.

Сумма недоимки по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет муниципального района по состоянию на 01января 2022 года составила 3260,5 тыс. рублей, по сравнению с недоимкой на 01 января 2021 года она сократилась на 3,0%.
          По состоянию на 01 января 2022 года объем муниципального долга составляет 12 360, 0тыс. руб., что соответствует требованиям ст.107 БК РФ. 

В составе муниципального долга наибольший удельный вес 56,3 % (6960 тыс. рублей) занимают долговые обязательства по бюджетным кредитам, предоставленным из областного бюджета.

 Расходы на обслуживание муниципального долга за 2021год составили 417,1тыс. рублей.
Проект бюджета муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов рассмотрен и утвержден  в первом чтении решением Собрания депутатов от 09 декабря 2021 года № 565 «О  проекте бюджета Чухломского муниципального района Костромской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». 
Экономические  результаты
    Отделом прогнозирования и экономического развития в 2021 году:
- разработан прогноз социально-экономического развития района на 2022 - 2024 годы;
- проведена оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2020 год.
По состоянию на конец 2021 года в районе имеется 131 магазин (13 - продовольственных, 74 -промышленных, 44 - смешанных товаров), кроме того имеется 2 киоска, 2 павильона, 1 ярмарка.  Количество предприятий общественного питания - 15, из них 5 кафе, 10 столовых, в т. ч. 8- школьных, 1- студенческая (техникум), 1 столовая (п. Якша), предприятий бытового обслуживания - 31, из них ремонт и пошив обуви, одежды - 2, ремонт и техническое обслуживание транспортных средств - 4, фотоуслуги - 2, парикмахерские - 14, косметические услуги – 5, ритуальные услуги - 2, баня – 1.
 В 2021 году размещено 7 электронных аукционов на общую сумму 7098,0 тыс. рублей, по итогам которых заключено 6 муниципальных контрактов на общую сумму  6201,5 тыс. рублей.
 В целях реализации  региональной программы «Снижение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума в Костромской области»  проводилась работа по  заключению социальных контрактов с населением Чухломского муниципального района. Результатом проведеной работы в 2021 году является заключение 9 социальных контрактов по двум направлениям ( 5- «Поиск работы», 4- «Ведение личного подсобного хозяйства». 
Итоги работы АПК

Агропромышленный комплекс Чухломского муниципального района Костромской области объединяет 5 сельскохозяйственных предприятий и 7 крестьянских (фермерских) хозяйств. 
В 2021  году посевная площадь муниципального района была сохранена на уровне прошлых лет и составила 3231 га. 
        Машинно-тракторный парк АПК района состоит из 32  единиц техники.
        На 01 января 2022 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и КФХ района составило  403 головы, в том числе 204  коровы. Всё поголовье продуктивности мясного направления. По сравнению с тем же периодом прошлого года поголовье КРС уменьшилось на 130 голов.

 Самое большое поголовье содержится в КФХ Тепсаев А.В., ООО «Престиж» (руководитель Смирнов И.В.). 

  На начало 2022 года численность работающих в сельскохозяйственном производстве составила 35 человек: в сельскохозяйственных организациях – 22,  в КФХ – 13 человек. В том числе руководителей и специалистов - 16 человек, кадров массовых профессий - 19 человек, из них механизаторов - 7 человек. 
  В 2021 году в рамках господдержки сельскохозяйственными товаропроизводителями муниципального района из областного и федерального бюджетов получены  субсидии в объеме 601 тыс. рублей (в 2020 году они составили 853 тыс. рублей).
  На территории района осуществляют деятельность 2100 личных подсобных хозяйств. Здесь содержатся 344 головы крупного рогатого скота, из них 155 коров (на 32 головы меньше, чем год назад). Кроме того, в ЛПХ имеются 76 свиней, 310 овец, 125 коз, 2 лошади, 700 кроликов, 1557 кур, 719 пчелосемей. 
Капитальное строительство и архитектура
     В 2021 году проведен электронный аукцион на выполнение работ по содержанию автодорог общего пользования, находящихся в собственности Чухломского муниципального района на 2021 год. Заключен муниципальный контракт с ОГБУ «Костромаавтодор» на  общую сумму   3 млн. 500 тысяч  рублей,  с КФХ Байковым В.В. заключен прямой договор на сумму 99 тысяч рублей  на выполнение работ по расчистке от снега автодорог общего пользования местного значения. 
        В 2021 году произведен ремонт улично-дорожной сети по ул. Советская на сумму 3,2 млн. руб.  в рамках программы местные инициативы.  Ремонт улично-дорожной сети   по ул. Калинина на сумму 2,85 млн. руб. и ул. Советская на сумму 2,13 млн. руб.  Завершено строительство ливневой (дождевой) канализации по ул. Советской  (благоустройство) на сумму 2,99 млн. руб. Произведен ремонт тротуара по ул. Советской на сумму 1,9 млн. руб. Получено положительное заключение по проекту в рамках федеральной программы «Чистая вода» по  объекту: «Реконструкция системы водоснабжения на территории городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района Костромской области».

       Приобретен и установлен  комплект оборудования обезжелезивания воды на скважине в п. Анфимово  на сумму 333,5 тысяч рублей.     

         За 2021 год выдано 13 уведомлений о планируемом строительстве или реконструкции параметров объекта индивидуального жилищного строительства. Выдано 15 уведомлений о соответствии окончания построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства.

        Выдано 1 разрешение на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и 5 разрешений на продление строительства. 

Объем жилищного строительства по району на 01.01.2022 г. составляет  131 дом.
         За 2021 год введено в эксплуатацию 13 жилых домов, зарегистрированы и поставлены на учет 15 домов.
        Для участия городского и сельских поселений в программах подготовлено 48 локально – сметных расчетов.

Земельные ресурсы и муниципальное имущество
      На 2021 год план по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, составил 1843,3 тыс. рублей (АППГ 2706 тыс. рублей), исполнение на 01.01.2022 года составило 1760 тыс. рублей (АППГ 1610 тыс. рублей), что составляет 95,5 % (АППГ 59,4 %).
План по доходам от продажи земельных участков, составил 524,8 тыс. рублей (АППГ 840,0 тыс. рублей), исполнение на 01.01.2022 года составило 539,3 тыс. рублей (АППГ 190,8 тыс. рублей), что составляет 102,7 % (АППГ 22,7%).

Количество действующих договоров аренды земельных участков на 01.01.2022 года составляет 639 (АППГ 598), в том числе заключено за отчетный период договоров аренды -17 (АППГ 20), из них договоров долгосрочной аренды – 17 (АППГ 20), из них заключено договоров аренды для индивидуального жилищного строительства – 2 (АППГ 2). Выдано 13 (АППГ 3) разрешений на использование земельного участка без предоставления и установления публичного сервитута. Заключено договоров купли-продажи в количестве 10 (АППГ 6). Предоставлено в собственность 2 земельных участка (АППГ 1) путем перераспределения земель.

В 2021 году начисление  арендной платы по вновь заключенным договорам  аренды осуществлялось на основании рыночной оценки арендной платы земельного участка для ИЖС, для обслуживания магазина, для производственных целей и складирования древесины.
Предоставлено земельных участков бесплатно в собственность льготной категории граждан на основании Закона Костромской области № 665-5-ЗКО от 22.04.2015 года «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков на территории Костромской области» - 3 (АППГ 4) многодетным семьям, иные категории – 1 (АППГ-1).
Проведено заседаний земельной комиссии – 1 (АППГ 6), решено вопросов- 1 (АППГ 12). 

По состоянию на 01.01.2022 года  перевод земельных участков из одной категории в другую не осуществлялся.
В 2021 году по запросу Росреестра Костромской области было идентифицировано 400 земельных участков.

В 2021 году  проводилась работа по установлению границ населенного пункта д. Асташово Чухломского района Петровского сельского поселения.       

 Проводилась работа по внесению изменений в генеральный план Судайского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области. 

В отчетном периоде  путем проведения претензионной исковой работы взыскано арендной платы за земельные участки  91,9 тыс. рублей (АППГ 207,4 тыс. рублей).

Отделом проведено 4 (АППГ 4) проверки  на соблюдение требований земельного законодательства физическими лицами в рамках муниципального земельного контроля.  Вынесено 1 предписание физическому лицу  по факту  использования земельного участка без правоустанавливающих документов.          

В 2021 году Чухломский  муниципальный район был подключен к Платформе государственных сервисов для предоставления  социально значимых слуг (сервисов) в электронном виде на Едином портале государственных услуг (26 услуг, из них  в сфере имущественных и земельных отношений – 11).

По состоянию на 01.01.2022 года муниципальное имущество передано в пользование учреждениям и организациям по 2 (АППГ 3) договорам аренды, ИП и юридическим лицам по 13 (АППГ 12) договорам аренды и 8 (АППГ 8) организациям по договорам безвозмездного пользования.

План по доходам, получаемый в виде арендной платы за муниципальное имущество, находящееся в казне муниципального района  составил 746,1тыс. рублей (АППГ1137,8 тыс. рублей), выполнение на 01.01.2022 года составило 776,9 тыс. рублей (АППГ 558,8 тыс. рублей), что составляет 104,13 % (АППГ 49,1%).

В 2021 году  зарегистрировано право муниципальной собственности на 44 земельных участка, 20 объектов недвижимости (объекты инженерной инфраструктуры, здания), движимое имущество (ГАЗ).

На 01.01.2022 года получено доходов от приватизации муниципального имущества на сумму 442,0 тыс. руб.

Деятельность по опеке и попечительству
На учете в отделе опеки и попечительства на 01.01.2022 г. состоит 28 детей, имеющих статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: из них 15 детей  воспитываются в 7 приёмных семьях, 13 детей в 8 опекунских семьях     и 16 совершеннолетних недееспособных граждан, проживающих в 16 семьях опекунов. 
В целях защиты прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей в 2021 году  4 родителя лишены родительских прав в отношении 3 детей. Все дети устроены  в замещающие семьи. 
        В 2020 году проведено 57 обследований жилищно-бытовых условий несовершеннолетних детей,  воспитывающихся в замещающих семьях,  и 28 проверок условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан. 
Возвратов детей из замещающих семей не было. 

Всего за 2021 год  по вопросам опеки и попечительства принято 124 гражданина.

В связи с переданными полномочиями по выплате пособия на погребение, специалистами за 2021 год приняты документы и подготовлены решения на выплату пособия от 19 граждан.
Образование
Сеть образовательных организаций Чухломского муниципального района представлена 13 учреждениями дошкольного образования, начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, дополнительного образования. 

В системе образования функционирует 8 дневных (4- средние, 2– основных общеобразовательных, 2- начальные) школы, в том числе 1 – в городе и 7 – в сельской местности. В школах обучается 1018 обучающихся в 72 классах-комплектах, в том числе в городе – 707 человек, в сельской местности – 311. 
В общеобразовательных организациях обучаются  62  ребенка с ОВЗ, 17 детей-инвалидов. В дошкольных образовательных организациях – 13 детей с ОВЗ и 2 ребенка-инвалида. 

         Услуги дополнительного образования детям предоставляет  1 учреждение,  в нем занимается 739 воспитанников. » На базе Дом детства и юношества «Дар».  функционирует муниципальный ресурсный центр «Навигатор».
          Дошкольное образование представлено четырьмя дошкольными образовательными учреждениями и одной дошкольной группой при Вигской средней школе.  422 ребенка получают дошкольную образовательную услугу.
В детских садах открыто 25 групп, которые посещают 412 воспитанников.
Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет составляет 100%. 

       Все воспитанники обучаются по образовательным программам, соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. 
        В 2021 году активными формами отдыха было охвачено 863 человека.

В образовательных организациях района работают  190 руководящих и        педагогических работников. В 2021 году были обучены  57 педагогов. За последние 5 лет в школы района пришли на работу 13 молодых специалистов.
       В рамках  реализации регионального проекта « Современная школа» ПНП «Образование»  в 2021 году на базе МКОУ Жаровская основная школа имени М.М. Платова создан третий Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Освоено 478 699 рублей на ремонт двух кабинетов и приобретено оборудование за счет средств областного бюджета. Мебель приобретена за счет средств местного бюджета в сумме 235 720 рублей.
      Неотъемлемым звеном функционирования образовательной сети являются школьные перевозки. На 14 школьных маршрутах  работают 6 единиц школьного автотранспорта. Общее количество учащихся, перевозимых школьным транспортом, 91 человек. Все транспортные средства оснащены системой спутниковой навигации и тахографами. 

Культура, молодёжная политика, туризм, спорт
     В Чухломском муниципальном районе имеется 5 учреждений культуры (в целом- 30):

1) МКУК Чухломский РДК (включает в себя 11 филиалов);

2) МКУК Межпоселенческая библиотека (15 филиалов в поселениях);

3) МКУК Кинотеатр «Экран» имени М.И.Пуговкина;

4) МКУК «Чухломский музей».
5) МКУ ДО «Детская музыкальная школа имени Валентина Николаевича Бахвалова». 
     Все учреждения культуры реализуют мероприятия национального проекта «Культура».
     В учреждениях культуры района работают 66 специалистов, в том числе  в Домах культуры – 26 специалистов, в кинотеатре – 5 специалистов, в музее – 5  специалистов, в библиотеке- 30 специалистов.
     Всего в отчетном году культурно – досуговыми учреждениями было проведено 3800 мероприятий. В виду распространения коронавирусной инфекции большинство мероприятий проводились в дистанционном и онлайн режиме, на официальных сайтах учреждений, страницах в социальных сетях.
   Проектная деятельность, привлечение в сферу «Культура» средств областного, федерального бюджетов, внебюджетных средств по итогам года на соискание грантов в отчетном году:

	№ п\п
	Название федеральной (областной) целевой программы, конкурса на соискание гранта
	Название проекта, заявленного в программу
	Объем привлеченных средств (тыс.руб)
	Результаты реализации проекта

	Проекты, получившие поддержку по итогам конкурсов

	1
	«Развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры, расположенных в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек»


	ЦД «Шанс» филиал №1 МКУК «Чухломский РДК»
	643222,2
	приобретение кресел в зрительный зал 

	2
	«Развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры, расположенных в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек»


	Панкратовский СДК филиал №9 МКУК «Чухломский РДК»
	710,651
	Проведены ремонтный работы крыши 

	3. 
	Лучшая организация работы ТОС среди муниципальных образований Костромской области
	Шартановский СДК филиал №10 МКУК «Чухломский РДК»
	205,0
	Ремонт крыльца 

	4.
	В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» «Государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры» 


	Центр досуга "Шанс" филиал №1 МКУК "Чухломский РДК" 
	110,8
	Приобретена компьютерная техника, денежные средства освоены.

	5
	Региональный проект «Цифровая культура» создание Виртуальных концертных залов 


	Муниципальном бюджетном учреждении дошкольного образования "Детская музыкальная школа имени Валентина Николаевича Бахвалова  Чухломского муниципального района костромской области".
	1000,0
	создание Виртуального концертного зала


    В 2021 году  проведены  мероприятия:

- Районный Фестиваль «Победа в сердце каждого живет» (215 участников), районный фестиваль творчества  посвященный 640- летию со дня образования г.Чухлома «Сердцу милая сторона»(175 участнков), Библионочь, Ночь музеев, Ночь кино, проведение календарных праздников и мероприятий, посвященных памятным датам.
     Все мероприятия и патриотические акции проводились с привлечением молодежи. 

      В 2021 году правом на получение социальной выплаты по программе «Обеспечение жильём молодых семей в Чухломском муниципальном районе на 2019-2021 годы»  воспользовалась  1 семья ( на строительство дома). Всего с 2006 года   воспользовались этим правом 28 семей.
     60 объектов Чухломского муниципального района включены в областной реестр туристских ресурсов. В 2021г . часто посещаем  иногородними туристами и туристами гражданами иностранных государств  Лесной терем Асташово,  ставший брендом Чухломского края.  Ведётся работа по размещению информационных материалов об истории родного края в СМИ. В этом направлении налажено  сотрудничество с краеведами Байковой Т. Н., Балашовой Е.Л., филиалом областного музея,  МКУК Межпоселенческая библиотека.   

      МКУК «Чухломский краеведческий музей им. А.Ф.Писемского»   в течение  2021года посетило 3302 человека.
     За прошедший 2021 год на территории Чухломского муниципального района Костромской области  было проведено 24 спортивных мероприятия.

     За 7 лет реализации комплекса ВФСК ГТО количество зарегистрированных участников -1680  человек, количество участников, сдавших нормативы в 2021 году -453 человека, по количеству знаков отличия – 272 человека, из них 76 – золотой, 116 –серебряных и  80 – бронзовых).
                                                        Архивное дело 
 На 01.01.2022 г. на хранении находится 309 архивных фонда, в которых 51089 единиц хранения. Из общего объема единиц хранения 39379 дел относятся к государственной собственности, что составляет 80%.

 За 2021 год:
-   поступило 630 социально-правовых запроса, что на 20% больше, чем в 2020 году; 
-  по актам приема -передачи приняты на хранение 454 единицы хранения от 17 организаций.
   В полном объёме выполнен план на 2021 год по оцифровке особо ценных документов. Переведено в электронный вид  72 единицы хранения (4132 листа текста).
   Часть электронных документов и 6 фотовыставок в электронном виде размещены на  официальном сайте администрации  муниципального района и страницах в социальных сетях. Организовано 3 документальных выставки архивных документов.
                                           Правовая работа
      В течение 2021 года юридическим отделом управления по правовым, земельным и имущественным вопросам администрации района велась работа  с обращениями граждан:
  - разъяснение трудового законодательства (оформление трудовых книжек, особенности регулирования труда, дисциплинарные взыскания, трудовые договоры, дополнительные соглашения); 

-защита прав потребителей (разъяснение права потребителя на обмен товара, составление претензий, процедура обращения в судебные органы);  

-административные правонарушения (разъяснение правил благоустройства, меры ответственности за совершенные правонарушения, порядок действий при обнаружении правонарушения).

     На рассмотрение отдела направлено 26 письменных обращений граждан. На все обращения даны ответы по существу,  в установленные законодательством сроки
      В 2021 году в Чухломском районном, мировом, Костромском областном, Арбитражном судах отдел являлся участником 25 судебных разбирательств (по 16 гражданским делам, по 3 делам по Кодексу административного судопроизводства, по 6 делам –арбитражный процесс. На судебные разбирательства предоставлялись отзывы, ходатайства, обеспечивалось присутствие, результаты разбирательства и материалы дела систематизируются в хронологическом порядке. 

      Велась работа со службой судебных приставов: 

-по вопросам исполнения решений суда, ответы на требования, заявления о предоставлении отсрочек, принудительному взысканию. 
      Велось рассмотрение экспертных заключений правового управления администрации Костромской области. В отдел поступали акты прокурорского реагирования, нарушения законодательства устранены в установленный законом срок с соблюдением процедуры ответа. Помощь по исполнению актов прокурорского реагирования и рассмотрению экспертных заключений оказывалась поселениям района.  

       В течение 2021 года по линии административной комиссии  рассмотрено 58 протоколов об административных правонарушениях, наложено 36  штрафов на общую сумму   83 500  рублей.
      Общая сумма взысканных штрафов за 2021 год составила  74 742 руб. 58 коп. 
     Плановое задание по мобилизации доходов в областной и местные бюджеты за 2021 год выполнено на 128,8 %.
                                            Организационная работа
     В 2021 году проведено 11 заседаний коллегии при главе администрации муниципального района, где  рассмотрено 52  вопроса.
     Ежемесячно проводились совещания глав поселений.

    В 2021 году прошли обучение 6 муниципальных служащих по  программам повышения квалификации.
     Проведены 3 конкурса на замещение вакантных должностей муниципальной службы.
     На территории района создано 34 органа территориального общественного самоуправления, в которых объединено 5647 человек. Наиболее активно работают ТОСы в  Шартановском, Чухломском сельских поселениях, городском поселении город Чухлома.   Выпущено 35 номеров официального информационного бюллетеня «Вестник муниципального района».

Работа с обращениями граждан
     Работа с обращениями граждан в администрации муниципального района ведется в соответствии  с требованиями ФЗ от 2 мая 2006 года № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ». Утвержден Порядок рассмотрения обращения граждан в администрации муниципального района.
     График личного приема граждан утверждается главой ежегодно. График вывешивается на информационном стенде в здании администрации, в приемной главы муниципального района, а также направляется в администрации поселений для информирования жителей района.

     За 2021 год в администрацию Чухломского муниципального района поступило 24 письменных обращения граждан.
     В том числе:

- из администрации Костромской области – 19;
- из иных организаций – 3;
- непосредственно в администрацию района –2.

   
 Основные вопросы, поднимаемые в обращениях граждан:
- оборона, безопасность, законность-2;
- хозяйственная деятельность – 7;

- социальная сфера – 12;

- вопросы ЖКХ – 3;  
- государство, общество, политика – 4.
     На все обращения даны ответы. Нарушения сроков рассмотрения  данных обращений нет.
    Кроме того администрация муниципального района рассматривала и принимала в работу обращения граждан, поступившие через единое окно цифровой обратной связи ПОС (платформа обратной связи) в системе Госуслуг и зарегистрированные в информационной системе обработки сообщений и  обращений граждан                        « ОНФ.Помощь» по итогам «Прямой линии» Президента РФ с гражданами РФ. В 2021 г.  поступило 26 таких обращений.
     Администрация муниципального района в своей работе взаимодействует с органами государственной власти: службой занятости, пенсионным фондом, органами социальной защиты, органами ЗАГС, органами здравоохранения.
Служба занятости
    Анализ ситуации на рынке труда Чухломского муниципального района за 2021 год показывает, что число зарегистрированных безработных граждан снизилось только к концу 2021 года. По состоянию на 01 января  2022 года численность безработных граждан, состоящих на учете в ОГКУ «Центр занятости населения по Чухломскому району» составила 46 человек (на 01.01.2021 г. – 112 человек), уровень  регистрируемой безработицы – 0,9 % (на 01.01.2021 г.- 2,2%).
  В течение  2021 года в Центр занятости работодателями заявлено 706 вакансий. Коэффициент напряженности на рынке труда - 0,3 (человек) на одну заявленную вакансию, аналогичен  среднеобластному  значению.
В течение 2021 года трудоустроено 368 человек (68 % от числа обратившихся граждан). 

Приняли участие во временных работах в свободное от учебы время 131 подросток. На оплачиваемых общественных работах отработали  15 граждан.
Направлено на профессиональное обучение 13 безработных граждан   с последующим трудоустройством под гарантию рабочего места. 
В течение 2021 года услугу по профориентации получили 379 человек, по содействию самозанятости -16 человек.
В 2021 году желающих открыть собственное дело безработных граждан в рамках Программы содействия занятости не было, 2 безработных гражданина заключили социальный контракт и оформились в качестве плательщика налога на профессиональный доход.
В 2021 году произведены выплаты пособия  по безработице гражданам в сумме 4,5 млн.рублей.

Демографическая  ситуация
    За 2021 год на территории Чухломского муниципального района зарегистрировано актов:

	
	2020 год
	2021 год
	динамика

	о рождении
	69
	48
	 -30,4 %

	о смерти
	167
	204
	 +22,2%

	о заключении брака
	22
	34
	 +54,5%

	о расторжении брака
	24
	33
	 +37,5 %


Социальная защита
     Численность работников  ОГБУ «Чухломский комплексный центр социального обслуживания населения» - 39 человек, из них социальных работников – 16 человек. 

     Всего за 2021 год специалистами учреждения обслужено 4883 гражданина с предоставлением 86708  социальных  услуг.

     На 01.01.2022 года на территории Чухломского муниципального района проживает 1459 семей, в которых воспитывается 2083 ребенка в возрасте до 18 лет. В отделении психолого- педагогической помощи семье и детям на поименном учете находится 183 семьи:

-с детьми – инвалидами 25 семей, в них воспитывается 26 детей с ОВЗ;

-семей находящихся в социально-опасном положении-9, в них - 25 детей;

-многодетных семей -135, в них -434 ребенка;

-неполных семей -- 327, в них 403 ребёнка;

-опекаемых семей - 7, в них 9 опекаемых детей;

-приемных семей - 7, в них 15  детей.

   За 2021 год специалистами отделения обслужено 1478 человек с оказанием 1478 социальных услуг.

      На 01.01.2022 года в отделении срочной социальной помощи на учете состояло:

-граждане пенсионного возраста-3471 человек

-УВОВ-2 человека;
-Вдовы-15 человек;

-Жители блокадного Ленинграда- 5 человек;

-Труженики тыла-58 человек;

-Ветераны труда -1215 человек;

-Инвалиды-736 человек

-Одинокие-150 человек;

-Одинокопроживающие-586 человек;

    С каждой категорией граждан в отделении ведется работа по оказанию срочной социальной помощи в зависимости от потребности заявителя. Социальную помощь населению района оказывают 10 специалистов по социальной работе всего обслужено 2917  человек с оказанием 2917 социальных услуг. 

На дому  социальными работниками за 2021 год  обслужено 124 человека. 
Пенсионное обеспечение
     По состоянию на 1 января 2022 года на учете в клиентской службе Пенсионного фонда в Чухломском районе состоит 3430 получателей  пенсий. За 2021 год назначено 140 пенсий, в том числе 132 - страховых пенсий по старости и 8- по государственному пенсионному обеспечению.  
  В 2021 году  были проведены  индексации пенсий: 
- страховые пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца индексировались с 01.01.2021 г. на 6,3 % ;
           - пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные,  индексировались  с 01.04.2021 г. на  3,4 %.  

       На 1 января 2022 года на учёте  состоит  880 федеральных  льготников. С февраля 2021  года  им была проведена индексация  ежемесячных денежных выплат   и размер набора социальных услуг на  4,9 %. 
      На 1 января 2022 г. федеральную социальную доплату  к пенсии получили  567 неработающих пенсионера, чей доход не превышал уровень прожиточного минимума пенсионера, установленного в Костромской области на 2021 год (9734 рубля). 

      В течение 2021 года на основании Указа Президента РФ от 13.05.2008г. № 774   установлена компенсационная выплата 115 трудоспособным неработающим  гражданам, ухаживающим за престарелыми и инвалидами. Размер компенсационной выплаты составляет 1200 рублей в месяц. 

     За 2021 год  проведен перерасчет пенсий 64 получателям пенсий, установлена единовременная выплата за счет средств пенсионных накоплений 194 получателям.
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