Итоги работы АПК

    Агропромышленный комплекс района представлен тремя сельскохозяйственными кооперативами, двумя обществами с ограниченной ответственностью и девятью крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. Реализация молока производится на Солигаличский маслозавод.
В 2016  году посевная площадь муниципального района составила 3436 га. Площадь ярового сева была увеличена на 35 га к уровню 2015 года.        
Яровые зерновые были посеяны на площади 833 га, подсев многолетних трав произведен на 65 га, посажено 6 га картофеля. 
Наибольшие посевные площади зерновых у СПК «Родина» – 309 га и СПК «Родник» – 300 га. 
 При средней урожайности 10,2 ц/га зерновые были убраны на зерно с площади 493 га, на кормовые цели –  с 340 га. Намолот в амбарном весе составил 4209 тонн. 
Под урожай 2017 года семена зерновых засыпаны в объеме 192 тонны, что на 29 тонн больше, чем в 2015 году и на 7% выше плановых показателей.

Картофель убран полностью в оптимальные агротехнические сроки. Его выращиванием занимаются КФХ Бойкова В.В. и КФХ Ибрагимова И.Г.

Для животноводства района заготовлено  2745 т сена (113% к плану и на 140 т больше, чем в 2015 году). Кроме того, из урожая 2016 года на фураж выделено 230 тонн зерна. С учетом концентрированных кормов в среднем по району это составило 23,2 центнера кормовых единиц на условную голову.
  Наивысшие показатели в крестьянских (фермерских) хозяйствах Бойкова В.В, Доброзорова С.В. и Володарской Н.С.       
  Машинно-тракторный парк АПК района существенно изношен. На сегодня он состоит из 42 единиц техники, 85% из которых работают за пределами двойного срока  амортизации. В хозяйствах имеются 3 зерноуборочных и 3 кормоуборочных комбайнов.
  На 1 января 2017 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и КФХ района составило  697 голов, в том числе 414 коров. Из них лишь 36 коров молочного направления продуктивности. По сравнению с тем же периодом прошлого года поголовье КРС уменьшилось на 106 голов, в том числе на 19 коров. Наибольшее снижение поголовья произошло в СПК «Родина» и КФХ Ибрагимова К.Г. Основными причинами сокращения являются дефицит кадров, а также сложное финансовое положение в АПК района.
  Самое большое поголовье КРС по-прежнему содержится в СПК «Родина» – 134 головы, ООО «Престиж» – 132 головы и СПК «Родник» – 95 голов.
  За 2016 год получено приплода телят 374 головы, выход телят на 100 коров составил  90 %, что соответствует уровню 2015 года.  

  В сельхозпредприятиях района произведено  190 тонн молока. Средний надой молока на корову составил 3518 кг.  За год на Солигаличский молокозавод сдано 140,7 тонны молока, что на 39,6 тонны меньше, чем в предыдущем году. Цена за 1 кг – 16 рублей.
  На убой реализовано 175 голов КРС общим весом 54,2 тонны, что ниже уровня 2015 года на 8,8 тонны (или на 14 %).

  В настоящее время в хозяйствах имеется 4 племенных быка-производителя мясных пород.

  Свиноводством занимаются только в КФХ Бойкова С.В. и Доброзорова С.В., где содержатся 32 головы, из них 5 свиноматок. 

  На начало 2017 года численность работающих в сельскохозяйственном производстве составила 72 человека: в сельскохозяйственных организациях – 51, в КФХ – 21 человек. В том числе руководителей и специалистов 25 человек, кадров массовых профессий 47 человек (из них механизаторов 16 человек). Среднемесячная заработная плата в АПК района в 2016 году составила 8100 рублей, что на 1263 рубля выше, чем в 2015 году.

  В 2016 году в рамках господдержки сельскохозяйственными товаропроизводителями муниципального района из областного и федерального бюджетов получены  субсидии в размере 990486 рублей (в 2015 году – 1497903 рубля).

  В отрасли растениеводства это несвязанная поддержка на 1 га посевных площадей; в отрасли животноводства – возмещение части затрат на содержание маточного поголовья КРС мясного и помесного направления продуктивности.
  Эти средства были использованы аграриями района на приобретение минеральных удобрений, ГСМ,  выплату заработной платы.

    Главой КФХ Бойковым С.В., победившим в конкурсном отборе среди начинающих фермеров, был получен грант в размере 1410000 рублей. Вместе с собственными средствами, составившими 10 % от суммы гранта, эти деньги были использованы на приобретение сельскохозяйственной техники.   

      В 2016 году в покупку скота, минеральных удобрений, семян многолетних трав, ремонт и реконструкцию животноводческих помещений сельхозпредприятия и КФХ инвестировали также собственные средства. Объем вложений превысил 600000  рублей.
       Просроченная задолженность сельхозпредприятий в бюджет и внебюджетные фонды за прошедший год увеличились на 1 процент и на 1 января 2017 года составила  19816 тысяч рублей. 
      На территории района осуществляют деятельность 2707 личных подсобных хозяйств; более трети из них – в Судайском сельском поселении. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года это число уменьшилось на 165 ЛПХ. В хозяйствах содержится 546 голов крупного рогатого скота (из них 215 коров), 69 свиней, 400 овец, 120 коз, 6 лошадей, 1082 кролика, 3345 кур, 739 пчелосемей. За год поголовье КРС сократилось на 105 голов (46 коров), свиней – на 48 голов, овец – на 118 голов.
      В 2016 году гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, предоставлены субсидии на возмещение части уплаченных процентов по кредитам, полученным на срок до 5 лет, в сумме 1798 рублей. Цели расходования выданных кредитов – приобретение кормов для сельскохозяйственных животных. 
      В районе действует соглашение между департаментом АПК Костромской области и администрацией Чухломского муниципального района о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, осуществляются мероприятия муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства Чухломского муниципального района Костромской области на 2015-2020 годы» и ведомственной целевой программы «Развитие мясного и помесного скотоводства в Чухломском муниципальном районе Костромской области на 2015-2017 годы».

