         15 февраля –  День вывода войск из Афганистана. День памяти воинов-интернационалистов России.  
        В Афганскую войну  было испытано всё, на что способен человек, всё, что он в состоянии выдержать. 
       Каждый солдат, который прошёл Афганистан, стал его частью, частью его земли, которая так и не смогла  впитать всей на ней пролитой крови. Многие историки называют войну в Афганистане  самым жестоким и кровопролитным  полем боя, развернувшимся после Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. «Воевавшие дети невоевавших отцов» - так часто говорят про  солдат-«афганцев». 
15 000 убитых, 38 000 искалеченных, более 300 человек пропавших без вести.  
       Одним из них был наш земляк, уроженец с Шартаново Николай Сергеев. 
  Сергеев Николай Николаевич - младший сержант, санинструктор, погиб при исполнении интернационального долга в Афганистане.

Родился 8 декабря 1962 г. в поселке Вига Чухломского района. В 1970 г. пошел в 1 класс Вигской средней школы. Из воспоминаний отца: « Коля был по характеру добрым, веселым, заводилой среди уличных ребят. Учился средне, хорошистом не был, дома во всем помогал. После того, как закончил Вигскую среднюю школу в 1980 г., пошел работать слесарем в совхоз «Шартановский». Осенью Николая от военкомата послали на курсы шоферов в Анфимово на 6 месяцев. Платили стипендию 90 рублей в месяц. В ряды Вооруженных Сил СССР призвали 1 апреля 1981 г. 30 марта Николай вместе с Витей Рыжовым поехали в Чухломский военкомат за повесткой. Вечером у обоих ребят были проводы, а на следующий день утром мы их проводили на рейсовом автобусе. Коля попал в учебку в Наро-Фоминск, Таманскую дивизию на месяц, затем служил в Самарканде в Туркмении. Последние месяца три воевал в Кандагаре республики Афганистан, два месяца из которых был санинструктором. Вывозил раненых с поля боя, оказывал им необходимую помощь и отправлял на вертолете в санчасть. 20 сентября 1981 г. мой сын погиб при исполнении интернационального долга».

Из воспоминаний сослуживца Фионина Станислава Юрьевича: « Это было 20 сентября 1981 г., во время одного из рейдов по возвращению обратно в часть, «таблетка», в которой ехал Николай, налетела на противотанковую мину. Водителем машины был Туктамышев Юра, его контузило, а весь удар пришелся на правую сторону, где был отсек санинструктора. Я сам вытаскивал Колю из машины, у него были перебиты руки, ноги, осколками были задеты живот, голова. Оказав ему первую медицинскую помощь, обкололи пирамидоном, перебинтовали, чтобы приостановить кровотечение, в состоянии комы отправили в госпиталь на вертолете. Там, во время операции Николай умер, не приходя в сознание. А трех душманов, которые установили эти мины, мы с ребятами нашли в деревне рядом от этого места, где произошел взрыв и расстреляли, тем самым, отомстив за своего убитого товарища». 30 сентября 1981, цинковый гроб с телом Николая привезли на самолете, из Чухломы доставили домой на Вигу на машине. Сопровождал погибшего друга земляк Рыжов Витя. 1 октября стояла теплая солнечная погода. Гроб с телом Николая поместили в Вигский ДК.

Учащиеся школы сменялись в почетном карауле. Под звуки похоронного траурного марша, который играл духовой оркестр более чем из 10 человек. Все жители поселка провожали в последний путь 18 летнего паренька, так рано ушедшего из жизни, исполнив свой интернациональный долг в Афганистане. Все приятные воспоминания о нем навсегда останутся в памяти. В соответствии с Указом президента республики Афганистан от 15. 05. 1988г. Сергеев Н.Н. награжден медалью «Воину - интернационалисту от благодарного Афганского народа».

Награжден орденом Красной звезды № 3710666 указом Президиума верховного совета СССР от 4 февраля 1982 г. (посмертно). Имя Сергеева Николая Николаевича занесено в Книгу памяти о советских воинах, погибших в Афганистане. Николай Сергеев похоронен в с. Шартаново Чухломского района.

          В сентябре 2007 года на фасаде школы была установлена памятная доска. Николай не умер, он живет в нашей памяти в сердцах своих родных, близких и односельчан. Каждый год, 15 февраля, в День вывода войск из Афганистана, у его могилы собираются представители администрации района, отдела культуры, туризма, молодёжи и спорта, бывшие воины- афганцы Чухломского района, чтобы почтить память погибшего при исполнении интернационального долга младшего сержанта Сергеева Н. Н.

