Аналитическая записка

Экономическое развитие
Экономика района в основном ориентирована на заготовку и переработку леса. Лесозаготовительной деятельностью и лесопереработкой занимаются малые промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными видами выпускаемой продукции является производство пиломатериалов, изготовление срубов, а также дверные и оконные блоки,  изготовление мебели. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе увеличилось к уровню 2013 года.

Объем инвестиций по данным статистики повышается к уровню 2013 года на 25 %.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составляет 8,4 %, необлагаемым земельным налогом являются земли, занятые лесным фондом – 236,9 тыс. га (65 %); земли транспорта (земли занятые под дорогами общего пользования) – 885 га; прочие земли сельскохозяйственного назначения – 77,7 тыс. га, аренда земли составляет не более 5 % от общей площади земель в административных границах района.

Площадь земель в административных границах района составляет 364,3 тыс. га.

Количество сельскохозяйственных предприятий за  2014 год составило 7 единиц, на одном уровне по сравнению с 2013 годом.
Анализ периода с 2010 по 2014 год показывает, что прибыльных предприятий в АПК района менее 50%. Прибыль в них получена в основном от реализации лесопродукции. По результатам работы за 2014 год только 2 предприятия сработали с прибылью. Сумма прибыли составила 591 тыс. рублей (СПК «Родник», СПК «Мир»).
Финансовое состояние остальных сельскохозяйственных предприятий района крайне сложное.

Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2014 году  составила 10 609,4 рублей, что на 13 % больше, чем в 2013 году. Среднемесячная заработная плата работников общего образования в 2014 году выросла на 17,4%  в сравнении  с 2013 годом. Средняя заработная плата учителей в 2014 году составила 19 513 рублей, что на 12% больше чем в 2013 году.

Среднемесячная начисленная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям и предприятиям составила 17388,5 рубля, рост к соответствующему периоду прошлого года  - 11,5 %.
Средняя заработная плата по состоянию на 01 января 2015 года достигла целевых показателей: педагогические работники дошкольных учреждений – 14 943 рубля; педагогические работники общего образования – 19 513 рубля; педагогические работники дополнительного образования – 15 542  рубля.
Дошкольное образование

В районе функционируют 4 дошкольных учреждения. Охват детей дошкольным образованием в районе стабилен и держится в пределах  60 % детского населения. В декабре 2014 года численность воспитанников в МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» увеличилась на 60 человек в результате открытия 3 дополнительных групп. С 31 декабря 2014 года в дошкольных образовательных учреждениях г. Чухлома было предоставлено место всем желающим детям в возрасте от 2 до 3 лет.

Общее и дополнительное образование

В 2013-2014 учебном году в 11-х классах общеобразовательных учреждениях Чухломского района обучалось 54 учащихся. В 2014 году в государственной (итоговой) аттестации приняли участие в форме  единого государственного экзамена 53 выпускника общеобразовательных учреждений, в форме ГВЭ 1 выпускник. 

Успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем (полном) общем  образовании 53 выпускника. Не получил аттестат 1 выпускник МКОУ ЧСОШ. 

В связи с вышеизложенным, доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образования, в общей численности выпускников общеобразовательных остаётся стабильной и составляет 1,8 %. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения увеличилась с 9,1 % до 20 % . На изменение данного показателя повлияла реализация Комплекса мер по модернизации общего образования.


В соответствии с решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района

Костромской области "О бюджете Чухломского муниципального района на 2014 год" на отрасль «Образование» было выделено 123 971 тыс. руб., освоено 121 049 тыс. руб, в 2013 году - 71 227 тыс. руб.

За 2014 год фактический расход на 1 учащегося составил 66 254 рубль, на 1 воспитанника дошкольного учреждения – 66 051 рубль (на 13 207 рублей больше, чем в 2013 г.). 

Численность учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 года в сравнении с 2013 годом уменьшилась на 10 учащихся. Планируется незначительное увеличение численности в последующие годы.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию увеличивается за счет введения ФГОС начального образования и расширения внеурочной деятельности и составила 83,59 %, что на 19,08 % больше, чем в 2013 году.

Проанализировав данные по рождаемости детей в районе за последние годы, наблюдается постоянное снижение количества детей от 5 до 18 лет.

Культура
·      
Для реализации задач культурного обслуживания населения в районе функционируют 33 учреждения культуры, из них 32 находятся в ведении муниципального района, городского и сельских поселений, это:

· 12 учреждений клубного типа;

· 1 библиотечное учреждение (18 филиалов в сельских поселениях); 

· 1 кинотеатр.    

С марта 2014 года была подготовлена нормативная база для штатной реорганизации учреждений культуры (вывод технического персонала в штат администраций поселений района, закрытие Чертовского филиала МКУК Межпоселенческая библиотека, перевод библиотечных учреждений на полный рабочий день). За 12 месяцев 2014 года, по состоянию на 1 января 2015 года в целом по району средняя заработная  плата работников культуры составила 12 131,6 рублей, что составило 98 % от рекомендованных Департаментом культуры показателей (12 355,0).
В течение 2014 года клубными учреждениями проведено 2779 (2013 г – 2507) массовых мероприятий, на которых ежегодно присутствуют более  86 тыс. человек, в том числе около 32 тыс. детей и подростков. 

Для развития творческих талантов работают 183 (2013 г. – 164) клубных формирования, в которых активно занимаются 1954 чел (2013 г. – 1735), что составляет 19 % всего населения района.

Накоплен определенный опыт организации библиотечного обслуживания населения. Более 8,2 тыс. жителей района (79 %) являются читателями и посетителями библиотек. Книжный фонд библиотек района насчитывает около 235,3 тыс. экземпляров. Проведено 1897 массовых мероприятий, в т.ч. 938 - для детей.

     Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- по клубным учреждениям: в 2014 году – 100 % (в 2013 г. – 68,8 %);

- по библиотекам: в 2014 году – 100 % (в 2013 г. - 100 %).

Снижения обеспеченности учреждениями библиотечного типа и клубными учреждениями  не планируется.

Физическая культура и спорт

 Для активизации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы на территории Чухломского муниципального района распоряжением администрации Чухломского муниципального района от 13 января 2014 года № 2/1-ра был утвержден «План мероприятий по развитию физической культуры и спорта на территории Чухломского муниципального района в 2014 году». 

Благодаря программно-системному методу в организации спортивной, физкультурно-оздоровительной работы на территории Чухломского муниципального района численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с каждым годом увеличивается. В 2014 году уделено особое внимание спортивно-массовым мероприятиям и организации спортивных кружков и клубов при учреждениях культуры муниципального района, что позволило довести количество человек, систематически занимающихся спортом до среднего по области.   

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В сравнении с 2013 годом площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя (кв. метров) возросла  в 2014 году на 0,3 %. Ввод жилья в эксплуатацию в сравнении с 2013 годом уменьшился на 7,1%. 

Схема территориального планирования района утверждена в 2010 году. Разработка правил землепользования и застройки поселений завершилась в 2013 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2014 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях увеличилась в сравнении с 2013 годом на 10 %.

Организация муниципального управления
Общий объем собственных доходов консолидированного бюджета за 2014 год составляет 131 837 836 рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов  за 2014 год составляет 44,5 %. За 2014 год поступило налоговых и неналоговых доходов 58 666 042 рубля, что составляет 44,5% от объема собственных доходов. С 2013 года наблюдается положительная динамика роста доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов.
На 01.01.2015 года кредиторская задолженность по оплате труда составляет 2 226 740 рублей. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда от общего объема расходов консолидированного бюджета на оплату труда (включая начисления) за 2014 год составляет 1,5%. Общий объем расходов на оплату труда за 2014 год составил 146 931 674 рубля.

В 2014 году расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя составляют 2 992,8 рубля. Общая сумма расходов на содержание органов местного самоуправления составила 31 295 949 рублей, в расчете на 1 жителя 2 992,8 рубля.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями снизилась в 2014 году на 22 % за счет установки энергосберегающего оборудования.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями снизилась в 2014 году на 2,6 % за счет установки приборов учета.

Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, по данным, представленным информационно-аналитическим управлением администрации Костромской области, в 2014 году составил 45,6 %, что ниже уровня 2013 года на 0,48 %.

Глава муниципального района                                                           А. Ю. Знаменский

