Аналитическая записка

Экономическое развитие
Экономика района в основном ориентирована на заготовку и переработку леса. Лесозаготовительной деятельностью и лесопереработкой занимаются малые промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными видами деятельности является производство пиломатериалов, изготовление срубов, а также изготовление дверных и оконных блоков,  изготовление мебели. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе уменьшилось к уровню 2014 года.

Объем инвестиций по данным статистики составил 171,0 руб., к уровню 2014 года 8,0 %. По выполнению прогноза социально-экономического развития муниципального района за 2015 года данный показатель составляет 5870,0 руб.
       На территории Чухломского муниципального района Костромской области доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составляет 8,5 %.

     Не облагаются земельным налогом земли занятые лесным фондом – 231,074 тыс. га (63 %); земли транспорта (земли занятые под дорогами общего пользования) – 885 га; прочие земли сельскохозяйственного назначения – 77,7 тыс. га, аренда земли составляет не более 5 % от общей площади земель в административных границах района.

      Общая площадь земель в административных границах района составляет 365,2 тыс. га.

       На территории Чухломского муниципального района Костромской области   в  муниципальной собственности находится 12 объектов культурного наследия. Требуется консервация и реставрация 3 объектов. 

       В 2015 году было предоставлено земельных участков для  индивидуального жилищного строительства в количестве 27 общей площадью 3,7 га, что составляет в расчете на 10 тыс. человек 3,8 % от общей численности населения Чухломского района. По сравнению с 2014 годом увеличение составило  2,8 %.

 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было  получено разрешений на ввод в эксплуатацию, а именно под индивидуальными жилищными строениями в количестве 15 человек.

      Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 99%. 
   Количество сельскохозяйственных предприятий за  2015 год составило 6 единиц, сократилось на 1 организацию по сравнению с 2014 годом.
   Анализ периода с 2012 по 2015 год показывает, что прибыльных предприятий в АПК района менее 50%. Прибыль в них получена от реализации крупного рогатого скота и лесопродукции. По результатам работы за 2015 год только 2 предприятия сработали с прибылью. Сумма прибыли составила 147,0 тыс. рублей (СПК «Родник», СПК «Возрождение»). 
       Финансовое состояние остальных сельскохозяйственных предприятий района крайне сложное.

     Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2015 году  составила 11001,3 рубля, что на 3,7 % больше, чем в 2014 году. Среднемесячная заработная плата работников общего образования в 2015 году выросла на 0,5%  в сравнении  с 2014 годом. Средняя заработная плата учителей в 2015 году составила 19 160 рублей, что на 1,8% меньше чем в 2014 году.

Среднемесячная начисленная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям и предприятиям составила 17843,4 рубля, рост к соответствующему периоду прошлого года  - 2,6 %.
Дошкольное образование

Вопрос дошкольного образования входит в число приоритетных направлений развития всей системы образования. 2015 год стал годом начала строительства нового здания МКДОУ Чухломского детского сада «Родничок» на 80 мест. Таким образом, в районе поэтапно выполняется задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации, об обеспечении доступности дошкольного образования.

В районе функционируют 4 дошкольных учреждения и 1 дошкольная группа при МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа. В них воспитывается 526 детей дошкольного возраста. Охват детей дошкольным образованием в районе стабилен и держится в пределах  60 % детского населения. В 2016 году планируется поднять данный показатель до 73% . С января 2015 года в дошкольных образовательных учреждениях г. Чухлома было предоставлено место всем желающим детям в возрасте от 2 до 6 лет.
Общее и дополнительное образование

В ЕГЭ – 2015 года приняли участие 51 выпускник общеобразовательных организаций района. Успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем (полном) общем  образовании 50 чел. Не получили аттестат 1 выпускник МКОУ Введенская средняя школа им. В.З. Ершова. Награждены медалями «За особые успехи в учении» - 5 учащихся, (4- выпускника МКОУ Чухломской СОШ, 1-выпускник МКОУ Судайская СОШ).
В связи с вышеизложенным, доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образования, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений составляет в 2015 году 2%. 
В соответствии с решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области "О бюджете Чухломского муниципального района на 2015 год" на отрасль «Образование» было выделено 109 млн. 602 тыс. руб., освоено 107 млн. 572 тыс. руб. Кредиторская задолженность по всем учреждениям образования составила на 31.12.2014 г. – 9 млн. 978 тыс. рублей.



За 2015 год фактический расход на 1 учащегося составил 68,03 тыс. руб. (на 1,8 тыс. руб. меньше чем в 2014 г.), на 1 воспитанника дошкольного учреждения – 70,8 тыс. руб. (на 4,7 тыс. руб. больше чем в 2014г.). 

Численность учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 года в сравнении с 2014 годом уменьшилась на 4 учащихся. Планируется незначительное уменьшение численности в последующие годы.

В районе работают 3 учреждения дополнительного образования, которые посещают 71,27% детей в возрасте 5-18 лет нашего района.        
Проанализировав данные по рождаемости детей в районе за последние годы, наблюдается постоянное снижение количества детей от 5 до 18 лет.

Культура
     Для реализации задач культурного обслуживания населения в районе функционируют 33 учреждения культуры, из них 32 находятся в ведении муниципального района, городского и сельских поселений, это:

· 12 учреждений клубного типа;

· 1 библиотечное учреждение (17 филиалов в сельских поселениях) 

За 12 месяцев 2015 года, по состоянию на 1 января 2016 года в целом по району средняя заработная плата работников культуры составила 12678,3 рублей, что составило 102,6% от  рекомендованных Департаментом культуры показателей (12355,0 руб.).

     В течение 2015 года клубными учреждениями проведено 2961  массовых мероприятий, на которых ежегодно присутствуют более  93,3  тыс. человек, в том числе около 32 тыс. детей и подростков. 

         Для развития творческих талантов работают 197 (2014 г. – 184) клубных формирований, в которых активно занимаются 2117 чел (2014 г. – 1954), что составляет 20% всего населения района.

    Накоплен определенный опыт организации библиотечного обслуживания населения. Более 8,2 тыс. жителей района (82%) являются читателями и посетителями библиотек. Книжный фонд библиотек района насчитывает около 235,3 тыс. экземпляров. Проведено 1897 массовых мероприятий, в т.ч. 938 для детей.

     Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- по клубным учреждениям: в 2015 году – 100 %;

- по библиотекам: в 2015 году – 100 % .

Снижения обеспеченности учреждениями библиотечного типа и клубными учреждениями  не планируется.
Физическая культура и спорт

Для активизации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы на территории Чухломского муниципального района постановлением администрации Чухломского муниципального района от 26 сентября 2014 года №418-а была утверждена  Подпрограмма «Развитие физической культуры  и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2015-2017 годы» муниципальной программы  «Развитие культуры, туризма, молодежи и спорта Чухломского муниципального района на 2015-2017 г.г.» с изменениями, утвержденными постановлением администрации муниципального района  от 29 января 2015 года № 22-а.

. Благодаря программно-системному методу в организации спортивной, физкультурно-оздоровительной работы на территории Чухломского муниципального района численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с каждым годом увеличивается.  В 2015 году уделено особое внимание спортивно-массовым мероприятиям и организации спортивных кружков и клубов при учреждениях культуры муниципального района, что позволило довести  количество человек, систематически занимающихся спортом до среднего по области.   
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В сравнении с 2014 годом площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя (кв. метров) возросла  в 2015 году на  3,6% и составила 25,7 кв. метра. Ввод жилья в сравнении с 2014 годом увеличился на 71,4%. 

Схема территориального планирования района утверждена в 2010 году. Разработка правил землепользования и застройки поселений завершилась в 2013 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2015 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях увеличилась в сравнении с 2014 годом на 10,9%.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличилась в 2015 году на 8,1%.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями снизилась в 2015 году на 27,6% за счет установки приборов учета.

Организация муниципального управления
     За  2015 год поступление собственных доходов в  бюджет составило 179147,1 тыс. руб., в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило в сумме 55091,7 тыс. рублей.  Доля налоговых и неналоговых поступлений  в общем объеме собственных доходов  составляет 30,8%. 

     План поступления по налоговым и неналоговым доходам по  консолидированном бюджету выполнен  на 95,0%, по  бюджету муниципального района  -  на 97,9%. По итогам за 2015 год на 1 жителя района   поступило налоговых и неналоговых доходов  в размере 5309 руб. 

     На 01.01.2016 года кредиторская  задолженность по оплате труда( включая начисления)  составляет 4880,4 тыс. руб. Доля просроченной  кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления)   в общем объеме расходов консолидированного бюджета за 2015 год составляет 1,5%. Общий объем расходов на оплату труда за 2015 год составил 148060,2 тыс. руб.

     Сумма расходов на содержание органов местного самоуправления  в расчете на 1 жителя  составляет 3013,8 рублей.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличилась в 2015 году на 8,1%.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями снизилась в 2015 году на 27,5% за счет установки приборов учета.

Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, по данным, представленным информационно-аналитическим управлением администрации Костромской области, в 2015 году составил 49,6 %, что выше уровня 2014 года на 4,0 %.

Глава муниципального района                                                         В.В. Бахвалов
