Аналитическая записка

Экономическое развитие
Экономика района в основном ориентирована на заготовку и переработку леса. Лесозаготовительной деятельностью и лесопереработкой занимаются малые промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными видами деятельности является производство пиломатериалов, изготовление срубов, а также изготовление дверных и оконных блоков,  изготовление мебели. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе  уменьшилось на 4,8 % к уровню 2016 года.
Объем инвестиций в расчете на 1 жителя по данным статистики составил 877,0 руб., к уровню 2016 года - 216,0 %. По выполнению прогноза социально-экономического развития муниципального района за 2017 года данный показатель составляет 13447,4 руб.

На территории Чухломского муниципального района Костромской области доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составляет 8,55 %.

Не облагаются земельным налогом:

- земли, занятые лесным фондом – 231,074 тыс. га (63 %); 

- земли транспорта (земли занятые под дорогами общего пользования) – 885 га; 

- прочие земли сельскохозяйственного назначения – 77,7 тыс. га. 

Аренда земли составляет не более 5 % от общей площади земель в административных границах района.

Общая площадь земель в административных границах района составляет 364,3 тыс. га.

На территории Чухломского муниципального района Костромской области в  муниципальной собственности находится 12 объектов культурного наследия. Требуется консервация и реставрация 3 объектов. 

В 2017 году было предоставлено земельных участков для  индивидуального жилищного строительства в количестве 14 общей площадью 2,32 га. в расчете на 10 тыс. человек. По сравнению с 2016 годом  увеличение составило 45%.

Площадь земельных участков, предоставленных для объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешений на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет,  составляет 25854 кв.м. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 99%. 

Количество сельскохозяйственных предприятий за 2017 год составило 5 единиц.

Анализ деятельности сельскохозяйственных организаций за период с 2014 по 2017 год показывает, что прибыльных предприятий в АПК района менее 50%. По результатам деятельности за 2017 год 2 организации сработали с прибылью, сумма прибыли составила 1004 тыс.руб. (СПК «Родник» и ООО «Престиж»). Прибыль в них получена от реализации крупного рогатого скота и лесопродукции. Финансовое состояние сельскохозяйственных организаций района остаётся крайне сложным.
Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2017 году  составила 12369,5 рубля, что на 5,3% больше, чем в 2016 году. Среднемесячная заработная плата работников общего образования в 2017 году выросла на 3,2% в сравнении  с 2016 годом. Средняя заработная плата учителей в 2017 году составила 19540 рублей.

Среднемесячная начисленная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям и предприятиям составила 18860,9 рубля, рост к соответствующему периоду прошлого года  - 1,7%.
Дошкольное образование

На сегодняшний день в районе функционируют 4 дошкольных учреждения и 1 дошкольная группа при МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа. В них воспитывается 517 детей дошкольного возраста.

В связи с выходом 7 мая 2012 года Указа Президента Российской Федерации №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» наибольшие усилия направлены на меры по обеспечению услугами дошкольного образования детей в возрасте 3-7 лет. Данное обстоятельство было учтено при комплектовании групп на новый 2016/2017, 2017/2018 учебный год. В результате на 1 сентября 2017г. все дети в возрасте от 2,0 лет до 7 лет обеспечены услугами дошкольного образования. В 2017 году введено в эксплуатацию новое здание МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок», которое позволило решить задачи обеспечения доступности дошкольного образования в г.Чухлома.
Общее и дополнительное образование

В 2016-2017 учебном году в 11-х классах в общеобразовательных учреждениях района  обучалось 43 учащихся. Все выпускники получили допуск к государственной итоговой аттестации по  результатам написания итогового сочинения (изложения).

Успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем (полном) общем  образовании 43 выпускника. Награждены медалями «За особые успехи в учении» - 3 выпускника, (1 - выпускник МКОУ Чухломская средняя школа имени А.А. Яковлева, 2 -выпускники МКОУ Судайская средняя школа имени Н.Ф. Гусева). По трем предметам (география, химия, история) муниципальные показатели среднего балла выше показателей региона. Кроме того, по химии, истории, обществознанию и физике наблюдается положительная динамика в сравнении с 2016 годом (показатель по химии составлял в 2016 году - 55,3 , в 2017 году - 55,6; по истории - 53,4, в этом году - 66,3; по обществознанию в 2016 году средний балл составлял 57,3, в 2017г. - 59,9; по физике - 43,8 б., в 2017 году - 45,3 балла). 

По итогам сдачи обязательных предметов все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании. 


Общий объём расходов бюджета Чухломского муниципального района на общее образование в 2017 году составил 72 231,7 тыс. руб. 
За 2017 год фактический расход на 1 учащегося составил 65,4 тыс. рубля (в 2016 году этот показатель был равен 67,8 тыс. руб.).

В районе работают 3 учреждения дополнительного образования, которые посещают 75% детей в возрасте 5-18 лет нашего района.

Культура

     Для реализации задач культурного обслуживания населения в районе функционируют 31 учреждение культуры, из них 30 находятся в ведении муниципального района, городского и сельских поселений, это:

12 учреждений клубного типа;

1 библиотечное учреждение (17 филиалов в сельских поселениях) 

1 кинотеатр «Экран».
За 12 месяцев 2017 года в целом по району средняя заработная плата работников культуры (по данным статистики) составила 16757,1 рублей.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- по клубным учреждениям: в 2017 году – 100 % (в 2016 году - 100%);

- по библиотекам: в 2017 году – 100 % (в 2016 году - 100%).

Снижения обеспеченности учреждениями библиотечного типа и клубными учреждениями  не планируется.

Физическая культура и спорт

Для активизации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы на территории Чухломского муниципального района постановлением администрации Чухломского муниципального района от 26 сентября 2014 года №418-а была утверждена  Подпрограмма «Развитие физической культуры  и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2015-2017 годы» муниципальной программы  «Развитие культуры, туризма, молодежи и спорта Чухломского муниципального района на 2015-2017 г.г.».
Благодаря программно-системному методу в организации спортивной, физкультурно-оздоровительной работы на территории Чухломского муниципального района численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с каждым годом увеличивается. В 2017 году уделено особое внимание спортивно-массовым мероприятиям и организации спортивных кружков и клубов при учреждениях культуры муниципального района, что позволило увеличить количество человек, систематически занимающихся спортом, до 3645 человек.   
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя (кв. метров), в 2017 году увеличилась на 3,2% к уровню 2016 года. 

Схема территориального планирования района утверждена в 2010 году. Разработка правил землепользования и застройки поселений завершилась в 2013 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2017 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составляет 3%.

Организация муниципального управления

Общий объем собственных доходов консолидированного бюджета за 2017 год составляет 159 399 733,68 рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов за 2017 год составляет 32,8%. За 2017 год поступило налоговых и неналоговых доходов 52 326 368,29 рубля.

На 01.01.2018 года кредиторская задолженность по оплате труда составляет 3326443,37 рублей. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда от общего объема расходов консолидированного бюджета на оплату труда (включая начисления) за 2017 год составляет 1,9%. Общий объем расходов на оплату труда за 2017 год составил 171044166,13  рубля.

В 2017 году расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя составляют 3410,5 рубля. Общая сумма расходов на содержание органов местного самоуправления составила 33 805 057,60 рублей.
Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, по данным, представленным информационно-аналитическим управлением администрации Костромской области, в 2017 году составил 39,9 %, что значительно ниже уровня 2016 года (50%).

            Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями уменьшилась в 2017 году на 1,3%.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями увеличилась в 2017 году на 0,3%.

Глава администрации 
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