Аналитическая записка
Экономическое развитие.

Экономика района в основном ориентирована на заготовку и переработку леса. Лесозаготовительной деятельностью и лесопереработкой занимаются малые промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными видами выпускаемой продукции является производство пиломатериалов, изготовление срубов, а также дверные и оконные блоки,  изготовление мебели.

  
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе сокращается, к уровню 2012 года сокращение составило 5,7%, основная причина – рост отчислений в пенсионный фонд и внебюджетные фонды.

Объем инвестиций по данным статистики снижается к уровню 2012 года на 42,3%.

  
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составляет 8.3%, необлагаемым земельным налогом являются земли занятые лесным фондом -236.9 тыс.га (65%);  земли транспорта ( земли занятые под дорогами общего пользования) -885 га; прочие земли сельскохозяйственного назначения -77.7 тыс.га, аренда земли составляет не более 5% от общей площади земель в административных границах района.

  
Площадь земель в административных границах района составляет 364.3 тыс. га. 
Количество сельскохозяйственных предприятий за  2013 год составило 7 единиц, что ниже  уровня 2012 года на 30% (сократились  3 предприятия).
Прибыльных предприятий в АПК района в 2013 году нет.

Финансовое состояние предприятий АПК района крайне сложное, критическое.
Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2013 году  составила 9391,8 рубль, что на 34 % больше, чем в 2012 году. В 2014 году планируется рост заработной платы до 10154 рублей.

За 2013 год рост среднемесячной номинальной заработной платы по крупным и средним организациям составил 14,7%.

Среднемесячная заработная плата работников общего образования в 2013 году выросла на 24,6 %  в сравнении  с 2012 годом. Средняя заработная плата в 2014 году увеличится до 13092 рублей.

Высокий рост в 2014 году ожидается средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений на 11,1%. Средняя заработная плата учителей в 2014 году планируется на уровне  19354руб.
Дошкольное образование.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу с 2010 по 2013 год, снизилась в связи с увеличением рождаемости и приведением численности воспитанников в образовательных учреждениях в соответствие с требованием санитарных норм и правил на 9,5%. 

В районе функционируют 4 дошкольных учреждения. Планируется увеличение доли детей в возрасте 1-6 лет получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях за счёт открытия 2-х дополнительных групп кратковременного пребывания.

В ноябре 2013 года численность воспитанников в МКДОУ Судайский детский сад «Василек» увеличилась на 18 человек в результате открытия 1 дополнительной группы.

Общее и дополнительное образование.

Доля выпускников общеобразовательных учреждений, не сдавших единый государственный экзамен по русскому и математике, в общей численности выпускников общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам по сравнению с 2012 года увеличилась  с 97,1 % до 98,2%.

В связи с вышеизложенным, доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) общем образования, в общей численности выпускников общеобразовательных уменьшилась с 2,9 %. в  2012 году до 1,8 в 2013 году. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих требованиям обучения составила 9,1%. На изменение данного показателя повлияла реализация Комплекса мер по модернизации общего образования.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в 2013 году составили 66 млн. 073 тыс.руб., что на 12% больше, чем в 2012 году.

Численность учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2013 года в сравнении с 2012 годом уменьшилась на 38 учащегося. Планируется незначительное увеличение численности в последующие годы.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию увеличивается за счет  введения ФГОС начального образования и расширения внеурочной деятельности. Резкое увеличение прошло с 2011 года в момент введения  ФГОС начального образования на 115 человек. Соответственно и доля детей 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования возросла с 45,6 (2009 год) до 71,9 (2013 год).

Проанализировав данные по рождаемости детей в районе за последние годы, наблюдается постоянное снижение количества детей от 5 до 18 лет.

Культура.
     
Для реализации задач культурного обслуживания населения в районе функционируют 34 учреждений культуры, из них 33 находятся в ведении муниципального района, городского и сельских поселений, это:

· 12 учреждений клубного типа;

· 1 библиотечное учреждение (18 филиалов в сельских поселениях) 

· 1 кинотеатр «Экран».    

В 2013 году во исполнение Указа Президента РФ заработная плата работникам учреждений культуры повышалась 3 раза, (повышение базовых окладов на 45%), что позволило резко повысить размер средней заработной платы по учреждениям культуры района.

     В течение 2013 года клубными учреждениями проведено 2507 (2012 г – 2443) массовых мероприятий, на которых ежегодно присутствуют более  77 тыс. человек, в том числе около 25 тыс. детей и подростков. 

         Для развития творческих талантов работают 164 (2012 г. – 154) клубных формирований, в которых активно занимаются 1735 чел (2012 г. – 1612), что составляет 20% всего населения района.

    Накоплен определенный опыт организации библиотечного обслуживания населения. Более 8 тыс. жителей района (82%) являются читателями и посетителями библиотек. Книжный фонд библиотек района насчитывает около 235,3 тыс. экземпляров. Проведено 1616 массовых мероприятий, в т.ч. 913 для детей.

     Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- по клубным учреждениям: в 2013 году – 68,6 % (в 2012 г. – 68,6 %);

- по библиотекам: в 2013 году – 100 % (в 2012 г. - 100 %).

Снижения обеспеченности учреждениями библиотечного типа и клубными учреждениями  не планируется.

Физическая культура и спорт

 
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с каждым годом увеличивается.  В 2013 году уделено особое внимание спортивно-массовым мероприятиям и организации спортивных кружков и клубов при учреждениях культуры муниципального района, что позволило резко увеличить количество человек, систематически занимающихся спортом с 1753 до 4101 человека.   
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
В сравнении с 2012 годом, площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, возросла в 2013 году на 4,7%.

Схема территориального планирования утверждена в 2010 году. Разработка правил землепользования завершилась в 2013 году.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства увеличилась в 4,8 раза. 

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Доля населения, получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия в 2013 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, выросла в сравнении с 2012 годом на 19%.

Организация муниципального управления.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов за 2013 год составила 38,3 %, на 2014 год планируется повышение данного показателя до 45%.  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда в 2013 году составила 1,6%. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2012 году составили 28851308 рублей, в 2013 году составила 33041300 рублей увеличение связано с повышением заработной платы на 5,6%, а так же прошли расходы по погашению кредиторской задолженности по заработной плате с начислениями.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями снизилась в 2013 году на 1,6%  за счет установки энергосберегающего оборудования.

Показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района, по данным, представленным информационно-аналитическим управлением администрации Костромской области , в 2013 году составил 45,82%, что выше уровня 2012 года в 3,6 раза.
Глава муниципального района                                                           А.Ю.Знаменский

