Аналитическая записка
Экономическое развитие
Экономика района в основном ориентирована на заготовку и переработку леса. Лесозаготовительной деятельностью и лесопереработкой занимаются малые промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными видами деятельности является производство пиломатериалов, изготовление срубов, а также  изготовление мебели. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе  увеличилось на 3,4% к уровню 2018 года.
Объем инвестиций в расчете на 1 жителя по данным статистики составил 1560,0 руб. 
На территории Чухломского муниципального района Костромской области доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составляет 8,57 %.

Не облагаются земельным налогом:

- земли занятые лесным фондом – 231,074 тыс. га (63 %); 

- земли транспорта (земли занятые под дорогами общего пользования) – 885 га; 

- прочие земли сельскохозяйственного назначения – 77,7 тыс. га. 

Аренда земли составляет не более 5 % от общей площади земель в административных границах района.

Общая площадь земель в административных границах района составляет 364,3 тыс. га.

На территории Чухломского муниципального района Костромской области в  муниципальной собственности находится 10 объектов культурного наследия. Консервация и реставрация требуется в отношении 4 объектов культурного наследия.

В 2019 году было предоставлено земельных участков для индивидуального жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в количестве 15 общей площадью 2,1 га. По сравнению с 2018 годом  увеличение составило  10,5%.  

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%. 
Количество сельскохозяйственных предприятий за 2019 год составило 5 единиц.

Анализ деятельности сельскохозяйственных организаций за период с 2016 по 2019 год показывает, что прибыльных предприятий в АПК района - 80%. По результатам деятельности за 2019 год 4 организации сработали с прибылью, сумма прибыли составила 1 548 тыс.руб. (СПК «Мир», ООО «Престиж», СПК «Родник», ООО «Авангард»). Прибыль в них получена от реализации крупного рогатого скота и лесопродукции. Финансовое состояние сельскохозяйственных организаций района остаётся крайне сложным.
Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2019 году составила 16 360,9 рублей, что на 9,5% больше, чем в 2018 году. Среднемесячная заработная плата работников общего образования в 2019 году выросла на 13,9% в сравнении с 2018 годом. Так же наблюдается рост в 2019 году средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений на 16,4%. Средняя заработная плата учителей в 2019 году составила 25 069,8 рублей.

Среднемесячная начисленная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям и предприятиям составила 23 547,7 рубля, рост к соответствующему периоду прошлого года  - 10,4%.
Дошкольное образование

В районе выполнена задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации, об обеспечении доступности дошкольного образования. 

На сегодняшний день в районе функционируют 4 дошкольных образовательных учреждения, 1 дошкольная группа на базе МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа. Общее количество детей, посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет 474.

По данным автоматизированной информационной системы «Е-услуги. Образование» (электронная очередь) численность детей от момента рождения до 3 лет, заявленных на устройство в детский сад составляет 93 ребенка. 
Общее и дополнительное образование

В 2019 году сеть образовательных организаций  района представлена 15ю учреждениями, из них 9 школ, 4 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования. В 9 учреждениях (2 начальных, 3 основных, 4 средних школы), реализующих программы общего образования на начало 2019-2020 учебного года обучается 1052 учащихся. Доля сельских школ в системе образования муниципального района составляет 90%.

Основной показатель развития системы образования - качество подготовки обучающихся, обеспечивающее отбор для поступления на следующую ступень образования. Для школьного образования это, безусловно, результаты государственной итоговой аттестации.

В Едином государственном экзамене (11 класс) 2019 года принимали участие 52 выпускника. По итогам сдачи обязательных предметов все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании. Освоение стандарта по обязательным учебным предметам во всех средних школах составляет 100%.

Общий объём расходов бюджета Чухломского муниципального района на общее образование в 2019 году составил 102149,69 тыс. руб., что на 16,5% больше, чем в 2018 году. 
За 2019 год фактический расход на 1 учащегося составил 97,1 тыс. руб. (в 2018 году этот показатель был равен78,5 тыс. руб.).

Культура

Для реализации задач культурного обслуживания населения в районе функционируют 4 учреждения культуры:

МКУК «Чухломский РДК» (12 филиалов);

МКУК «Межпоселенческая библиотека» (17 филиалов);

МКУК «Чухломский музей»;

МКУК «Кинотеатр «Экран».

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- по клубным учреждениям: в 2019 году – 100 % (в 2018 году - 100%);

- по библиотекам: в 2019 году – 100 % (в 2018 году - 100%).

Снижения обеспеченности учреждениями библиотечного типа и клубными учреждениями  не планируется.

Нет зданий учреждений культуры, требующих капитального ремонта и находящихся в аварийном состоянии. Их число снизилось до нуля.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников культуры составляет 25 260 рублей 70 копеек.

Физическая культура и спорт

На территории Чухломского муниципального района по организации физкультуры и спорта проводится в соответствии с программой «Развитие физической культуры  и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2018-2020 годы».
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2019 году составляет 41,3% (3682 человека).

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 71%.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя (кв. метров), в 2019 году увеличилась на 4,1% к уровню 2018 года. 

Схема территориального планирования района утверждена в 2010 году. Разработка правил землепользования и застройки поселений завершилась в 2013 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2019 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составляет 2,4%.

Организация муниципального управления

Общий объем собственных доходов консолидированного бюджета (без учета субвенций) за 2019 год составляет 216 007 789,85 рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов  за 2019 год составляет 33,6 %. За 2019 год поступило налоговых и неналоговых доходов 72 668 075,11 рубля, что составляет 33,6% от объема собственных доходов. 

На 01.01.2020 года кредиторской задолженности по оплате труда не имеется, сумма кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда  составляет 3 315 778,68 рублей. Доля просроченной кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда  от общего объема расходов консолидированного бюджета на оплату труда (включая начисления) за 2019 год составляет 1,61%. Общий объем расходов на оплату труда (включая начисления на оплату труда) за 2019 год составил 203 775 890,91  рубля.
      В 2019 году расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя составляют 3692,9 рублей. Общая сумма расходов на содержание органов местного самоуправления составила 35 448 052,26 рублей.
          Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах увеличилась в 2019 году и составила 1173 кВт.ч на 1 проживающего.

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями уменьшилась в 2019 году на 0,1%.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями увеличилась в 2019 году на 2,4%.

