Аналитическая записка
Экономическое развитие
Экономика района в основном ориентирована на заготовку и переработку леса. Лесозаготовительной деятельностью и лесопереработкой занимаются малые промышленные предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными видами деятельности является производство пиломатериалов, изготовление срубов, а также  изготовление мебели. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе  уменьшилось на 5,9% к уровню 2019 года в связи с переходом на налог на профессиональный доход (самозанятость).
Объем инвестиций в расчете на 1 жителя по данным статистики составил 1609,0 руб. 
На территории Чухломского муниципального района Костромской области доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составляет 8,58 %.

Не облагаются земельным налогом земли, занятые лесным фондом – 231,074 тыс. га; 

Аренда земли составляет не более 5 % от общей площади земель в административных границах района.

Общая площадь земель в административных границах района составляет 364,3 тыс. га.

На территории Чухломского муниципального района Костромской области в  муниципальной собственности находится 10 объектов культурного наследия. Консервация и реставрация требуется в отношении 4 объектов культурного наследия.

В 2020 году было предоставлено земельных участков для индивидуального жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в количестве 3 общей площадью 0,43 га. По сравнению с 2019 годом  уменьшение составило  79,5%.  

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%. 
Количество сельскохозяйственных предприятий за 2019 год составило 5 единиц.

Анализ деятельности сельскохозяйственных организаций за 2020 год показывает, что прибыльных предприятий в АПК района - 60%. По результатам деятельности за 2020 год 3 организации сработали с прибылью, сумма прибыли составила 1 332 тыс.руб. (СПК «Мир», ООО «Престиж», СПК «Родник»). Прибыль в них получена от реализации крупного рогатого скота, зерна и лесопродукции. Финансовое состояние сельскохозяйственных организаций района остаётся крайне сложным.
Среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений в 2020 году составила 17 790,1 рублей, что на 8,7% больше, чем в 2019 году. Среднемесячная заработная плата работников общего образования в 2020 году выросла на 9,0% в сравнении с 2019 годом. Так же наблюдается рост в 2020 году средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений на 6,1%. Средняя заработная плата учителей в 2020 году составила 26 611 рублей.
Среднемесячная начисленная заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям и предприятиям составила 25 172,4 рубля, рост к соответствующему периоду прошлого года  - 6,9%.

Дошкольное образование

В районе выполнена задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации, об обеспечении доступности дошкольного образования. 

На сегодняшний день в районе функционируют 4 дошкольных образовательных учреждения, 1 дошкольная группа на базе МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа. Общее количество детей, посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет 452.

Все дети в возрасте от 3-х лет обеспечены местами в детских садах. Численность детей, поставленных на учёт для предоставления места в дошкольных образовательных организациях, составляет 43 ребенка (от 0 до 8 лет), из них дети от 0 до 3 лет - 43 человека. 
Общее и дополнительное образование

В 2020 году сеть образовательных организаций  района представлена 13ю учреждениями, из них 8 школ, 4 детских сада, 1 учреждения дополнительного образования. МКОУ Нагорская основная школа в 2020-2021 учебном году не функционирует, т.к. находится в стадии ликвидации. МБУ ДО «Детская музыкальная школа им.В.Н.Бахвалова» переведена в отрасль «Культура». В 8 учреждениях (2 начальных, 2 основных, 4 средних школы), реализующих программы общего образования, на начало 2020-2021 учебного года обучается 1033 учащихся. Доля сельских школ в системе образования муниципального района составляет 87,5%.

Основной показатель развития системы образования - качество подготовки обучающихся, обеспечивающее отбор для поступления на следующую ступень образования. Для школьного образования это, безусловно, результаты государственной итоговой аттестации.

В Едином государственном экзамене (11 класс) 2020 года принимали участие 22 выпускника. По итогам сдачи обязательных предметов все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании. Освоение стандарта по обязательным учебным предметам во всех средних школах составляет 100%.

Общий объём расходов бюджета Чухломского муниципального района на общее образование в 2020 году составил 103 777 тыс. руб., что на 1,6% больше, чем в 2019 году. 
За 2020 год фактический расход на 1 учащегося составил 100,5 тыс. руб. (в 2019 году этот показатель был равен 97,1 тыс. руб.).

Культура

Для реализации задач культурного обслуживания населения в районе функционируют 4 учреждения культуры:

МКУК «Чухломский РДК» (11 филиалов);

МКУК «Межпоселенческая библиотека» (15 филиалов);

МКУК «Чухломский музей»;

МКУК «Кинотеатр «Экран»;

МКУ ДО «Детская музыкальная школа имени В.Н.Бахвалова (относится к отрасли «Культура» с 01 января 2020 года).

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- по клубным учреждениям: в 2020 году – 100 % (в 2019 году - 100%);

- по библиотекам: в 2020 году – 100 % (в 2019 году - 100%).

Снижения обеспеченности учреждениями библиотечного типа и клубными учреждениями  не планируется.

Одно здание учреждений культуры требует капитального ремонта.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников культуры составляет 25 445 рублей 80 копеек.

Физическая культура и спорт

На территории Чухломского муниципального района по организации физкультуры и спорта проводится в соответствии с программой «Развитие физической культуры  и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2018-2020 годы».
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2020 году составляет 42,1% (3707 человека).

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся 95,4%.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя (кв. метров), в 2020 году увеличилась на 1,1% к уровню 2019 года. 

Схема территориального планирования района утверждена в 2010 году. Разработка правил землепользования и застройки поселений завершилась в 2013 году.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2020 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составляет 10,2%.

Организация муниципального управления

Общий объем собственных доходов консолидированного бюджета (без учета субвенций) за 2020 год составляет 242 435 369 рублей 72 копейки. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов за 2020 год составляет 26,7 %. За 2020 год поступило налоговых и неналоговых доходов 64 632 831 рубль 27 копеек, что составляет 26,7% от объема собственных доходов. 

На 01.01.2021 года кредиторской задолженности по оплате труда не имеется, сумма кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда  составляет 4 475 843 рубля 13 копеек. Доля просроченной кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда  от общего объема расходов консолидированного бюджета на оплату труда (включая начисления) за 2020 год составляет 2,05%. Общий объем расходов на оплату труда (включая начисления на оплату труда) за 2020 год составил 207 619 884 рубля 81 копейка.
      В 2020 году расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя составляют 4022 рубля. Общая сумма расходов на содержание органов местного самоуправления составила 38 084 440 рублей 26 копеек.

          Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах увеличилась в 2020 году и составила 1206,5 кВт.ч на 1 проживающего.

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями составила 84,2 кВт.ч на 1 человека населения, по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 23,4%.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями составила 1,2 куб метра на 1 человека населения, по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 28,6%.

Глава администрации 
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