Оценка эффективности реализации муниципальных программ Чухломского муниципального района за 2015 год
Оценка эффективности реализации муниципальных программ  Чухломского муниципального района за 2015 год проведена в соответствии с «Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Чухломского муниципального района, их формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации», утвержденным постановлением администрации Чухломского муниципального района от 19.03.2014 № 111-а. 

Оценка эффективности  реализации каждой муниципальной программы проводится по двум направлениям:

1. Оценка полноты финансирования (Q1)

2.Оценка достижения плановых значений целевых показателей (Q2)

1. Муниципальная программа «Развитие системы образования Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» утверждена постановлением администрации Чухломского муниципального района от 30.09.2014 г. № 419-а. В 2015 году на финансирование муниципальной программы «Развитие системы образования Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» было предусмотрено из средств местного бюджета 497,9 тыс.рублей, фактическое исполнение составило 321,3 тыс. рублей   или  64,54 %, т.е 0,5<Q1< 0,98, неполное финансирование. Оценка достижения плановых значений целевых показателей 0,7<Q2<0,95 – средняя результативность. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности программы – 4, приемлемый уровень эффективности реализации программы «Развитие системы образования Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы». 
В состав программы «Развитие системы образования Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» входит 3 подпрограммы: «Развитие дошкольного образования», «Развитие общего образования», «Развитие дополнительного образования». 
          По подпрограмме «Развитие дошкольного образования» расходы составили 24,7 тыс. рублей (54,8%). Финансовый показатель данной подпрограммы выполнен на 54,8% от запланированной суммы, из-за недофинансирования денежных средств по данной подпрограмме. Часть мероприятий реализовано за счет текущего финансирования. Мероприятия подпрограммы выполнены на 93,8%. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 4 - приемлемый уровень эффективности муниципальной подпрограммы.
По подпрограмме «Развитие общего образования» из запланированных 407,9 тыс. рублей расходы составили 281,8 тыс.рублей. Финансовый показатель данной подпрограммы выполнен на 69,08% от запланированной суммы, из-за недофинансирования денежных средств по данной подпрограмме. Часть мероприятий реализовано за счет текущего финансирования. Мероприятия подпрограммы выполнены на 94,4%. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 4 - приемлемый уровень эффективности муниципальной подпрограммы.
По подпрограмме «Развитие дополнительного образования» расходы составили 14,9 тыс.рублей. Финансовый показатель данной подпрограммы выполнен на 33,1%, отклонение от запланированного значения образовалось из-за недофинансирования денежных средств. Мероприятия подпрограммы выполнены на 92,0%. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 2 – ниже среднего.
Выводы: Необходим более глубокий анализ причин отклонения от плана. Возможен пересмотр муниципальной программы в части корректировки целевых показателей. При исполнении программы исключить реализацию программных мероприятий за счет текущего финансирования.
2. Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» утверждена постановлением администрации Чухломского муниципального района от 06.04.2015 г. № 107-а. В 2015 году на финансирование муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» было предусмотрено из средств местного бюджета 151,136 тыс.рублей (с учётом внесённых изменений в 2016 году), фактическое исполнение составило 151,136  тыс. рублей   или 100,0  %, т.е 0,98<Q1<1,02, полное недофинансирование. Оценка достижения плановых значений целевых показателей 0,95<Q2<1,05, высокая результативность.
 В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности программы – 5, высокая эффективность муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы и на период до 2020 года». 
Вывод: Рекомендуется дальнейшая реализация муниципальной программы.

3. Муниципальная программа «Развитие культуры, туризма, молодежи и спорта Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы», утверждена постановлением администрации Чухломского муниципального района от 26.09.2014 г. № 418-а.
В 2015 году на финансирование муниципальной программы «Развитие культуры, туризма, молодежи и спорта Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» было предусмотрено из средств местного бюджета 460,0 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 351,2  тыс. рублей   или  77,0 %, т.е 0.5<Q1< 0,98, неполное финансирование. Оценка достижения плановых значений целевых показателей 103,5%, т.е.1,05<Q2<1,3, средняя результативность. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности программы – 3, средний уровень эффективности реализации программы «Развитие культуры, туризма, молодежи и спорта Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы». 
Достижение целевых показателей подпрограммы «Развитие культуры Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» за 2015 год Q1= 0,49, Q2= 0,96.  В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности программы 2. Уровень оценки эффективности подпрограммы ниже среднего.
Выполнение  по подпрограмме «Развитие туризма Чухломского района на 2015-2017 годы» за 2015 год Q1= 0,8, Q2=0.8, оценка 4, приемлемый уровень эффективности муниципальной подпрограммы.
По подпрограмме «Патриотическое и духовно-нравственное воспитание граждан Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» за 2015 год оценка полноты финансирования Q1=0.8, достижение целевых показателей подпрограммы Q2=0,97. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 4 - приемлемый уровень эффективности муниципальной подпрограммы.

По подпрограмме «Развитие физической культуры и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2015-2017 годы» за 2015 год оценка полноты финансирования Q1=0,9, достижение целевых показателей подпрограммы  Q2 =0,8. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы – 4, приемлемый уровень эффективности муниципальной подпрограммы.

По подпрограмме «Молодежь Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» за 2015 год оценка полноты финансирования Q1=0.8, достижение целевых показателей подпрограммы Q2 =0.85. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы  4 - приемлемый уровень эффективности муниципальной программы.

Выводы: Необходим пересмотр исполнения муниципальной программы в части финансирования мероприятий в рамках муниципальной программы.
4. Муниципальная программа «Социальная поддержка граждан  Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» утверждена постановлением администрации Чухломского муниципального района от 25.09.2014 г. № 409-а. В 2015 году на финансирование муниципальной программы «Социальная поддержка граждан  Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» было предусмотрено из средств местного бюджета 446,9 тыс. рублей, фактическое исполнение составило 394,9 тыс. рублей   или  88,4 %, т.е 0,5<Q1<0,98 неполное финансирование. Оценка достижения плановых значений целевых показателей 1,05<Q2<1,3 (средняя результативность). В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности программы – 3, средний уровень эффективности реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан  Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы». 
В состав программы «Социальная поддержка граждан  Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» входит 3 подпрограммы: «Семья с детьми», «Доступная среда», «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на 2015-2017гг». 
         По подпрограмме «Семья с детьми» расходы составили 30,4 тыс. рублей. Финансовый показатель данной подпрограммы выполнен на 45,7% от запланированной суммы, из-за недофинансирования денежных средств по данной подпрограмме. Мероприятия подпрограммы выполнены на 133,0%. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 3 - средний уровень эффективности муниципальной подпрограммы.
По подпрограмме «Доступная среда» из запланированных 89,5 тыс. рублей расходы составили 89,5 тыс.рублей. Финансовый показатель данной подпрограммы выполнен на 100,0% от запланированной суммы. Мероприятия подпрограммы выполнены на 100,0%. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 5 - высокая эффективность муниципальной подпрограммы.
 По подпрограмме «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на 2015-2017гг» расходы составили 275,0 тыс.рублей. Финансовый показатель данной подпрограммы выполнен на 94,5%. Мероприятия подпрограммы выполнены на 100,0%. В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности подпрограммы 4 - приемлемый уровень эффективности муниципальной подпрограммы.
Выводы: Необходим пересмотр муниципальной программы в части изменения плановых показателей по финансированию в сторону уменьшения (данные изменения в муниципальную программу внесены в 2016 году).

5. Программа  «Развитие сельского хозяйства Чухломского муниципального района Костромской области на 2015-2020 годы» утверждена  постановлением  администрации  Чухломского муниципального района   26  сентября 2014 года  № 413-а.

          Плановый объем финансирования муниципальной программы на 2015 год  составил 1 млн.500 тыс.рублей, из них местный бюджет-50 тыс.рублей, внебюджетные источники (собственные средства сельскохозяйственных предприятий)-1 млн.450  тыс.рублей.

          Фактический объем расходов  за  отчетный период составил  2 млн. 860 тыс. рублей, из них местный бюджет- 49,997  тыс. рублей, внебюджетные  источники - 2 млн.810 тыс.рублей.
          Оценка полноты финансирования (Q1)=0,52- неполное финансирование. 

          Оценка достижения плановых значений целевых показателей (Q2)= 0,52- низкая результативность.

           В соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности   муниципальной программы за 2015 год - 2.  Уровень эффективности муниципальной программы ниже среднего. 

Выводы: Необходим анализ причин отклонения от плановых значений. Возможен пересмотр муниципальной программы в части корректировки плановых показателей по финансированию в сторону увеличения.

6. Муниципальная  программа «Обеспечение жильём молодых семей в Чухломском муниципальном районе на 2014-2015гг» утверждена  постановлением  администрации  Чухломского муниципального района от  29  августа 2014 года  № 360-а.
      На финансирование программных мероприятий в 2015 году было запланировано  1 257, 994 тыс.рублей.  Израсходовано 1 241, 275 тыс.рублей.  Оценка полноты финансирования составляет Q1=0,98, полное финансирование.

     Плановый показатель выполнен в полном объёме. Социальную выплату получили 4 семьи. Q2 = 1, высокая результативность.

     Таким образом, в соответствии с результирующей шкалой оценка эффективности   муниципальной программы - 5, высокая эффективность муниципальной программы. 

Выводы: Предусмотреть принятие муниципальной программы на очередной период (постановлением администрации Чухломского муниципального района от 16.12.2015 г. № 366-а принята муниципальная программа «Обеспечение жильём молодых семей в Чухломском муниципальном районе на 2016-2020 годы»).
