Отчет администрации 
муниципального района о результатах её деятельности, деятельности иных подведомственных главе муниципального района органов местного самоуправления за 2015 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов муниципального района
О бюджете района
  
В установленные Бюджетным Кодексом РФ сроки (до 01 января очередного года) был разработан, рассмотрен и утвержден бюджет муниципального района на 2016 г.
   В январе 2015г. своевременно были доведены лимиты бюджетных обязательств, в соответствии с утвержденным бюджетом, до главных распорядителей и получателей бюджетных средств. Случаев задержки финансирования по причине несвоевременного доведения лимитов не было. 
   В связи с внесением изменений в бюджет области и, соответственно, в бюджеты муниципальных образований, вносятся на рассмотрение Собранием депутатов района поправки по доходной и расходной частям бюджета муниципального района. Это вопрос вносился на утверждение Собрания депутатов района в течение 2015 года 13 раз. В результате объем бюджета муниципального района увеличился на 98835,1 тыс. руб., или на 76,9 % к первоначально утвержденному бюджету и составил по доходам 227275,8 тыс.руб.

Фактическое исполнение бюджета за 2015 год составило по доходам в сумме 217415,9 тыс. руб., или  95,66 % к плану. В том числе по собственным доходам исполнение составило 38700,4тыс. руб., при плане 39500,4 тыс.руб., или  97,9 %. 

Расходная часть бюджета муниципального района исполнена за 2015 год на 91,8 % (план 2015 года 230129,5 тыс.руб., исполнение 211429,1 тыс.руб.).
    В процессе исполнения бюджета принимались меры по обеспечению своевременного финансирования основных (защищенных) расходов бюджета, расходов, связанных с затратами по ремонту зданий казенных учреждений и их хозяйственному содержанию, расходов по содержанию муниципальных дорог и пассажирским перевозкам.

Но следует отметить, что даже защищенные статьи расходов в полном объеме не были обеспечены финансированием (так на 01.01.2016г. просроченная задолженность по питанию составила 1115,7 тыс. руб., просроченная задолженность по оплате за электроэнергию, плате за воду, за отопление интерната  Чухломской средней школы и Судайского детского сада «Василек» составляет 930,5 тыс. руб.; по дровам общая сумма задолженности составляет – 4010,8 тыс. руб. из них просроченная - 3745,3 тыс. руб.).  По состоянию на 01.01.2016 года просроченная кредиторская задолженность бюджета Чухломского муниципального района  составляет 11325,6 тыс. руб., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается снижение объема просроченной кредиторской задолженности  на 2144,1 тыс. рублей.                     

  По состоянию на 01.01.2016г. долговые обязательства Чухломского муниципального района, в виде обязательств по бюджетным кредитам, привлеченным в местный бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составляют 700,0 тыс. рублей.
Задержек  выплаты  заработной платы  в течение всего отчетного года  не было. 
  В течение 2015 г. осуществляла работу бюджетная комиссия при главе администрации района, всего проведено 8 заседаний, рассмотрено 16 вопросов по легализации «теневой» заработной платы, о налоговой нагрузке арендаторов лесных насаждений, эффективности расходования бюджетных средств, состояние расчетов по НДФЛ, УСН, по арендной плате и др. 
В целях реализации принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы на официальном сайте администрации Чухломского муниципального района  размещены в доступной форме для граждан  «Отчет об исполнении бюджета за 2014 год» и «Бюджет  на 2016 год».

Экономические  результаты
  За отчетный период отделом прогнозирования и экономического развития разработан прогноз социально-экономического развития района на 2016 -2018 годы. Разработан прогноз объемов продукции, закупаемой для муниципальных нужд за счет средств местного бюджета и внебюджетных источников финансирования на 2016 год. Проведены анализы выполнения прогнозов социально-экономического развития района  за 2014 год и 1-ое полугодие 2015 года и рассмотрены  на Собрании депутатов Чухломского муниципального района.
В соответствие с Федеральным Законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлялось формирование и размещение муниципальных закупок и публикация сведений о заключенных контрактах и договорах (отчеты об их исполнении) по субъектам естественных монополий, а также услугам энергоснабжения и водоснабжения. За  2015 год размещено 11 электронных аукционов на общую сумму 54 214,7 тыс. рублей и 1 открытый конкурс, заключено 10 муниципальных контрактов на общую сумму 43 950,5 тыс. рублей и 1 договор на обеспечение осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа по маршрутам перевозок между поселениями в Чухломском муниципальном районе. Экономия по размещенным муниципальным закупкам составила   10 264,2 тыс. руб. или 18,9 % от общей суммы размещенных закупок.         Разработана муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Чухломском муниципальном районе» на 2016-2020 годы».
Основными видами деятельности на территории района являются:  

- заготовка, переработка и реализация  леса  и лесопродукции,   производство   мебели; розничная торговля; грузоперевозки; перевозка пассажиров; оказание бытовых услуг; производство сельскохозяйственной продукции.

Для подготовки вопроса на коллегию специалистами отделов администрации проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности МУП «Чухломаавтотранс» за 2014 год.

По итогам работы за 2014 год муниципальное унитарное предприятие «Чухломаавтотранс» (далее МУП «Чухломаавтотранс») имеет убытки – 748,4 тыс. руб., снизился на 13,4% пассажирооборот, увеличилась кредиторская задолженность к уровню 2013 года по налогам и сборам на 7,4%. Срывов рейсов не допускалось.

Для подготовки вопроса на коллегию специалистами отделов администрации проведен анализ финансово-хозяйственной деятельности МУП «Чухломская районная аптека №30» за 2014 год.

По итогам работы за 2014 год в муниципальном унитарном предприятия «Чухломская районная аптека № 30» (далее - МУП «Чухломская районная аптека 
№ 30») на 2,9 % увеличилась реализация лекарственных средств и изделий медицинского назначения, нарушений по применению торговых надбавок не установлено, задолженность по заработной плате отсутствует.

Аптека успешно работает по предоставлению лекарственной помощи лицам, имеющим в соответствии с Федеральным законом РФ от 22.08.2004г. №122-ФЗ право на льготы. В 2014 году  получены лекарственные препараты на сумму 7 372 тыс. рублей (АППГ - 7 344,6 тыс. рублей). Своевременно осуществляются расчеты с бюджетом и внебюджетными фондами. Увеличилась среднемесячная заработная плата  работников на 9,1 %.   

Ежегодно, по состоянию на начало года, готовится информация по дислокации сети предприятий торговли и общественного питания, а в течение года проводится ежеквартальное обновление сведений по предприятиям торговли и общественного питания  в целом по району и в разрезе городского и сельских поселений. По состоянию на 01.01.2016 года в районе числится 158 магазинов (АППГ 152) (16 - продовольственных, 77 –промышленных, 65 – смешанных товаров), кроме того имеется 7 киосков, 1 ярмарка. Количество предприятий общественного питания - 20, из них  9 кафе, 11 столовых, в т. ч. 10 школьных, 1 студенческая (техникум).
В связи с вступлением в силу с 01.01.2014 года 44 Федерального закона «О контрактной системе…»  проводятся  мероприятия регламентирующие реализацию данного закона на территории района. В конце 2015 года было проведено рабочее совещание по 44-ФЗ.
Перспективами развития района является выполнение подлежащих разработке и принятых Программ, прогноза социально-экономического развития района на 2016-2018 гг., реализация новых инвестиционных проектов.

Итоги работы АПК 

Агропромышленный комплекс района представлен тремя сельскохозяйственными кооперативами, двумя обществами с ограниченной ответственностью и семью крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. Реализация молока производится на Солигаличский маслозавод.
В 2015  году посевная площадь сельхозпредприятий, составила 3436 га. Площадь ярового сева была увеличена на 4 га к уровню 2014 года.        
Яровые зерновые и зернобобовые были посеяны на площади 737 га, многолетние травы беспокровно на площади 61 га, произведен подсев многолетних трав на площади 47 га, посажено 6 га картофеля. 

Наибольшие посевные площади зерновых и зернобобовых имеются у СПК «Родина» – 309 га и СПК «Родник» – 274 га. В этих хозяйствах имеются зернотоки с сортировально-сушильным оборудованием. 

 При средней урожайности 12 ц/га зерновые были убраны на зерно с площади 491 га, на кормовые цели –  с 246 га. Намолот получен в объеме 582 тонн в бункерном весе, что соответствует уровню 2014 года. С учетом рефакции это составило около 440 тонн. 

Под урожай 2016 года семена зерновых засыпаны в плановом объеме: 163 тонны.

Картофель убран полностью с площади 6 га. Его выращиванием занимаются КФХ Бойкова В.В. и  Ибрагимова И.Г.

Для животноводства района было заготовлено  2605 тонн сена (на 108 тонн больше, чем в 2014 году), 96 тонн соломы, заложено 1225 т силосной массы (в 2,6 раза больше  запланированного) и 324 т сенажа. В расчете на условную голову это составило более 21 центнера кормовых единиц, или 105,5 % к плану. Кроме того, из урожая 2015 года на фураж выделено 327 тонн зерна. С учетом концентрированных кормов на одну условную голову в хозяйствах района приходится почти 26 центнеров кормовых единиц (в 2014 году – 24 ц к. ед.).

  Наивысшие показатели имеют: КФХ Бойкова В.В. – 35,9 ц к.ед.;  ООО «Авангард» – 27,4 ц к. ед.; СПК «Мир» – 26 ц к. ед.; КФХ Володарской Н.С. – 25,2 ц к. ед.       
  Следует признать, что существенно изношен машинно-тракторный парк АПК района. На сегодня он состоит из 42 единиц техники (в том числе 3 зерноуборочных и 3 кормоуборочных комбайнов), 85% из которых работают за пределами двойного срока  амортизации. 

  На 1 января 2016 года поголовье КРС в сельхозпредприятиях и КФХ района составило  803 головы, в том числе 433 коровы. Из них  125 – молочного направления продуктивности. По сравнению с тем же периодом прошлого года поголовье КРС увеличилось на 31 голову. 
  Наибольшее поголовье КРС содержится в СПК «Родина» – 178 голов (в том числе 108 коров), ООО «Престиж» – 119 голов (в том числе 87 коров) и КФХ Ибрагимова К.Г. – 129 голов (в том числе 53 коровы).

  За 2015 год получено приплода телят 398 голов, выход телят на 100 коров составил  91 %, что на  16%  больше, чем в 2014 году.  

  В сельхозпредприятиях района произведено  молока 249 тонн. Средний надой молока на корову составил 2084 кг, что выше уровня 2014 года на  479 кг.  За год на Солигаличский молокозавод СПК «Родина» реализовано 180 тонн молока, что на 16 тонн больше, чем в предыдущем году. 

  Скота на убой в живой массе произведено 63 тонны, что ниже уровня 2014 года на 24 тонны (или на 28 %).

  В настоящее время в хозяйствах имеется 6 племенных быков-производителей, 5 из которых – быки мясных пород.

  Свиноводством занимаются только в КФХ Бойкова В.В., где содержится 23 головы, из них 4 свиноматки. 

  На начало 2016 года численность работающих в сельскохозяйственном производстве составила 73 человека: в сельскохозяйственных организациях – 59, в КФХ – 14 человек. В том числе руководителей и специалистов 21 человек, кадров массовых профессий 52 человека, из них механизаторов 18 человек. Среднемесячная заработная плата в АПК района в 2015 году составила 6837 рублей, что на 1057 рублей выше, чем в 2014 году.

  В 2015 году в рамках господдержки сельскохозяйственными товаропроизводителями муниципального района из областного и федерального бюджетов получены  субсидии в размере 1497903 рубля.

  В отрасли растениеводства это несвязанная поддержка и возмещение затрат, связанных с увеличением посевных площадей; а в отрасли животноводства – субсидии на компенсацию части затрат на содержание маточного поголовья КРС мясного и помесного направления продуктивности. Объем государственной поддержки составил 8 копеек на 1 рубль, затраченный на производство сельскохозяйственной продукции.

  Эти денежные средства были использованы аграриями района на приобретение минеральных удобрений, ГСМ, оплату электроэнергии,  выплату заработной платы и налогов, а также погашение кредитов.

    Главы КФХ Бойков В.В. и Ибрагимов К.Г., участники ведомственной целевой программы «Развитие семейных животноводческих ферм», полностью освоили средства грантов в сумме 2 520 тысяч рублей и 2 169 тысяч рублей соответственно, направив их  на  строительство животноводческого помещения, приобретение КРС и оборудования для переработки мяса.   

      В 2015 году инвестиции сельхозпредприятий и КФХ вкладывались в покупку техники, скота, семян многолетних трав, ремонт животноводческих помещений. Всего на сумму  около 500 тысяч рублей.

       Просроченная задолженность сельхозпредприятий в бюджет и внебюджетные фонды за прошедший год увеличившись на 3 процента и на 1 января 2016 года составила  19631 тысячу рублей.

      На территории района осуществляют деятельность 2872 личных подсобных хозяйства; наибольшее количество – в Судайском сельском поселении. В хозяйствах содержится 651 голова крупного рогатого скота (из них 261 корова), 117 свиней, 518 овец, 118 коз, 11 лошадей, 1071 кролик, 3515 кур, 730 пчелосемей.

      В 2015 году 4 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, предоставлены субсидии на возмещение части уплаченных процентов по кредитам, полученным на срок до 8 лет, в сумме 55251 рубль. Цели расходования выданных кредитов: строительство животноводческих помещений, приобретение сельскохозяйственной техники, кормов, сельскохозяйственных животных. 

      С января 2013 года действует соглашение между департаментом АПК Костромской области и администрацией Чухломского муниципального района о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, с 2015 года – муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства Чухломского муниципального района Костромской области на 2015-2020 годы» и ведомственная целевая программа «Развитие мясного и помесного скотоводства в Чухломском муниципальном районе Костромской области на 2015-2017 годы».

Капитальное строительство и архитектура
        Отдел капитального строительства и архитектуры выступает застройщиком-заказчиком по строительству и реконструкции  объектов муниципальной собственности, заключает договора с проектными и строительными организациями, контролирует их выполнение в установленные сроки, принимает  участие в реализации муниципальных, областных и федеральных программ.

   Проводилось неоднократное обследование муниципальных автомобильных дорог. Подготовлены акты обследования. В феврале и июне 2015 года проведено 2 электронных аукциона на выполнение работ по ремонту и содержанию автодорог общего пользования местного значения Чухломского муниципального района. Заключены муниципальные контракты с ГПКО «Чухломский ДЭП-11» на сумму  1 млн. рублей и 1 млн. 750 тыс. рублей. Так же заключались муниципальных контрактах на выполнение работ по вырубке кустарника и мелколесья с индивидуальными предпринимателями. В общей сложности на содержание автомобильных дорог из муниципального дорожного фонда израсходовано 4005,267 тыс. рублей.

  В июле 2015 года проведен электронный аукцион на выполнение работ по строительству объекта (далее – работы): «Детский сад на 80 мест в г.Чухлома Чухломского района Костромской области». Победителем аукциона является 
ООО «Арсенал», заключен муниципальный контракт на сумму 39 120 278,40 рублей. В соответствии с муниципальным контрактом срок исполнения обязательств – до 31 июля 2016 года.

При подготовке к отопительному периоду 2015-2016 годов проведена работа по техническому обследованию учреждений образования и культуры. Подготовлено 100 сметно-финансовых расчетов на общую сумму 11416402,0 тысяч рублей. Были сформированы мероприятия по  подготовке муниципальных казенных учреждений и объектов ЖКХ Чухломского муниципального района к осенне-зимнему периоду 2015-2016 годов. На данные мероприятия было запланировано средств в сумме 3467,658 тысяч рублей. 
В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 годы» проводится консультативная работа с населением и прием документов с дальнейшим предоставлением в департамент агропромышленного комплекса Костромской области. В 2015 году социальные выплаты получили 2 семьи, проживающие в сельской местности.

Проведена работа по сбору исходных данных, проведению процедур согласования проектов документов территориального планирования Чухломского муниципального района в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации. По состоянию на 01.01.2016 г. разработаны и утверждены: 

- схема территориального планирования Чухломского муниципального района; 

- генеральный план Чухломского сельского поселения; 

- генеральный план городского поселения город Чухлома; 

- генеральный план Судайского сельского поселения;

-правила землепользования и застройки по всем поселениям муниципального района.  

В стадии разработки генеральные планы Повалихинского, Петровского, Ножкинского, Панкратовского, Шартановского сельских поселений.

В целях реализации муниципальной программы «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Чухломского муниципального района Костромской области» в 2011-2015 годах:

1. Проводится работа по выявлению и инвентаризации пригодных под застройку земельных участков, формированию и предоставлению их гражданам заявителям. Ведётся реестр свободных земельных участков под индивидуальное жилищное строительство по Чухломскому муниципальному району. Сведения обновляются и пополняются также по данным поселений муниципального района. 

2. Ведётся реестр по выдаче разрешений на строительство жилых домов (в том числе индивидуальных) по Чухломскому муниципальному району.

  Количество сформированных земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства за 2015 год - 17, выдано разрешений на строительство жилых домов — 54, размещено 7 публикаций в СМИ.

Объем жилищного строительства по району на 01.01.2016 г. составляет  132 дома. 

         За 2015 год введено в эксплуатацию: 25 жилых домов (общей площадью — 2397,3 м2.).
       По микрорайону «Алешково» выполнены следующие работы:

· разработан новый откорректированный план земельных участков, утвержденный постановлением администрации муниципального района №520-а от 05.11.2013 г.;

· проведены камеральные работы с разбивкой в натуре участков №15,17, 19 

по ул.Рябиновой, №2,4,6,8 по ул.Тихой;

· вынесены в натуру и обозначены кабели связи;

· выполнены работы по оформлению градостроительной документации на 21 земельный участок.

 По строительству свалки ТБО в ур.Акулово:

· проведены камеральные работы по привязке основных угловых точек площадки и подъездной дороги.

       Осуществляется геодезический контроль, контроль по прокладке инженерных сетей и линий электропередач, работы по выносу в натуру наружного водоснабжения, линий электропередач, коммуникации связи, границ строений, выдаются разрешения на производство земляных работ.       

Земельные ресурсы и муниципальное имущество

    На 2015 год план по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, составил 4032,5 тыс. рублей, исполнение на 01.01.2016 года составило  2956,03 тыс. рублей, что составляет 73,3 %.

      План по доходам от продажи земельных участков составил 110,0 тыс. рублей, исполнение на 01.01.2016 года составило 81,213 тыс. рублей, что составляет 73,8 %.

     Количество действующих договоров аренды земельных участков  на 01.01.2016 года составляет 3409 штук, в том числе заключено за отчетный период договоров  аренды – 81,  из них договоров долгосрочной аренды -  65, договоров краткосрочной аренды-16,  из них заключено договоров аренды под индивидуальное жилищное строительство – 18. Подготовлено 17 соглашений к договорам аренды по физическим и юридическим лицам. Предоставлено земельных участков бесплатно в собственность льготной категории граждан  на основании  Закона Костромской области №  672-4-ЗКО от 21.10.2010 года «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков на территории Костромской области»  - 2.

Проведено заседаний земельной комиссии – 12, решено вопросов- 28.

В отчетный период получено 14 свидетельств о государственной регистрации права  муниципальной собственности на земельные участки.

По состоянию на 01 января 2016 года муниципальное имущество передано в пользование учреждениям и организациям по 11 договорам аренды и  безвозмездного пользования.  

За 2015 год проведена процедура  торгов на право заключения договоров аренды по 6 объектам муниципального имущества и заключены договора  аренды. 

С 01.01.2015 года по договорам аренды на объекты недвижимого имущества были подготовлены 1 претензия и 1 соглашение о реструктуризации задолженности. 

План по доходам, получаемым в виде арендной платы за муниципальное имущество, составил   2266,0 тыс. рублей, исполнение  на 01.01.2016 года составило   1917,207 тыс. рублей, что составляет 84,6%.

   В 2015 году для  определения платы за использование муниципального имущества в соответствие с действующим законодательством, применялась рыночная оценка от стоимости аренды 1 кв.м.  муниципального имущества. 
Образование
Современная образовательная сеть Чухломского муниципального района позволяет удовлетворить различные образовательные потребности детей, подростков и молодежи. Систему общего образования Чухломского района представляют 17 образовательных учреждений. 

В 10 учреждениях (2 начальных, 4 основных, 4 средних школы), реализующих программы общего образования, обучаются 1066 учащихся, в том числе в  городской школе – 676 учащихся, в 9 сельских – 390 учащихся. Доля сельских школ в системе образования области составляет 90%. Общая численность школьников на ступени начального общего образования составляет 427 человек, на ступени основного общего образования – 554 человек, на ступени среднего (полного) общего образования – 85 человек. Все сельские школы являются малочисленными, четыре из них - малокомплектные (МКОУ Нагорская основная школа, МКОУ Турдиевская основная школа, МКОУ Федоровская основная школа, МКОУ Повалихинская основная школа). 
Все образовательные учреждения имеют лицензию на образовательную деятельность. В 2015 году все 10 школ района проходили процедуру аккредитации и получили свидетельство о государственной аккредитации. 3 средние школы района (Судайская, Введенская, Вигская) пролицензировали программы  дополнительного образования.

Вопрос дошкольного образования входит в число приоритетных направлений развития всей системы образования. 2015 год стал годом начала строительства нового здания МКДОУ Чухломского детского сада «Родничок» на 80 мест. Таким образом, в районе поэтапно выполняется задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации, об обеспечении доступности дошкольного образования.

На сегодняшний день в районе функционируют 4 дошкольных учреждения и 1 дошкольная группа при МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа. В них воспитывается 526 детей дошкольного возраста.
Показатель охвата детей от 2,6 до 7 лет дошкольным образованием в районе в 2015 году составил 100%.  На 31 декабря 2015 года общая очередь по району составляет 133 человек (город – 119, село – 14).
В районе работают 3 учреждения дополнительного образования, которые посещают 87% детей нашего района, что  выше среднего показателя по области.        

Решающим фактором обеспечения современного качества образования, несомненно, является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений. В образовательных организациях района работают 26 руководящих и 225 педагогических работника, из них 99 учителей общеобразовательных учреждений. 

С высшим образованием работают 60 (61%) учителей, со средним профессиональным – 36 (37%)учителей. 


В соответствии с решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области "О бюджете Чухломского муниципального района на 2015 год" на отрасль «Образование» было выделено 109 млн. 602 тыс. руб., освоено 107 млн. 572 тыс. руб. Кредиторская задолженность по всем учреждениям образования составила на 31.12.2014 г. – 9 млн. 978 тыс. рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений  составляет 19 160,00 рублей, учителей – 19 699,00 рублей, педагогических работников дошкольных учреждений – 14 805,00 рубля, работников дополнительного образования – 15 517,00 рублей. 

За 2015 год фактический расход на 1 учащегося составил 67 054 рубля (на 800 рублей больше чем в 2014 г.), на 1 воспитанника дошкольного учреждения – 70 814 рублей (на 4 763 рубля больше чем в 2014г.). 

Размер родительской платы в день в дошкольных образовательных учреждениях — 60 рублей, что не превышает 20% от стоимости содержания одного ребёнка. Льготы по оплате за детский сад в размере 50%  имеют 82 (2014 г. – 65 чел.) человека, 100% - 4 человека (2014 г.- 6 чел.). Компенсацию части родительской платы в размере 70% получают 56 (2014 г. - 40 чел.) родителей детей, 50% - 228 (2014 г. - 185 чел.), 20% - 237 (2013 г.- 228 чел.).
В 2015 году в районе насчитывалось 100 выпускников 9 классов, из них не допущены к государственной аттестации по неуспеваемости 1 человек. 6 учащихся проходили итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена и 93 в форме основного государственного экзамена. По результатам экзаменов 99 выпускников получили аттестат об основном общем образовании. Учащиеся 9 классов сдавали 2 экзамена: математику и русский язык. 
Результаты по предметам следующие: средняя оценка по математике  в Чухломском районе ниже средней по области (по математике 3,23 по Костромской области 3,52) Высокие результаты показали лишь учащиеся МКОУ Вигская СОШ  (средняя оценка 4) и МКОУ Нагорская основная школа (средняя оценка 4).
По русскому языку средняя оценка ниже данного показателя по области лишь на 0,01. Кроме того, наблюдается положительная динамика роста данного показателя, если в 2014 году средняя оценка по Чухломскому району составляла 3,67, то в 2015 году средняя оценка равна 3,91 .
Результат выше областного уровня по русскому языку в 2015г. показали следующие школы: Нагорская основная школа (средняя оценка-5), Вигская средняя школа (средняя оценка 4,7),Чухломская средняя школа (средняя оценка 4,1)
В ЕГЭ – 2015 года приняли участие 51 выпускник общеобразовательных организаций района. Для обеспечения прозрачности и объективности процедуры проведения экзаменов были усилены меры по организации и контролю за порядком проведения ЕГЭ. Пункт проведения экзаменов был оснащен средствами видеонаблюдения и металлодетектором.
Успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем (полном) общем  образовании 50 чел. Награждены медалями «За особые успехи в учении» - 5 учащихся, (4- выпускника МКОУ Чухломской средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева, 1-выпускник МКОУ Судайская средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф. Гусева). Выпускники общеобразовательных учреждений района в 2015 году сдавали единый государственный экзамен по 9 предметам: математике базовый уровень и математике профильный уровень, русскому языку, немецкому языку, физике, химии, истории, обществознанию и биологии.
Обязательными для всех выпускников были экзамены по русскому языку и математике. По русскому языку средний балл по району равен областному показателю и составляет 68,9 балла, по математике  средний балл в 2015-39,1., что ниже среднего по Костромской области на 5,2 балла.
Результат выше областного уровня по русскому языку показали выпускники МКОУ Чухломской средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева, МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа.  Результат выше областного уровня по математике показали только выпускники МКОУ Судайской средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф. Гусева, средний балл составил по школе 50,2 ,что выше среднеобластного показателя на 5,9 баллов.

В образовательных учреждениях района спланирована работа по укреплению и сохранению здоровья учащихся. В районе разработана районная целевая программа «Развитие физкультуры и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2015 – 2017годы», действует программа «Развитие физкультуры и спорта в Чухломском муниципальном районе на 2014 – 2016 годы». В течение 2015 года работали спортивные секции по таким видам спорта как: волейбол, баскетбол, лыжные гонки, лёгкая атлетика, аэробика, футбол, проведены спортивные мероприятия, соревнования школьного и районного уровня, медицинские осмотры школьников.

В МКОУ Судайская средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф. Гусева проведены ремонтные работы в спортивном зале на общую сумму 1 580 900 рублей (из них 1 267 100 рублей федерального бюджета, 109 800  рублей из областного бюджета, 204 000 рублей из муниципального бюджета).
Развивается система поддержки талантливых детей. В соответствии с постановлением главы Чухломского муниципального района учащимся 9-11 классов выплачиваются стипендии в размере 150 руб. в месяц. В 2015 году на выплату стипендий израсходовано –21 400 руб. 

В создании условий полноценного развития подрастающего поколения организация отдыха и оздоровления детей и подростков имеет далеко не второстепенное значение. В летний период  работали оздоровительные пришкольные лагеря на базе 5 образовательных учреждений: МКОУ Чухломская средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева (225 чел), МКОУ Судайская средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф. Гусева (69 чел.), МКОУ Введенская средняя общеобразовательная школа им. В.З. Ершова (25 чел), МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа (26 чел.), МКОУ Жаровская основная общеобразовательная школа (15 чел.). Всего в летних пришкольных лагерях отдохнуло 360 детей. Стоимость путёвки для детей составляла 2 667,6 руб., стоимость питания на одного ребёнка 1 800 руб. (18 дней по 100 руб. в день), сумма родительской платы – 320 руб. (12% от стоимости путёвки). Все лагеря работали в одну смену. Продолжительность смены – 18 рабочих дней. 

Также в летний период была организована работа 12 профильных отрядов на базе 6 образовательных учреждений, охват составил 126 детей.
На базе общеобразовательных учреждения  в июне-июле работали 6 ремонтных бригад – задействованы 66 подростков Бригады выполняли работы по благоустройству территорий образовательных учреждений, ремонтные работы.  В июне работал 1 лагерь труда и отдыха на базе МКОУ Судайская средняя школа им. Н.Ф.Гусева - 36 детей. На оплату работы учащихся из муниципального из муниципального бюджета по линии образования было выделено 80,0 тыс. рублей. 
В течение летнего периода 2015 года в образовательных учреждениях была организована работа детских площадок, которые посетили 725 детей. В летний период работали все учреждения дополнительного образования детей, это МКОУ ДОД ДДЮ «Дар», МКОУ ДОД детская музыкальная школа им. В.Н. Бахвалова, МКОУ ДОД Судайский дом пионеров и школьников. Это творческие смены, тематические дни, работа кружков.

Всего организованными формами отдыха и оздоровления было охвачено 1247 детей.

Питание учащихся на базе школьных столовых организовано во всех общеобразовательных учреждениях. Все образовательные учреждения оснащены столовыми (на 447 посадочных мест) и имеют свои пищеблоки.

В 2015 году выплата на питание обучающихся в день составляет в 1-4 классах – 19,22 рублей, 5-11 классах – 24,02 рублей из регионального и муниципального бюджетов соответственно.
В сельских общеобразовательных учреждениях района средняя стоимость завтрака составляет 17,08 руб., обеда 34,18 руб., в  МКОУ Чухломской средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева средняя стоимость завтрака составляет 22,53 руб., обед - 47,83 руб., ужин 40,38 руб.

В целях удешевления стоимости питания в школах Чухломского муниципального района действуют следующие основные схемы:

1) закупка продукции у местных сельхозтоваропроизводителей и переработчиков продукции (КФХ Бойков В.В. (картофель), КФХ Исаев И.А, (мясо) И.П. Красильников В.В. (хлеб));

2) использование продукции, полученной с пришкольных участков. Собранная продукция на пришкольных участках позволяет удешевить и витаминизировать школьные обеды (используется по февраль включительно).

На декабрь 2015 года горячим питанием  было охвачено 97 % школьников от общего числа обучающихся в Чухломском районе.

Учащимся, посещающим группы продленного дня и проживающим в интернате, в соответствии с постановлением администрации Чухломского муниципального района Костромской области от 29 февраля 2012 года № 125-а «Об утверждении Положения о порядке предоставления льготного питания учащимся групп продленного дня и интерната при общеобразовательных учреждениях Чухломского муниципального района Костромской области» предоставляется льготное питание. Если среднедушевой доход семьи не превышает прожиточного минимума, учащиеся, проживающие в интернате, освобождаются на 40% от платы за питание, учащиеся, посещающие группы продленного дня  на 15 %.

Всего по Чухломскому муниципальному району 120 учащихся посещают ГПД (МКОУ Чухломской средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева – 100 чел., МКОУ Судайская средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф Гусева – 20 чел.), в пришкольных интернатах проживает 28 учащихся (МКОУ Чухломской средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева – 12 чел., МКОУ Судайская средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф. Гусева – 16 чел.)

Кроме того на основании постановления администрации Чухломского муниципального района от 29 июня 2015 года № 192-а «О внесении изменения в постановление администрации муниципального района от 19.01.2015г №10-а» дополнительно для учащихся с ОВЗ установлена доплата из средств муниципального бюджета в размере 30 руб.
Всего учащихся с ОВЗ и детей – инвалидов в общеобразовательных учреждениях Чухломского муниципального района 41 учащийся. 

Подвоз учащихся до места учебы в 2015/2016 учебном году осуществляется в пяти общеобразовательных учреждениях (МКОУ Чухломская средняя общеобразовательная школа им. А.А. Яковлева, МКОУ Судайская средняя общеобразовательная школа им. Н.Ф.Гусева, МКОУ Турдиевская основная общеобразовательная школа, МКОУ Жаровская основная общеобразовательная школа, МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа). Подвоз осуществляется двумя автобусами ПАЗ 32053-70  (МКОУ Чухломская средняя школа им. А.А. Яковлева) и тремя микроавтобусами ГАЗ 322132, ГАЗ 322121(МКОУ Чухломская средняя школа им. А.А. Яковлева, МКОУ Судайская средняя школа им. Н.Ф. Гусева, МКОУ Турдиевская основная школа). Разработаны и утверждены 11 маршрутов.
Общее количество учащихся перевозимых школьным транспортом - 106 человек.

Также подвоз учащихся к месту учёбы осуществляется  транспортом МУП «Чухломаавтотранс» по маршрутам: Белово – Чухлома (понедельник, 3 учащихся), Куливёртово – Судай (понедельник, пятница – 10 учащихся); транспортом  МКОУ Чухломского муниципального района по маршрутам Чухлома – С. Брод – Чухлома (понедельник, пятница – 1 учащийся), Чухлома – Мизинцево – Чухлома (понедельник, пятница – 3 учащихся). Таким образом общее количество подвозимых детей к месту учёбы и обратно – 123 человек.
Особенно остро стоит проблема неэффективных расходов по отрасли «Образование». 

На сегодняшний день неэффективные расходы по муниципальным школам образуются за счет низкой наполняемости классов, за счет содержания сверхнормативной численности педагогического и прочего персонала. При комплектовании на 2015-2016 учебный год  классы объединены в классы-комплекты, часы второстепенных предметов объединены. Экономия от сокращения направляется на выплату заработной платы работникам образовательных учреждений.

Культура, молодёжная политика, туризм, спорт
      
В районе действуют 32 учреждения культуры, в том числе:

- 18 библиотечных учреждений;

- 12 Домов культуры  (из них 11 юридических лиц);

- 1 кинотеатр;

-1 краеведческий музей (филиал Костромского Государственного музея-заповедника Ипатьевский монастырь).
          Все учреждения культуры работают в соответствии с планом «Дорожная карта», утвержденным постановлением администрации муниципального района, в котором определен рост контрольных показателей деятельности учреждений отрасли (количество мероприятий, в том числе платных, охват населения услугами учреждений, увеличение количества концертных мероприятий, и других).
За 12 месяцев 2015 года, по состоянию на 1 января 2016 года в целом по району средняя заработная плата работников культуры составила 12179,0 рублей, что составило 98% от  рекомендуемых Департаментом культуры показателей.

            Учреждения культуры Чухломского муниципального района основной своей  деятельностью считают организацию досуга населения. Свою работу они строят согласно разработанного плана, с учетом сложившихся традиций и развития новых форм работы, учитывая возрастную категорию  населения. Кадровый состав в Домах культуры – это люди с большим опытом работы, знающие свое население, они ответственно относятся к проведению различных мероприятий. В зависимости от темы и направления эти мероприятия проводятся совместно с работниками образования, Советом ветеранов, социальными работниками и т.д.

        В 2015 году была активизирована работа Общественного совета по независимой оценке качества учреждений культуры, прошло 2 заседания, была рассмотрена работа: МКУ ЦД Шанс, МКУК Межпоселенческая библиотека, МКУК Шартановский СДК, МКУК Кинотеатр «Экран», МКУ Молодежно-спортивный центр. 

        Проведена работа по регистрации и размещению информации обо всех учреждениях культуры муниципального района на сайте «Единое информационное пространство в сфере культуры», ежемесячно на данном сайте размещаются анонсы о мероприятиях, отдельно информацию размещает детское отделение городской библиотеки.

        Весь 2015 год прошел под знаком Юбилея Победы в ВОВ, прошли смотры художественной самодеятельности для детей и ветеранов, посвященные Великой Победе, цикл мероприятий во исполнение плана мероприятий, посвященных юбилею Победы. Вручались с участием губернатора Костромской области юбилейные медали, открывались мемориальные доски, посвященные Героям Советского Союза – чухломичам, акции «Бессмертный полк», «Зажженная свеча», впервые по всему району по всем крупным населенным пунктам прошла акция «Вахта памяти» 8 мая 2015 года с участием представителей  Русской Православной Церкви, были отслужены молебны по погибшим воинам – защитникам Отечества.

Всего за прошедший год проведено – 2961 (+182) мероприятий, в том числе для детей – 1404 (+149).

    На платной основе проведено –755 мероприятий (+108), из них для детей – 110 (+15).

   Обслужено населения всего: 93399(+7318) человек, в том числе детей – 34913 (+2598).

    Театрализованных представлений и тематических праздников – 1545.

    Танцевальных вечеров и дискотек – 808, концертов – 244, выставок – 203.

    В целом хочется отметить, что все показатели, определенные в Дорожной карте – выполнены за 2015 год.

 Одной из основных организаций досуга населения является развитие художественного творчества.  В 2015 году в районе работало всего 197 клубных формирований, их посещали 2117 человек, из общего числа формирований для детей - 100, участников – 1059.

Пожарная сигнализация установлена только в Чухломском ДК, Судайском ДК, Ножкинском ДК, Петровском ДК, Куливертовском СДК, Федоровском СДК,   Беловском СДК, остальные досуговые учреждения не оснащены пожарной сигнализацией по причине отсутствия достаточного финансирования.

В 2015 году ремонтные работы проводились не во всех клубных учреждениях,  за счет средств поселений и собственных средств учреждений культуры, они включали в себя частичный (косметический ремонт). На эти цели направлено 276,7 тыс.руб.:

· за счет средств муниципального бюджета – 160,7 тыс.руб. 

· за счет федерального  бюджета –56,0 тыс.руб.

· за счет внебюджетных средств учреждений –  60,1 тыс.руб.;

        Наиболее значимые ремонтные работы прошли:

Были проведены косметические ремонты помещений на общую сумму 69,0 тысяч рублей (Чухломский ДК, Ножкинский СДК, Панкратовский СДК, Повалихинский СДК, МКСКУ «Истоки», Куливертовский СДК, Федоровский СДК, Шартановский СДК) , ремонты отопительных котлов на общую сумму 45,0 тысяч рублей (Вигский СДК, Георгиевский СДК), замена насоса отопительной системы на сумму 4,0 тыс.рублей (Ножкинский СДК), обустройство санитарной комнаты на сумму 29,0 тыс.рублей (МКУ ЦД Шанс).

- Детское отделение МКУК Межпоселенческая библиотека, ремонт пола в подсобном помещении с  полной заменой балок и половых досок,  устройство санузла, установка перегородок в подсобном помещении. Объём финансирования-49702 рублей,  источник финансирования — Спецсредства библиотеки.

МКУК Кинотеатр «Экран» - участие в программе «Доступная среда», обустройство санитарной комнаты, общая сумма – 80,0 тысяч рублей (56,0 тыс.рублей – ФБ, муниципальный бюджет - на сумму 24,0 тысяч рублей..

           В 2015 году библиотеки  муниципального района работали в текущем режиме согласно планов,  увеличилось количество зарегистрированных пользователей, проведенных мероприятий, количество обслуженных читателей, количество справок, в соответствии с индикаторами Дорожной карты. Традиционным стало проведение мероприятия «Библионочь», которое привлекает большое внимание читателей и гостей, проходит на высоком уровне, к проведению привлекаются более 30 участников. Работниками библиотеки были подготовлены выступления на образовательные чтения, а также ряд районных мероприятий.

      Активно коллективы района участвовали в областных фестивалях и конкурсах – «Театральные встречи» (театральный коллектив народного театра «Современник» МКУ Чухломский ДК стал дипломантом фестиваля), «России верные сыны»,  «Снеговея», Межрегиональном фестивале духовной и народной музыки имени Пахомия Нерехтского, Областной фестиваль – конкурс гармонистов, плясунов, частушечников «Вот и кончилась война, дождались Победушки».

        Государственная молодёжная политика на территории района осуществляется в соответствии с Законом КО «О молодёжной политике», Стратегии о государственной молодёжной политики, с муниципальной подпрограммой «Молодёжь Чухломского муниципального района».
Реализация государственной молодежной политики в районе осуществляется по следующим основным приоритетным направлениям:

1) формирование гражданского и патриотического становления молодежи;

2) поддержка молодежной общественной инициативы, молодежных общественных движений, формирований, объединений в молодежной политике, поддержка  и развитие социальной активности молодых граждан, поддержка добровольческих инициатив в  среде молодежи;

3) выявление, сопровождение и поддержка талантливой молодежи;

4) содействие занятости, трудоустройству;

5) государственная поддержка молодой семьи, в том числе решение жилищных проблем;

6) формирование здорового образа жизни, профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде, развитие толерантного сознания, профилактика ксенофобии, национальной и религиозной нетерпимости.
         В 2015 году с привлечением молодежи были проведены следующие патриотические акции: 

 - «Это нужно живым»  (89 чел.);
- «Георгиевская ленточка» (589 чел.);
- «Память» (856 чел.);
- «Ищу Героя» (15 чел.);
- проект «13 Героев» (451 чел.);
- проект «Ветеран живёт рядом» (854 чел.); 

- акция «Вахта Памяти»   (987 чел.);
- акция «Я - гражданин России» (42 чел.); 

- акция «Зажжённая свеча» (542 чел.).  

Социальные акции:

- «Весенняя неделя добра» (412 чел.);
- «Свет в окне!» (35чел.).
-акция, посвящённая Дню инвалида.

- акция «Подари ребёнку Новый год»;

- благотворительная акция по сбору средств детям на лечение.

Были организованы и проведены мероприятия патриотического характера:

- Слёт детско-ветеранского объединения «Победа»;
- Мероприятия, посвящённые Дню защитников Отечества;
- Районный этап «Зарница-Победа»;
- Встреча молодёжи с «Детьми войны»;
- Мероприятия, посвящённые Дню Призывника;

- Мероприятия, направленные на популяризацию российской символики.
- Мероприятия, посвящённые Дню неизвестного солдата и Дню Героев Отечества.

            На территории района работают следующие молодёжные общественные объединения:

- Детско-ветеранское объединение «Победа»;

-  Молодёжный Совет Чухломского муниципального района;

-  Союз подростков  «К защите Родины готов!»;

- Патриотический клуб «Патриот»;

- РДПО «Ритм».
         С целью активизации деятельности Молодёжного Совета был обновлён состав Совета. Проведено рабочее совещание, на котором были расставлены приоритеты,  намечены пути деятельности. В состав Молодёжного Совета входят представители  шести поселений района. Для того, чтобы удобнее было общаться, рассказывать о событиях, мероприятиях, проводимых членами Совета,  создана и работает интернет страничка «Молодёжный Совет» в «ВКонтакте».  На страничке в «ВКонтакте» члены  Молодежного Совета рассказывают о мероприятиях, которые проводятся среди молодёжи  в поселениях.  В 2015 году деятельность Молодежного Совета была направлена на проведение социальных акций с привлечением молодёжи, участие в мероприятиях, использование личных ресурсов, информационное обеспечение  молодёжной политики. 

        В рамках направления «Государственная поддержка молодых семей»  действует программа «Обеспечение жильём молодых семей». В 2015                                                                                                                                                                     году правом на получение социальной выплаты по программе «Обеспечение жильём молодых семей в Чухломском муниципальном районе на 2014-2015 годы»  воспользовались четыре семьи (2 семьи – приобретение жилья на вторичном рынке, 2 семьи – строительство жилья). 
Средства федерального бюджета составили –  339241 руб., средства областного бюджета –    326453руб., средства муниципального  бюджета – 486581рублей, всего истрачено финансовых средств - 1152275 рублей.
         Бюджетные средства по программе «Обеспечение жильём молодых семей на 2014-2015 годы»  из федерального, областного и районного бюджетов на счета семей перечисляются вовремя,  в сроки,  установленные  Правилами предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования (Постановление Правительства РФ от 17 декабря 2010 г. N 1050 "О федеральной целевой программе "Жилище" на 2011 - 2015 годы"  подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей" на 2011-2015 годы). 

     С 2006 года по 2015 год правом на получение социальной выплаты воспользовались 20 семей  (11 семей – приобретение жилья на вторичном рынке, 9 семей  – строительство жилья).

     В 2015 году была организована работа 8 трудовых отрядов, в которых было трудоустроено  62 чел. Трудовые отряды работали  в Петровском, Судайском, Шартановском, Чухломском, Панкратовском  сельских поселениях, в городском поселении г. Чухлома. 

    Кроме трудовых отрядов была организована работа   детских площадок, спланирована работа учреждений культуры в летнее время.  В летний период было организовано 8 тематических смен в учреждениях культуры. Особое внимание уделялось  подросткам, состоящих на всех видах учёта по организации досуга и трудоустройства (3 человека работали в трудовых отрядах, 9 чел посещали спортивные секции, 3 человека посещали  детские площадки).  
     С целью профилактики асоциального поведения среди молодёжи поводятся спортивные мероприятия, работаю спортивные секции, проводятся мероприятия, направленные на профилактику употребления алкоголя, табакокурения, наркотических средств. В 2015 году таких мероприятий было организовано  497 мероприятий, в которых приняли участие 1325 человек. 
     С целью развития информационно-справочной базы о туристских возможностях района ведётся реестр туристских ресурсов Чухломского муниципального района , который включён в областной реестр (60 объектов). 

             В образовательных учреждениях, учреждениях культуры и молодёжной политики за отчётный период  было организовано и проведено 78 экскурсий по родному краю (в том числе 15 экскурсий по Костромской области), 48 однодневных  походов.

  С целью реализации мероприятий плана по реализации направления «Туризм» в 2015 году  были организованы и проведены 7 экскурсий из проекта «Приезжайте в гости к нам!» экскурсии (Шартановское с/п, с Судай, с. Ножкино, г. Чухлома, с. Петровское, экскурсия в музей «Бубалино», в Ножкинский монастырь, в п. Анфимово). 

        С целью развития информационно-справочной базы о туристских возможностях района в 2015 году был подготовлен материал для размещения на туристическом портале области, куда вошли 12 объектов района. 
         С целью изучения истории родного края, воспитания патриотизма среди граждан Чухломского муниципального района выпущено пятое издание сборника «Чухломская быль»,  вышла  книга Т.Н.Байковой «На земле благословенной». 

          Ведётся работа по размещению информационных материалов об истории родного края в СМИ. В этом направлении налажено  сотрудничество с краеведами Байковой Т. Н., Балашовой Е.Л., Беликовым В.П., филиалом областного музея,  МКУК МБ.   

           С целью реализации мероприятий программы, связанных с событийным туризмом, за отчётный период были организованы и проведены традиционные мероприятия:

- Трофи «Полная Чухлома»; 
- День города Чухлома, Авраамиев День – праздник в Свято-Покровском Авраамиево-Городецком монастыре, «Медовый Спас» в с. Петровском, «Яблочный Спас» в с. Шартаново.  

      В рамках межмуниципального сотрудничества в 2015 году  принимали участие в фестивале «Ипатьевская Слобода» в г. Галиче, выезжали с туристической экскурсией в г. Буй, в Антропово, в г. Солигалич.
       Работа по организации физкультурно-оздоровительной работы на территории района проводится  в рамках реализации подпрограммы «Развитие физической культуры и спорт  на территории Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы». 
            На 01.01.2016 года на территории района действуют 7 спортивных залов, которые располагаются в образовательных учреждениях,  4 стадиона (г. Чухлома – 2 стадиона, Петровское сельское поселение - 1, Судайское сельское поселение - 1),  8 спортивных площадок при образовательных учреждениях, 24 дворовые площадки.
          Всего на  территории Чухломского муниципального района физической культурой и спортом в образовательных, культурных учреждениях, частных спортивных клубах района занимаются  3210 человек.. С целью сохранения и укрепления здоровья детей, подростков и молодёжи, сокращения уровня детской заболеваемости, приобщения детей, подростков и молодёжи к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни в  районе на данный момент работает 40 секций, в которых занимается 672 человека. Команды района активно принимают участие в областных спортивных мероприятиях, таких как Зимние спортивные игры на призы губернатора Костромской области, лыжные гонки на призы Олимпийской чемпионки Алевтины Олюниной,  легкоатлетический кросс «Кросс Наций», Летние спортивные игры на приз губернатора области, зимняя и летняя спартакиады школьников, областная игра «Зарница-Победа», соревнования по боксу (на которых занимают призовые места), кросс Лыжников. Всего за 2015 год спортсмены района приняли участие в 10 областных соревнованиях, в основном это были соревнования по лыжным видам спорта, а также по боксу.

Открытие зимнего сезона прошло во всех поселениях района в декабре 2015 – январе 2016 года, сроки  были смещены по причине погодных условий. 

Большое распространение в последний год получило проведение спортивных акций в поселениях, они проводятся при активном участии, как образовательных учреждений, так и учреждений культуры. В 2015 году проводились акции: «Все на лыжи!»,  легкоатлетическая акция «Пробег Памяти»,  «Мы за здоровый образ жизни», Всероссийский Олимпийский день, «Лыжня России» и другие.
4сентября 2015 года на территории муниципального района проходила акция «Волна здоровья», в рамках акции прошли соревнования по выполнению нормативов ГТО, всего приняли участие 66 человек.
На районном уровне проводились традиционные соревнования по следующим видам спорта: лыжные соревнования на Кубок Собрания депутатов муниципального района, соревнования по присвоению квалификационных разрядов,  соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу, теннису, шахматам, шашкам, велогонки,  легкоатлетическая эстафета в преддверии 9 Мая,  районный этап военно-спортивной игры «Зарница-Победа»,  летний полиатлон, соревнования семейных команд, соревнования по легкой атлетике, легкоатлетический кросс. Все соревнования проводятся в соответствии с календарным планом мероприятий, утвержденным на Заседании Совета по физкультуре и спорту при заместителе главы администрации муниципального района.

Традиционно удачно принимают участие наши спортсмены в соревнованиях по лыжным видам спорта в Солигаличском районе, завоевывают призовые места и привозят в наш район кубки за 1 место. Это спортсмены спортивных секций МКОУ Судайская общеобразовательная школа и МКУ «Молодежно-спортивный центр». Представители района выезжали в соседний район 3 раза для участия в соревнованиях.

Соревнования на присвоение спортивно-массовых разрядов прошли во всех образовательных учреждениях района. По итогам соревнований спортивно-массовые разряды получили 80 человек. (1 спортивный разряд – 1 человек, 2 спортивный – 4,  3 спортивный – 3, 1 юношеский – 3 человек, 2 юношеский - 4 человека, 3 юношеский - 14 человек. 

При МКУ «Молодёжно-спортивный центр» действует клуб «Надежда», он является филиалом ОГКУ Романовский  реабилитационный  центр инвалидов Костромской области. За 2015 год в нем прошли реабилитацию 73 человека. При клубе  сформирована команда участников областной  зимней и летней параспартакиады.    

Всего за год было проведено 23 соревнования как для команд поселений муниципального района, так и для команд учащихся образовательных учреждений, охват – 1032 человека, из них: 7 акций спортивной направленности, которые проходили по поселениям муниципального района, в которых приняли участие 1100 человек, и 13 районных соревнований по популярным в районе видам спорта. 
Правовая работа
       В течение 2015 года  в юридический отдел (Далее-отдел) управления по правовым, земельным и имущественным вопросам администрации района обратилось более 100 человек по различным вопросам. Основным вопросом обращения граждан был вопрос, связанный с применением трудового законодательства Российской Федерации и охраны труда (прием, сокращение, увольнение, перевод на другую работу, документация по охране труда в организации). Оказывалась консультативная помощь гражданам по вопросам защиты прав потребителей, а также помощь в составлении претензий (35 обращений).

   На рассмотрение отдела направлено 22 письменных обращения граждан, на все обращения заявителям был направлен ответ либо направлена копия распоряжения о прекращении переписки.

   В 2015 году в Чухломского районном и мировом судах администрация являлась участником судебного разбирательства по 48 гражданским делам.. В 2015 году в Арбитражном суде Костромской области администрация являлась участником судебного разбирательства по 10 делам. Постоянно ведется работа со службой судебных приставов по вопросам исполнения решений суда (ответы на требования, заявления о предоставлении отсрочек, предоставление необходимой информации). 

В администрацию района поступило 14 актов прокурорского реагирования, все нарушения законодательства устранены в установленный законом срок с соблюдением процедуры ответа. Поселениям района оказана помощь по 34 актам прокурорского реагирования.

    В 2015 году в администрацию поступило 9 экспертных заключений правового управления, нарушения законодательства устранены в срок. Поселениям оказана помощь в рассмотрении 32 экспертных заключений.

    В течение 2015 года проведено 28 заседаний административной комиссии, составлено 103 протокола об  административных правонарушениях, рассмотрено 103 протокола об административном правонарушении, наложено штрафов на 78 граждан на общую сумму 59 700 рублей, 25 человек подвергнуты административному наказанию в виде предупреждения. 

   Департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Костромской области направлено в адрес администрации Чухломского муниципального района Костромской области плановое назначение от административных штрафов на 2015 год:

- Областной бюджет – 38 000 руб.

- Местный бюджет – 5 000 руб. 

Общая сумма взысканных штрафов за 2015 год составляет 48 680 рублей, из них: 

- Областной бюджет – 41 680 руб.

- Местный бюджет – 7 000 руб.

Департаментом топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Костромской области направено в адрес администрации Чухломского муниципального района Костромской области плановое назначение от административных штрафов на 1 квартал 2016 года:

- Областной бюджет – 9 000 руб.

- Местный бюджет – 4 000 руб. 

Организационная работа

    
 В 2014 году проведено 8 заседаний коллегии при главе администрации муниципального района, рассмотрено более 35 вопросов.
   
Ежемесячно проводятся совещания глав поселений.
          В 2015 году прошли обучение 18 муниципальных служащих, в том числе по образовательным программам:

- повышение квалификации – 2;

- обучение в ВУЗах – 3;

- краткосрочные семинары – 13. 

            Проводились конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы, на включение в кадровый резерв.
            На территории района создан 32 орган территориального общественного самоуправления, в которых объединено 5734 человек. Наиболее активно работают ТОСы в Панкратовском, Шартановском, Чухломском сельских поселениях. Активизировалась работа ТОСов в городском поселение город Чухлома.

           Выпущено 31 номер официального информационного бюллетеня «Вестник муниципального района».

Работа с обращениями граждан


Работа с обращениями граждан в администрации муниципального района ведется в соответствии  с требованиями ФЗ от 2 мая 2006 года № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ». Утвержден Порядок рассмотрения обращения граждан в администрации муниципального района.
         График личного приема граждан утверждается главой ежегодно. График вывешивается на информационном стенде в здании администрации, в приемной главы муниципального района, а также направляется в администрации поселений для информирования жителей района.

За 2015 год в администрацию Чухломского муниципального района поступило 17 письменных обращений граждан.

     
В том числе:

- из администрации Костромской области – 10;
- из иных организаций – 4;
- непосредственно в администрацию района –3.

   
 Основные вопросы, поднимаемые в обращениях граждан:
- хозяйственная деятельность – 7;

- социальная сфера – 6;
- вопросы ЖКХ – 2;  
- государство, общество, политика – 1; 
- оборона, безопасность, законность – 1. 
     
На все обращения даны ответы. Нарушения сроков рассмотрения обращений нет.


          На личном приёме  главой муниципального района,  заместителями и другими должностными лицами было принято 53 человека.

          Все вопросы граждан рассмотрены.

Администрация муниципального района в своей работе взаимодействует с органами государственной власти: службой занятости, пенсионным фондом, органами социальной защиты, опеки и попечительства, органами ЗАГС, органами здравоохранения.
Служба занятости
      Ситуация на рынке труда в районе в течение 2015 года оставалась стабильной. 

       В течение года поступило 720 вакансий, на 129 меньше предыдущего года. Вакансии поступили от 128 работодателей. По многим востребованным профессиям спрос не удалось покрыть за счет безработных граждан.  В 2015 году в службу занятости по вопросу трудоустройства обратилось  556 человека, на  22 человека больше  прошлого года. Количество зарегистрированных безработных граждан с начала года незначительно увеличилось - до 74 человек. Уровень регистрируемой безработицы  1,25 %., напряженность 0,9 человек на 1 заявленную вакансию.

      В течение года оказано содействие в трудоустройстве 421 гражданам, на 19 человек больше предыдущего года. От числа граждан, обратившихся в службу занятости 76 % трудоустроено. 

Состав безработных службы занятости изменился: доля молодежи составляет 23 % от общей численности безработных , женщин -  68%, инвалидов  9 %, безработных граждан проживающих в сельской местности – 49%, имеющих высшее профессиональное образование – 14% и 51 % имеют среднее профессиональное образование.

      Стабилизации ситуации на рынке труда способствует реализация районной программы содействия занятости населения, предусматривающей ряд направлений активной политики.

    По направлению службы занятости получили профессию 18 безработных граждан, кроме того 2 пенсионера, и 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет. За обучение перечислено учебным заведениям 219 тысяч рублей  и стипендия  безработным 118 тысяч рублей.   

  Обучение в основном проводили под бронирование рабочих мест для предприятий лесной отрасли, торговли. Машинистов котельных установок обучали для учреждений образования и культуры. 

      В течение года в свободное от учебы время было направлено на временную работу 157 подростков, что на 24 человека больше чем в предыдущем году. На заработную плату подростков из средств муниципального бюджета (районного и поселений) израсходовано 170 тысяч рублей,  средства работодателей  123,6 тысяч рублей.

     На материальную поддержку из средств областного бюджета служба занятости перечислила подросткам материальную поддержку в сумме  126,2 тысяч рублей. 

    Из общего числа безработных граждан состоящих на учёте в службе занятости  16 процентов граждан относятся к категории испытывающих трудности в поиске работы. Это  многодетные и одинокие родители, граждане предпенсионного возраста, инвалиды.  Для этой категории граждан при трудоустройстве на временные рабочие места предусмотрена материальная поддержка из средств областного бюджета. За 2015 год было трудоустроено 38 человека  данной категории. 

    Организации общественных работ для безработных граждан на  территории района является одним из основных направлений. Общественные работы являются важным звеном в системе обеспечения занятости. В течение года  приняли участие 55 человек. Основное направление – это благоустройство территории, дорожные работы, ремонт школ и детсадов, распиловка и укладка дров.  Кроме пособия по безработице и материальной поддержки участникам общественных работ выплачено заработной платы предприятиями бюджетной сферы 53 тысячи рублей и 366, 2 тысячи рублей средства работодателей.

В течение года  3 безработных граждан занялись предпринимательской деятельностью,  получили безвозмездную субсидию на открытие собственного дела в сумме 58,8 тысяч рублей, в т.ч.1 инвалид.

      В течение года трудоустроили 6 инвалидов  на специально созданные и оборудованные  рабочие места. Работодателям возмещены средства затраченные на приобретение оборудование этих мест- 436,1 тысяч рублей из федерального бюджета.

Демографическая  ситуация

          В 2015 году отделом ЗАГС зарегистрировано 399 актов гражданского состояния. 

    За 2015 год на территории Чухломского муниципального района зарегистрировано актов:

	
	2014 год
	2015 год
	динамика

	о рождении
	114
	111
	-2,63%

	о смерти
	194
	            183
	          -5,67%

	о заключении брака
	64
	56
	          -12,5%

	о расторжении брака
	44
	28
	          -36,36%


     В отчетном периоде отделом ЗАГС рассмотрено 350 запросов организаций и обращений граждан.

    В рамках исполнения международных обязательств в сфере оказания правовой помощи по истребованию документов с территории иностранных государств,  исполнено 2 запроса, поступивших с Молдовы, Украины.

                В 2015 году продолжалась работа по пополнению электронной базы данных. За отчетный период внесено 14774 актовых записей.

Социальная защита
Основные задачи:
-решение общих вопросов социальной поддержки граждан;

-социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов

-социальная поддержка семьи, женщин и детей;

Для выполнения данных задач функционируют 3 отделения:

Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста инвалидов. 

Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов создано для временного (до 6 месяцев) или постоянного оказания гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке, социально-бытовой помощи в надомных условиях. 


В отделении на 01.01.2016 года на социальном обслуживании на дому находятся 96 человек. Из них проживают в благоустроенном жилье _0___ человек, в не благоустроенном  _96 человек, в т.ч. 54 человека в сельской местности, одинокие – 15 человек; одиноко проживающие граждане –  _66 человек; старше 80 лет __39 человек, участников ВОВ- 1  человека, вдовы участников ВОВ- 12  человек, тружеников тыла- 24 человека, инвалидов – 30 человек.

В текущем году обслужено 118 чел. 

из них женщин –99 чел.

-  мужчин – _19_чел.


- одинокие – _19 чел.


- одиноко проживающие граждане – _78 чел.


- проживающие в семьях – 21_ чел.

Среди обслуживаемых граждан наиболее востребованными являются следующие услуги: доставка продуктов питания, промышленных товаров, дров, воды, оплата коммунальных услуг, помощь в уборке жилых помещений, оказание доврачебной помощи, уборка снега, 

а так же платные дополнительные услуги:  мытье полов,  очистка от пыли ковров, мытье газовой плиты, раковин, холодильника, окон, замена штор, стрижка ногтей.


За 12 месяцев 2015 года оказано всего услуг – 51777.
Каждому получателю социальных услуг вручаются памятки с перечнем предоставляемых услуг, телефонами руководителей центра и заведующей отделением. 
Отделение психолого-педагогической помощи семье и детям 

К специалистам отделения обращаются за содействием в преодолении конфликтных ситуаций и иных нарушений супружеских и семейных отношений, за помощью в воспитании детей. С 2010 года на специалистов отделения возложены дополнительные функции отдельных полномочий органа опеки и попечительства: 

· Выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование таких несовершеннолетних граждан и их семей;

· Подбор и подготовка граждан выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством РФ формах.
· За 12 месяцев 2015 года обслужено 1517 чел, 671 семья, оказано услуг – 1737;
· Всего в районе 1421 семья, в ней 2023 детей; 

· На 01. 01. 2016 года в отделении состоит на поименном учете _283_ семьи, в них 539_ детей:

· - многодетных семей - _99_, в них детей –317

· - семей, имеющих детей-инвалидов – _20_, в них __20 детей – инвалидов.

· -семей, находящихся в социально-опасном положении - 0__ в них 0 детей, что составляет 0%_-от общей численности детского населения;

· - семей «группы риска» -__13__, в них детей – __21_, что составляет  __0,95 % от общей численности детского населения. 

· За 12 месяцев 2015 года на учет в категорию семей СОП поставлено 0 семей.

· За 12 месяцев 2015 года на учет в категорию семей «группы риска» поставлено 9 семей: 
из них:

·  - переведены из СОП 1 семья, 3 детей в «группу риска» ( в связи с ограничением в родительских правах).

·  - первично поставлены на учет – 4 семьи (Семёнова О.Н, Хидирова Е.К, Полозова Я.Л., Корнева Е.В.).
· За 12 месяцев 2015 года на профилактическом учете по факторам неблагополучия состоит - 13 семей «группы риска» в них 21 ребёнок.

· По межведомственному взаимодействию служб системы профилактики специалистами отделения было посещено 25 заседаний КДН и ЗП и 10 заседаний координационного совета рабочей группы. 

· Направлено:

·  6 ходатайств на родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности в отношении несовершеннолетних детей в КДН и ЗП. 8 ходатайств о снятии семей с учета в связи с нормализацией обстановки в семье  (Смирнова Т.И. с. Георгий, Егоров А.П. с. Судай, Виноградова О.В. г. Чухлома,  Широколобова Г.А. п. Якша – в связи с переездом, Филиппова М.А. – в связи с лишением родительских прав, Удгодская Н.А. – в связи с нормализацией обстановки в семье, Семёнова О.Н., Алончина С.В. – нормализация обстановки в семьях).

· Итого снято за 12 месяцев: 8 семей.

С помощью специалистов сельских поселений для профилактики раннего неблагополучия в семьях, имеющих детей, в отделении сформированы списки семей, имеющих факторы неблагополучия.
Одной из неотъемлемых функций отделения является организация отдыха и оздоровления детей. Оздоровлено за 12 месяцев  2015 года в санаториях и лагерях 238 детей, в пришкольных лагерях 85 детей, РВО 36 детей. (238 – вместе с пришкольным лагерем).

Сельскими специалистами и специалистами отделения проводятся массовые мероприятия для детей из семей стоящих на поименном учете в ОГБУ «Чухломский КЦСОН», для 279 получателей оказано 284 услуги.

Ежемесячно проводится работа по выявлению и сопровождению беременных «группы риска» и отказов от новорожденных. На 01.01.2016 г. на сопровождении находилась:- 1 девушка не достигшая 18 летнего возраста. За отчетный период 0 отказов от новорожденных. Беременным женщинам, проживающим на селе, выдаются талоны на проезд в женскую консультацию на основании распоряжения администрации Чухломского муниципального района от «16» января 2014 г. №9/1-ра «Об утверждении плана мероприятий по организации работы с семьями с несовершеннолетними детьми на территории Чухломского муниципального района в 2015 году».

 За 12 месяцев 2015 года было выдано 170 талонов 18 женщинам.

Отделение срочного социального обслуживания

В отделении работает 14 специалистов по социальной работе, в т.ч. 13 в 7 сельских поселениях. 

 За 2015 год специалистами отделения принято 1900 человек, по вопросам:

- предоставления мер социальной поддержки –729 чел.;

- социального обслуживания –409 чел.;

- оказания государственной социальной помощи – 44 чел.;

- по другим видам помощи –718 чел..

Рассмотрено 123 письма и заявлений граждан, 359 гражданам оказана помощь в сборе и подготовке документов, выдано 321 оформленный документ, направлено 115 писем, запросов в органы местного самоуправления, учреждения, организации. 

Проведено обследований жилищно-бытовых условий и материального положения граждан у 3236 человек. 

На 01.01.2016 года в отделении на поименном учете состоят:

· Всего пенсионеров – 3632 ч.

· УВОВ – 13 ч.

· ИОВ –3 ч.

· Вдовы –68 ч.

· Блокадники – 13 ч.

· Труженики тыла – 214 ч.

· Ветераны труда – 1250 ч.

· Инвалиды –864ч.

· Одинокие – 162 ч.

· Одиноко проживающие – 641 ч.

Продолжается поздравление долгожителей, поздравлены с 80 летием -39 ч., с 85 летием – 27 ч, совместно с администрацией с 90 летием-12 ч, с 95 летием-1 ч, с 93 летием-2 ч.


В августе 2015 года специалистами поселений оказано содействие в проведении акции «Собери ребенка в школу». К Международному дню пожилого человека для жителей города и ветеранских организаций оказано содействие в проведение мероприятий. Приняли участие в акции:  «Время добрых дел», «Дары осени».  Силами учащихся школ района оказана шефская помощь по уборке дров и уборке урожая 47 одиноким и одиноко проживающим пенсионерам.  

В течение октября 2015 года проведено обследование жилищно-бытовых условий жертв политических репрессий с вручение продуктовых наборов. 

В рамках проведения Международного дня инвалида в районе стартовала акция «Помоги инвалиду (с 27. 11. 15 по 03.12.15 г) обследовано 394 инвалида, 31 инвалид получил помощь продуктовыми наборами на сумму 4500 рублей. 

 В 2015 году на базе КЦСОН ежемесячно проводится техническая учеба для специалистов по социальной работе и социальных работников (проведено на 01.01.2016 – 12 технических учеб).
За 12 месяцев 2015 года оказана помощь 2133 гражданам на общую сумму 287810 руб.(106780 руб. муниципальный бюджет, 181030 спонсорские средства). 

Пенсионное обеспечение
          По состоянию на 1 января 2016 года на учете в Отделе Пенсионного фонда состоит 3628 получателей пенсий. В течение 2015 г. назначено 234  пенсии, из них 187- трудовых пенсий. Все пенсии назначены в 10-ти дневный срок с даты обращения без нарушений законодательства. 2401 пенсионер ( 66 %) получают пенсию через организации федеральной почтовой связи; 1227 пенсионеров ( 34% ) -через кредитные организации, в том числе 597 человек- с использованием банковских карт.   В 2015 году  были проведены  индексации пенсий: 

трудовые пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца индексировались с 01.02.2015 г. на индекс 1,114 (11,4  %) 

 пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, индексировались  с 01.04.2015г. на индекс  1,103 (10,3 %).  

Назначение и выплата пенсий в 2015 году проходило в районе своевременно и в полном объеме.  В результате всех произведенных повышений средний размер трудовой пенсии по старости в 2015 году составил  10554 рубля.

На 1 января 2016 года на учёте в Отделе Пенсионного фонда состоит 1133 федеральных  льготников. С апреля 2015 года была проведена индексация  ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) федеральным льготникам на индекс 1,055 (5,5 %).Также с 1 апреля 2015 года для федеральных льготников был установлен размер набора  социальных услуг в сумме 930 рублей 12 копеек (увеличение- 5,5 %).

 В связи с внесением изменений с 2010 года  в Федеральный закон « О государственной социальной помощи»  появилось новое понятие — социальная доплата к пенсии. Она выплачивается неработающим пенсионерам, у которых совокупный доход с учетом всех региональных и федеральных доплат ниже прожиточного  минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации. На 2015 год величина прожиточного минимума для пенсионеров в Костромской области  была установлена в размере 6960 руб. На 1 января  2016года  федеральную социальную доплату (ФСД) к пенсии получали 466 неработающих пенсионера района.  На 2016 год прожиточный минимум пенсионера в Костромской области установлен в сумме 8736 рублей.

В течение  2015 года на основании Указа Президента РФ от  13.05.2008г.

 № 774 установлена  компенсационная выплата 109 трудоспособным неработающим гражданам, ухаживающим за престарелыми и инвалидами. Размер компенсационной выплаты составляет 1200 рублей в месяц. Всего  получателей компенсационной выплаты в районе    403  человека.

С 01.08.2015г. на основании ФЗ от 30.06.2009г. № 142 была проведена корректировка страховой части трудовой пенсии  работающим пенсионерам в беззаявительном порядке по данным индивидуального персонифицированного учета в системе пенсионного страхования.  Количество  перерасчётов — 658.   Средний размер увеличения страховой части пенсии 87 руб. 02 коп.

 На основании  Федерального Закона № 256-ФЗ от 27.12.2006г. « О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» за  2015 г. было выдано  58 сертификатов на материнский (семейный) капитал, всего  с начала действия данного Закона  начиная с 2007 года  в районе выдано 538 сертификатов. 

В 2015 году  средства материнского (семейного) капитала на приобретение, строительство и реконструкцию жилья использовали 53 семьи; на погашение кредитов на покупку жилья- 17;  на получение образования детей, в том числе на оплату за содержание детей в детских дошкольных учреждениях-29.

В течение 2015 года в соответсвии с ФЗ № 88 от 20.04.2015 года  (антикризисная мера правительства РФ) было принято 181 заявление на предоставление единовременной выплаты в сумме 20 тыс.рублей. из средств материнского (семейного) капитала.

 Размер материнского (семейного) капитала ежегодно индексировался. Первоначально его размер составлял 250 тыс.рублей.  С 1 января 2015 года он составляет  453026 рублей. На 1 января 2016 года индексация не производилась.

В  целях контроля за расходованием денежных средств и правильностью применения норм пенсионного законодательства специалистами Отдела постоянно проводятся тематические проверки согласно ежеквартальных планов и тематические проверки, согласно плана Отделения ПФР по Костромской области. За 2015 год проверено 1069 пенсионных дел, что составляет 29,5 % от массива действующих пенсионных дел.

Одной из основных задач является разъяснение пенсионного законодательства среди населения. Ежедневно проводится  прием граждан по личным вопросам, в течение 2015 года проведено 33 встречи с населением района.

Используются другие  формы массово- разъяснительной работы:   проведение семинаров, «круглых столов», публикации материалов в районной газете «Вперед», работала «Прямая линия» по различным направлениям деятельности отдела. 

                    (заместитель главы Т.И. Дурягина)

Здравоохранение
ОГБУЗ Чухломская ЦРБ  участвует в программе ПНП «Здоровье»  по следующим направлениям:

1. Формирование здорового образа жизни
	Мероприятия


	Итоги

выполнения мероприятия

2014г.

	
	

	Осуществление денежных выплат участковым врачам-терапевтам, участковым врачам-педиатрам, врачам общей (семейной) практики, а также медицинским сестрам, работающим с названными врачами


	Средняя заработная плата за 2014 год составила:

-  врачей - педиатров  - 47009 руб.; 

- врачей - терапевтов –  41497 руб.;                  

- врачей общей практики –35615 руб.;

- среднего мед. персонала – 16499 руб. 



	Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, а также врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи


	Средняя заработная плата за 2014 год составила:

- фельдшера  скорой помощи –  23935 руб.;

- мед. сестёр ФАПов – 12852 руб.;

- фельдшеров ФАПов – 17252 руб. 



	Осуществление выплат стимулирующего характера сотрудникам
	Врачи 6203,2 тыс. руб.

Средний 13330,1 тыс. руб.

Младший 3767.9 тыс. руб.

	Проведение всеобщей диспансеризации населения

План 2014 года - 1740
	1740

           

	Обследование населения с целью выявления  инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С 


	Обследуются беременные женщины (154 чел.) два раза в течение беременности.

	Обследование, лечение и профилактика больных туберкулёзом 


	Число лиц, осмотренных на туберкулёз методом флюорографии, составило – 15 человек (2 раза в год) профилактически обследовано - 6684 чел.          

	Иммунизация населения


	За 10 мес.2014 г
	План (чел.)
	Факт

(чел.)

	
	Гепатит В (контингенты 2014 г.)
	60
	V1 –32 ч.;

V2 –28 ч.;

V3 

	
	Полиомиелит
	100
	V1 – 42 

V2 – 43

V3 – 15

	
	Грипп
	2265
	100%

	
	 
	
	


2. совершенствование медицинской помощи матерям и детям, в том числе продолжение программы «Родовый сертификат».

	Мероприятия


	Средства федерального  бюджета (тыс. руб.)
	Итоги

выполнения мероприятий

за год



	
	План
	освоено 

за 2014 г.
	

	Реализация программы «Родовый сертификат» 


	956 тыс
	875 тыс
	 1) оказана медицинская помощь в период беременности  (Т-1) – 117чел.; 

2) осуществлено наблюдение:

 (Т 3-1)   – 43 детей до 6 месяцев;

 (Т 3-2) – 42 детей от 6 мес. до 1 года.


Амбулаторно-поликлиническая помощь (прием врачей) – 90306 посещений. 

Круглосуточный стационар (пролечено пациентов) – 688 чел.,5721 к/д. 

Дневной стационар по АПУ (пролечено пациентов) – 282 чел. , 2671 к/д. 

Скорая  медпомощь – 3758 вызовов. 

Обслужено сельского населения фельдшерами ФАПов – 28707 посещений. 

Обслужено населения фельдшерами неотложной помощи – 5773 случая. 

              ОГБУЗ Чухломская ЦРБ  участвует в программе  ОНЛС  по следующим направлениям:

1) своевременное обеспечение льготных категорий граждан лекарственными препаратами в рамках лимитов, выделенных департаментом здравоохранения Костромской области на выписку лекарственных препаратов в соответствии с заявками  на 2014 год;

2) проводится разъяснительная работа с гражданами о лекарственном обеспечении в соответствии с перечнями лекарственных препаратов;

3) исключены случаи непредоставления заявок в заявочные периоды (годовые, квартальные) на дорогостоящие специфические препараты для тяжелых больных, нуждающихся в лечении ими по жизненным показаниям;
4) обеспечивается  максимальный процент обеспеченности граждан льготными медикаментами в соответствии с заявленными количествами и максимальное использование выделенных лимитов на выписку лекарственных препаратов.
         Пользуются ДЛО по федеральным льготам 105 человек, по региональным -  276 человек.   
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