ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   II квартал 2020 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за II квартал 2020 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За II квартал 2020 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  12 экспертно-аналитических мероприятий. 

· Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы  проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов;
- 1 экспертиза с подготовкой заключения по проекту решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2019 год»;
- 1 экспертиза с подготовкой заключения по проекту нормативно –правового акта – проекта решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Чухломском муниципальном районе Костромской области».
      При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", Положения о бюджетном процессе муниципального района.      

· В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района в соответствии с заключенными соглашениями проведены:

· 3 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений;
· 4 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений  «Об исполнении бюджета за 2019 год».

   При проверке исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", соответствие Положений о бюджетном процессе Бюджетному кодексу Российской Федерации, реализации бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселений.  

    Годовые отчеты Чухломского, Повалихинского, Шартановского сельских поселений и городского поселения город Чухлома направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ.
  При проверке установлено: в одном поселении средства дорожного фонда использовались на цели не соответствующие их назначению, по двум поселениям  расходы на содержание органов местного самоуправления превышают расчётный норматив.  

      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по результатам внешних проверок годовых отчетов, внесению изменений в бюджеты направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений.

 2. Контрольная деятельность

          2.1. В течение отчётного периода Ревизионной комиссией проведено 1 контрольное мероприятие «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2020 год. Сумма проверенных бюджетных средств составила 6039,2 тыс. руб.

        По результатам проверки составлен акт. В ходе проверки установлено, что администрацией Чухломского сельского поселения допущены следующие нарушения и недостатки:

                      
        Все решения о внесении изменений в бюджет поселения за 2019 - 2020 годы для проведения внешней проверки в Ревизионную комиссию не представлялись  и  приняты без заключений Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района, действующей  в соответствии с соглашением о передаче Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 01 ноября 2012 года № 4. В нарушение  п. 4 ст. 77 Положения отчёты об исполнении бюджета поселения за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2019 года и первый квартал  2020 года не утверждены администрацией поселения.  В течение 2019 года, 4 месяцев 2020 года мероприятий  внутреннего финансового контроля в поселении не проводилось.

      По договору аренды муниципального имущества от 31.12.2013 г. №30.1.9/506, заключенному между администрацией Чухломского сельского поселения и  Федеральным государственным унитарным предприятием «Почта России» на неопределенный срок, более 6 лет  арендных отношений ставка арендной платы за использование муниципального имущества не повышалась, упущена возможность увеличения доходов поселения. 

           МБУК Межпоселенческая библиотека Чухломского муниципального района Костромской области используются для осуществления библиотечной деятельности  и размещения библиотечного фонда здания библиотеки, находящиеся в муниципальной собственности поселения. На момент проверки договоры на использование помещений и оборудования не заключены, находятся в стадии разработки.

           При проверке штатных расписаний администрации поселения, нормативных актов, регулирующих систему оплаты труда, выявлены нарушения:

- несоответствие должностей в трудовых договорах, в расчетно-платежной ведомости, в табеле учета использования рабочего времени, в штатном расписании, в Положении об оплате труда лиц, замещающих должности технического персонала  администрации Чухломского сельского поселения; согласно Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих (ЕТКС) следует применять наименование профессии «Машинист (кочегар) котельной». Ревизионная комиссия рекомендовала устранить вышеназванное  несоответствие.  

- отсутствует штатное расписание по специалисту, ответственному за ведение воинского учета.   

- в приложении № 2 к Положению о системе оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области, утвержденному решением совета депутатов поселения от 28.12.2018 г. №155, имеются несоответствия предельного размера должностного оклада главного специалиста-главного бухгалтера, ведущего специалиста; необходимо указать их в соответствии со штатным расписанием  с учетом предыдущих индексаций. Оплата производилась согласно штатных расписаний, без нарушений.

-   пунктом 5.1 раздела «Единовременная выплата к отпуску и материальная помощь»  Положения об оплате труда немуниципальных служащих, утвержденного постановление администрации поселения от 31.12.2018 г. №49, предусмотрена единовременная выплата при предоставлении ежегодного отпуска  немуниципальному служащему в размере двух должностных окладов, пунктом 5.2 предусматривается материальная помощь в размере двух должностных окладов в год. Работникам, не являющимся муниципальными служащими, предусмотрена только единовременная выплата в размере двух должностных окладов при предоставлении ежегодного отпуска. Фактически начисляется два должностных оклада, без нарушений.

-
штатные расписания в проверяемом периоде по администрации поселения велись по унифицированной форме № Т-3, утверждены главой поселения, с  указанием количества штатных единиц. Ревизионная комиссия рекомендует утверждать штатные расписания распоряжением главы поселения.


        В нарушение приказа Минфина РФ № 173н, приказа Минфина РФ № 52н в бухгалтерии поселения не ведутся карточки - справки формы 0504417.  

       Проверкой правильности начисления и выплаты заработной платы в соответствии с установленными окладами и фактически  отработанным  временем, путем сопоставления ведомостей на выдачу заработной  платы со штатными  расписаниями,  распоряжениями, трудовыми договорами, табелями учета фактически отработанного времени установлены  расхождения: 


- при возложении обязанностей на других работников на время временной нетрудоспособности главы поселения в распоряжениях указано «исполнение обязанностей возложить с разницей выплаты заработной платы». Оплата произведена в полном объеме размера заработной платы главы. Необходимо производить  доплату без учета ежемесячной надбавки за выслугу лет главы поселения. Неправомерное использование бюджетных средств  составило  9798,00 руб. 

      -  водителю служебного автомобиля  при предоставлении очередного отпуска в 2019 году предоставлена материальная помощь в размере 2-х должностных окладов в сумме 6518,00 руб. Однако, Положением об оплате труда лиц, замещающих должности технического персонала администрации Чухломского сельского поселения, утвержденным постановлением администрации от 31.12.2018 г. № 85, предусмотрено предоставление материальной помощи в отдельных исключительных случаях, при наличии подтверждающих документов. В распоряжении не указаны данные случаи. Общая сумма необоснованного использования бюджетных средств составила 6518,00 руб. В январе 2020 года выдана премия водителю служебного автомобиля в размере 2549,00 руб. Однако, Положением об оплате труда лиц, замещающих должности технического персонала администрации Чухломского сельского поселения, премирование данной категории работников не предусмотрено. Переплата (необоснованное использование бюджетных средств) составила 2549,00 руб.

-  при определении числа дней отпуска муниципальным служащим не в полной мере учитывается новый порядок расчета продолжительности отпуска, установленный внесенными изменениями в Федеральный закон от 02.03.2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральный закон от 27.07.2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а именно предоставление дополнительных 3 дней отпуска за ненормированный рабочий день. Ревизионная комиссия рекомендует внести данную норму в Положение по оплате труда и в трудовые договоры, заключаемые с муниципальными служащими.

          Увеличение (индексация)  ежемесячного денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности администрации и окладов месячного денежного содержания муниципальных служащих администрации поселения, а также месячных должностных окладов работников  администрации, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, не оформлено в виде внесения изменений в нормативные правовые акты, регулирующие систему оплаты труда вышеназванных категорий работников.


      В распоряжениях о приеме на работу работников в нарушение ст. 68  ТК РФ отсутствуют подписи работников об ознакомлении с распоряжением. В нарушение Постановления Госкомстата РФ  от 05.01.2004 г. № 1 в  распоряжениях  на предоставление отпуска неправильно указывается за какой период  работы  предоставляется отпуск.  Личные карточки формы Т-2 на работников  администрации не ведутся.


     Анализ расчётов с подотчётными лицами выявил следующие нарушения:

        - допускается принятие к учету авансовых отчетов с оправдательными документами,  имеющими более раннюю или позднюю дату в нарушение ст. 32 БК РФ, это приводит к неполному отражению расходов, недостоверной информации в соответствующем периоде;

      -  имеют место случаи, когда суммы «израсходовано» по авансовым отчетам  не соответствуют суммам приложенных  оправдательных документов; плохо читаемые подтверждающие документы.


     На балансе администрации числится служебный автомобиль: LADA PRIORA 217030. Списание ГСМ  производится на основании путевых листов легкового автомобиля, норма списания топлива применяется в размере 7,2 л. на 100 километров пробега, данная норма не утверждена нормативным правовым актом администрации. Вместе с тем, распоряжением Минтранса «Нормы расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте» от 04.03.2008 г. №АМ-23-р по данной модели легкового автомобиля установлена базовая норма расхода топлива 8,2 литра на 100 километров. Ревизионная комиссия рекомендует учесть данную норму, утвердить ее нормативным правовым актом поселения, при необходимости устанавливать повышение нормы в зимнее время. 

           При проверке расчетов по принятым обязательствам по счету «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» установлено, что не на всех счетах с поставщиками имеется виза главы поселения на оплату. В нарушение требований ст.73 БК РФ заказчиком не ведется Реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. 

  При проверке договоров, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании части 1 статья 93 Федерального закона №44-ФЗ, выявлены следующие нарушения:

-  в нарушение части 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ в большинстве договоров от-сутствует обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения. 

- в большинстве договоров отсутствует ссылка на пункт части 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ.  
      С учетом изложенного и на основании ст. 16 Положения о Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района администрации Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района  предлагается:

Разработать план конкретных мероприятий по устранению нарушений и  недостатков, выявленных в ходе проверки, с указанием сроков исполнения и ответственных лиц и представить его в  Ревизионную комиссию в срок до « 23 »  июля   2020 года.
2.2.  В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю над исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.

01.07.2020 г.
