ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   I квартал 2021 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за I квартал 2021 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, в соответствии с  разделом 19 Положения о Ревизионной комиссии, статьей 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических мероприятиях и контрольных мероприятиях.
                                  I.  Экспертно-аналитическая деятельность

  За январь-март 2021 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  14 экспертно-аналитических мероприятий. 

1.1.  Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведено:

· 3 экспертизы проекта решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района, с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
   При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе муниципального района. Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по проектам решений о внесение изменений в  решение о бюджете Чухломского муниципального района направлены в Собрание депутатов Чухломского муниципального района.

1.2. В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведено:

· 7 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
· 4 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений  «Об исполнении бюджета за 2020 год».

   При проверках исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями), соответствие Положений о бюджетном процессе Бюджетному кодексу Российской Федерации, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселения.  

  Годовые отчеты Ножкинского, Петровского, Шартановского и Чухломского сельских поселений направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ.

   При проверке установлены: факт  превышения норматива на содержание органов местного самоуправления в одном поселении, в одном поселении средства дорожного фонда использовались на цели не соответствующие их назначению. 

   Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Советы депутатов и  администрации поселений. 
                                               II. Контрольная деятельность

      2.1.         В течение отчётного периода Ревизионной комиссией проведено 1 контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств областного бюджета, предоставленных бюджету городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района в 2020 году для софинансирования проектов развития, основанных на общественных инициативах», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2021 год. Сумма проверенных бюджетных средств составил 258,4 тыс. руб.

        В ходе проверки установлено:

1). Документация об аукционе в электронной форме на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по объекту: «Восстановительный ремонт дорожного покрытия на улице Катенина города Чухлома Костромской области» не в полной мере соответствует нормативным правовым актам администрации городского поселения город Чухлома в сфере закупок товаров, работ, услуг в части указания контрактного управляющего. В аукционной документации указан контрактный управляющий Гусева М.И., что не соответствует распоряжению администрации городского поселения город Чухлома от 22.08.2019 года №166.

2).
Муниципальный контракт  №0141300011020000003-01 на выполнение работ по объекту «Восстановительный ремонт дорожного покрытия на улице Катенина города Чухлома Костромской области» заключен 06.05.2020 г. 

В протоколе № 6 рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе от 21.04.2020 г. указано «на основании пункта 4 части 1 статьи 71 Закона контракт должен быть заключен с ОГБУ «Костромаавтодор», в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Закона в порядке, установленном статьей 83.2 Закона». Необходимо было заключить в соответствии с пунктом 25.1 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе

3).
В пункте 7 акта №1 приемки законченного строительного объекта от 14 июля 2020 года значение строк «Начало работ» и «Окончание работ» не соответствуют фактическим датам начала и окончания строительно-монтажных работ.

4).
В нарушение пункта 2 части 1 статьи 94 Закона о контрактной системе в ходе исполнения контракта нарушены сроки и порядок оплаты работ. Согласно п 2.4. муниципального контракта «Оплата за выполненные работы Подрядчиком за месяц, производится Заказчиком в течение 30 (тридцати) календарных дней с даты подписания ежемесячного акта о приемке выполненных работ (форма КС-2), ежемесячной справки о стоимости выполненных работ и ежемесячных затрат (форма КС-3)». Оплата за произведенные работы согласно Акта о приемке работ от 30.06.2020 г.  произведена 13.11.2020 г. 

        По результатам контрольного мероприятия главе городского поселения город Чухлома направлен акт и представление по устранению выявленных нарушений.
 2.2. . Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

     -  Выполнение планов мероприятий по 7 представлениям остаются на контроле:     4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2014 год и 9 месяцев 2015 года», 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Петровского сельского поселения за 2015 год и 4 месяца 2016 года; - 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 7 пунктов по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»; 4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Судайского сельского поселения за 2018 год и 4 месяца 2019 года»; по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года» - контроль в 2021 году, 

      - остается контроль за выполнением рекомендаций «Проверка законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы». 

19.04.2021  г.  
