ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   октябрь-декабрь 2014 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за октябрь-декабрь 2014 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

 За октябрь-декабрь 2014 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  20 экспертно-аналитических мероприятий. 

Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2014 год;
- 3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по бюджету Чухломского муниципального района на 2015 год.

   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

· 5 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений;

· 9 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам Советов депутатов поселений о бюджете на 2015 год

· анализ собираемости собственных доходов в консолидированный бюджет района на территории Панкратовского сельского поселения и подготовка справки по анализу.
 2. Контрольная деятельность

2.1.  В ноябре 2014 года окончено плановое контрольное мероприятие  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района за 2013 год и 8 месяцев 2014 года».
   По результатам контрольного мероприятия  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района за 2013 год и 8 месяцев 2014 года» поселением  разработан план конкретных мероприятий по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки в администрации городского поселения город Чухлома.

            Согласно представленной информации:

     - по МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия»: создана комиссия по установлению стажа работы для начисления надбавки за выслугу лет, к трудовым договорам работников составлены дополнительные соглашения, в карточки Т-2 и в трудовые договора внесены изменения,
     -  по МКУ «Служба муниципального заказа»:  штатные расписания приведены в соответствие с Положением об оплате труда, в Положении разработан порядок оплаты кочегаров, удержана необоснованная выплата за стаж работы в сумме 168,52 руб.;
     - по МКУ «Молодёжно-спортивный центр» удержана необоснованная выплата по заработной плате истопнику в сумме 806,92 руб.

        По остальным замечаниям планируется устранение в сроки, указанные в плане мероприятий.

        Таким образом, данное представление находится на контроле Ревизионной комиссии до окончательного исполнения плана мероприятий.

       2.2. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.
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