Экспертно-аналитические мероприятия за январь-апрель 2014 года 

   За январь-апрель 2014 года Ревизионная комиссия Чухломского муниципального района провела:

· внешнюю проверку годовых отчётов об исполнении бюджетов и подготовила 7 заключений на проекты  решений Советов депутатов сельских и городского поселений Чухломского муниципального района «Об исполнении бюджета за 2013 год»,

· внешнюю проверку годового отчёта об исполнении бюджета и подготовила заключение на проект решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2013 год»;

· финансовую экспертизу и подготовила 4 заключения на проекты решений Советов депутатов сельских и городского поселений «О внесении изменений в бюджет 2014 года»;

· финансовую экспертизу и подготовила 2 заключения на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в бюджет Чухломского муниципального района на 2014 год»;

· экспертизу и подготовила заключение на проект  решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Чухломском муниципальном районе Костромской области».

