ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   I квартал 2019 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за I квартал 2019 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, в соответствии с  разделом 19 Положения о Ревизионной комиссии, статьей 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических мероприятиях.
                                  I.  Экспертно-аналитическая деятельность

  За январь-март 2019 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  7 экспертно-аналитических мероприятий. 

1.1.  Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведено:

· 1 экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района, с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2019 год.
   При проведении экспертно-аналитического мероприятия исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе муниципального района. Заключение, подготовленное Ревизионной комиссией по проекту решения о внесение изменений в  решение о бюджете Чухломского муниципального района направлено в Собрание депутатов Чухломского муниципального района.

· 1 экспертиза проекта решения Собрания депутатов муниципального района «Об использовании (дополнительно) собственных материальных ресурсов и финансовых средств Чухломского муниципального района Костромской области для осуществления органами и должностными лицами Чухломского муниципального района Костромской области отдельных государственных полномочий».

   Заключение направлено в Собрание депутатов Чухломского муниципального района.
· 1 экспертно-аналитическое мероприятие «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг  
муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения  Чухломский детский сад «Родничок» Чухломского муниципального района».
В  результате проведенного аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» за 2018 год посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, установлено:

1. Всего за 2018 год в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ осуществлено:

- 2 закупки, осуществленные путем проведения аукциона в электронной форме, на сумму 876,997 тыс. руб. или 12,0 % 

- у единственного поставщика 88 закупок на сумму 6406,570 тыс. рублей или 88,0 процентов от общей суммы заключенных контрактов.

Доля неконкурентных закупок в общем объеме закупок составляет: 

- 74,5 процента в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ об осуществлении закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей и в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ об осуществлении закупки товара, работы или услуги государственным или муниципальным учреждением культуры, уставными целями деятельности которого являются сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия, а также иным государственным или муниципальным учреждением (зоопарк, планетарий, парк культуры и отдыха, заповедник, ботанический сад, национальный парк, природный парк, ландшафтный парк, театр, учреждение, осуществляющее концертную деятельность, телерадиовещательное учреждение, цирк, музей, дом культуры, дворец культуры, клуб, библиотека, архив), государственной или муниципальной образовательной организацией на сумму, не превышающую четырехсот тысяч рублей;

2. План закупок на 2018 финансовый год и на плановый период 2019 и 2020 годов и план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» на 2018 год размещены 27.12.2017 года, что соответствует законодательству о контрактной системе в сфере закупок  (приказ об утверждении плана закупок и плана-графика закупок на 2018 год от 27.12.2017 г. №83), внесение изменений в план закупок и план-график закупок на официальном сайте  размещалось своевременно в соответствие с приказами, последнее окончательное внесение изменений размещено на официальном сайте 13.12.2018 г., в сроки соответствующие законодательству о контрактной системе (приказ об утверждении внесения изменений  от 13.12.2018 г. №93а). 

Все версии прошли контроль УФК по Костромской области по ч.5 статьи 99 Феде-рального закона № 44-ФЗ. В течение 2018 года было опубликовано 6 редакций плана-графика закупок и 7 редакций плана закупок. В окончательной (последней) редакции плана-графика, утвержденной 13 декабря 2018 года, запланировано размещение заказа в сумме 6655,2 тыс. руб., что выше первоначальной редакции на 13,9 % или на  809,7 тыс. руб., предусмотрено осуществление закупок:

· конкурентными способами

- поставка продуктов питания – в сумме 400,0 тыс. руб.

- поставка молока и молочных продуктов – в сумме 479,394 тыс. руб.

· у единственного поставщика 

 - по п.п. 4,5 части 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ в сумме 4793,828 тыс. руб., из них 2793,828 тыс. руб. предусмотрено по п.4 ч. 1 ст. 93  - осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом необходимо учесть, что согласно ст. 93 объем данного вида закупок не должен превышать 2000,0 тыс. руб. в год. В связи с чем Ревизионная комиссия рекомендовала при разработке планов-графиков, планов закупок и при осуществлении закупок учитывать ограничения по объему закупаемых товаров, работ, услуг, установленные п.п.4,5 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ.

-  по п.29 ч.1 ст. 93 – в сумме  982,0 тыс. руб.

 Доведенные лимиты бюджетных обязательств по состоянию на 13.12.2018 г. (на дату утверждения плана закупок и плана-графика закупок) по МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» по данным финансового отдела администрации Чухломского муниципального района составляли 8741,896 руб., то есть   объемы закупок в плане - графике закупок и плане закупок не превышают лимиты бюджетных обязательств.

     Согласно ч.1 ст. 22 Федерального закона № 44-ФЗ, при определении начальной максимальной цены (далее –НМЦК) заказчик использовал метод сопоставимых цен (анализ рынка) для осуществлении закупок по п.п. 4,5 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ, для осуществления закупок конкурентным способом и тарифный метод для осуществления закупки по п.29 ч.1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Таким образом, применяемые методы определения  и обоснования начальных (максимальных) цен контрактов не противоречат законодательству о контрактной системе Российской Федерации.

   Однако при выборочной проверке определения НМЦК на право заключения контракта № 0141300024118000008-0391557-01 на поставку продуктов питания (молоко и молочные продукты) на сумму 476997,03 руб. от 28.09.2018 г. установлено, что при определении цены на сливочное масло использованы 3 коммерческих предложения 535, 582 и 200 рублей за килограмм. При проверке однородности совокупности значений выявленных цен, которые применяются при расчете, рассчитывается коэффициент вариации, который не должен превышать 33 процента согласно Методических рекомендаций по применению методов определения НМЦК, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 г. №567. Фактически коэффициент вариации превышает установленное ограничение  и составляет 47,45 %. В таких случаях рекомендуется провести дополнительное исследование для увеличения количества ценовой информации, используемой в расчетах. Также при определении цены за творог, из трех коммерческих предложений только в одном имеется информация о цене на данную продукцию и она принята для расчета НМЦК, в таком случае также необходимо провести дополнительное исследование для увеличения количества ценовой информации, используемой в расчетах.

    Все изменения в планы закупок и планы-графики закупок своевременно размещены в единой информационной системе, то есть в течение трех рабочих дней с даты их утвер-ждения, что соответствует законодательству о контрактной системе.
     3.  В соответствии с требованиями ст.79 БК РФ заказчиком ведется Реестр закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. В Реестре закупок указаны следующие сведения: наименование и местонахождение по-ставщиков, подрядчиков, исполнителей услуг, наименование, количество, цена и стоимость закупаемого товара, работ, услуг, дата закупки. Информация о местонахождении поставщика, подрядчика, исполнителя, наименование товара указаны не везде. Замечания Ревизионной комиссии устранены в ходе экспертно-аналитического мероприятия.
     При проверке договоров, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пунктов 4,5 части 1 статья 93 Федерального закона №44-ФЗ выявлены следующие нарушения:

 В ряде договоров поставки в разделе «предмет договора» указано: «Наименование, цена и количество которых указаны в товарной накладной, которая является неотъемлемой частью данного договора», имеются ссылки на заявки, в которых определяется наименование и количество товара, на счета-фактуры. Однако счет-фактура, товарная накладная  — документы, удостоверяющие фактическую отгрузку товаров или оказание услуг и их стоимость, выставляется (направляется) продавцом (подрядчиком, исполнителем) покупателю (заказчику) после окончательного приема покупателем (заказчиком) товара или услуг. Неотъемлемые приложения к договору составляются для того, чтобы детализировать его условия. Поскольку договор - это соглашение двух или более сторон (п.1 ст. 420 ГК РФ), то и приложения к нему также должны быть предметом соглашения тех же сторон. Приложением к договору можно признавать документы, которые согласовываются и подписываются всеми сторонами договора, первичные документы, которые оформляет одна из сторон в целях реализации  договора  (счета, накладные и т.д.), приложением к договору быть не могут. 

  В нарушение части 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ в большинстве договоров от-сутствует обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения. Данное условие имеется в 20 договорах (муниципальных контрактах), то есть в 22,2 % от общего числа.

 В соответствии с п.1 части 1 статьи 95 Федерального закона № 44-ФЗ изменение суще-ственных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением их из-менения по соглашению сторон в случаях, если возможность изменения контракта была предусмотрена контрактом и не более 10 %. Однако имеются случаи заключения дополнительных соглашений по уменьшению цены договора на 22,6 и 14,52, 20,61%. В договорах возможность изменения контракта не была предусмотрена.  

     Только в 15 договорах, что составляет 17,0 % от общей численности договоров, заклю-ченных с единственным поставщиком, указаны п.п. 4,5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Данная информация должна содержаться в каждом договоре.
      4. Наибольшая доля по количеству заключенных контрактов за 2018 год - 35,6 % контрактов (32)  на сумму 3555,6 тыс. руб. приходятся на поставку продуктов питания с ИП Новрузовым М.Н.О., ИП Лизуткиным Д.А., главой КФХ Ибрагимовым К.Г., ИП Красильниковым В.В., Михайловой С.Н.

      5. Нормативные затраты на обеспечение функций отдела образования администрации Чухломского муниципального района и подведомственных им казенных учреждений утверждены приказом отдела образования администрации Чухломского муниципального района от 23.08.2016 г. № 156 «О нормативных затратах на обеспечение функций отдела образования администрации Чухломского муниципального района и подведомственных им казенных учреждений» (далее –приказ №156). За истекший период изменения в данный приказ не вносились. 

Выборочной проверкой выполнения нормативных затрат на обеспечение функций отдела  образования администрации Чухломского муниципального района и подведомственных им казенных учреждений, в частности - проверяемого объекта, установлено следующее:

Приобретение имущества, не вошедшего в комплектацию, утвержденную  приказом отдела образования администрации Чухломского муниципального района от 23.08.2016 № 156, осуществляется по дополнительным заявкам в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на текущий год. Выдача канцелярских принадлежностей, не вошедших в данный норматив или требуемых дополнительно, в связи с производственной необходимостью также производится по дополнительным заявкам в рамках выделенных бюджетных средств.

Так, на основании данного положения приобретены сверх установленных нормативов: ТЭН для машины-автомат в количестве 5 шт. на сумму 4200,0 руб., ТЭН для водонагревателя,  в количестве 2 шт. на сумму 1605,0 руб., провод электрический  в количестве 5 м. на сумму 550,0 руб., кабель ИТР в количестве 30 м. на сумму 1500,0 руб., стройматериалы (валик малярный, кисть малярная, гвозди, саморезы) на сумму 1902,50 руб. и другие материалы.  

На проверяемом объекте выявлены следующие нарушения требований разделов:

· «Нормативы на приобретение канцелярских принадлежностей на 1 человека»,   приказа № 156:  предусмотрена норма расхода «ручка шариковая, гелевая» в год (на 34 работника) 170 штук, по предельной цене 15 руб./шт. Фактически приобретено 195 шт. по цене 26,76 руб./шт. Превышение составило 2667,85 руб.;  предусмотрено приобретение «тетрадь общая» 64 шт., по предельной цене 30,0 руб./шт. Фактически приобретено 85 шт. по цене 69,24 руб. Превышение норматива составило 4862,45 руб.;

· «Хозяйственные товары и принадлежности для воспитанников дошкольных образовательных учреждений»: анализируя выполнение норматива на приобретение «порошка стирального», установлено, что норматив установлен в килограммах в расчете на группу, фактический расход указывается в пачках. Рассчитать выполнение норматива по данной причине не представляется возможным.

 Ревизионной комиссией рекомендовано отделу образования совместно с руководителями подведомственных учреждений проанализировать нормативные акты по нормированию и внести необходимые изменения в связи с фактическими потребностями учреждений и изменением цен за период со дня принятия нормативного акта. 

Требования к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг  для обеспечения нужд отдела образования администрации Чухломского муниципального района и подведомственных ему казенных учреждений утверждены приказом отдела образования администрации Чухломского муниципального района от 23.08.2016 г. № 155 «Об утверждении требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг для обеспечения нужд отдела образования администрации Чухломского муниципального района и подведомственных ему казенных учреждений». В документ не вносились изменения.  
6.  Результаты отдельного этапа исполнения контракта (за исключением контракта, заключенного в соответствии с п.4 и п.5 части 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ), информация о поставленном товаре  или об оказанной услуге  отражаются Заказчиком в отчете, размещаемом в единой информационной системе в соответствии с частью  9 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 3 Положения о порядке размещения отчета, утвержденного постановлением Правительства от 28.11.2013 года №1093.  Отчет размещается в течение 7 рабочих дней  со дня:

а) оплаты заказчиком обязательств и подписания заказчиком документа о приемке результатов исполнения контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, а в случае создания приемочной комиссии - подписания такого документа всеми членами приемочной комиссии и утверждения его заказчиком по отдельному этапу исполнения контракта;

б) оплаты заказчиком обязательств по контракту и подписания документа о приемке поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг, а в случае создания приемочной комиссии - подписания такого документа всеми членами приемочной комиссии и утверждения его заказчиком;

в) расторжения контракта, то есть со дня, определенного соглашением сторон о расторжении контракта, дня вступления в законную силу решения суда о расторжении контракта или дня вступления в силу решения поставщика, подрядчика или исполнителя (далее - исполнитель) либо заказчика об одностороннем отказе от исполнения контракта.

Все отчеты об исполнение муниципальных контрактов своевременно размещены на официальном сайте (с учетом изменений, внесенных в законодательство о контрактной системе и действующих с 01.07.2018 года). 

7. В силу части 3 ст. 103 Федерального закона №44-ФЗ, Заказчик обязан в течение 3-х рабочих дней (5-ти рабочих дней - с учетом изменений, внесенных в законодательство о контрактной системе и действующих с 01.07.2018 года) направлять сведения в Реестр контрактов о заключении, изменении, исполнении, расторжении контракта, а также о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия  установлено, что сведения о заключении, исполнении контрактов размещены в Единой информационной системе в соответствии со сроками, установленными нормативными актами о контрактной системе.
8. В проверяемом периоде МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» какие-либо меры ответственности к поставщикам (подрядчикам, исполнителям) не применялись, поскольку закупленные товары (выполненные работы, оказанные услуги) согласно представленным первичным документам соответствуют условиям заключенных контрактов (договоров) и используются по целевому назначению.

      Заключение, подготовленное Ревизионной комиссией по результатам проведенного аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг, направлено главе муниципального района, в Собрание депутатов муниципального района. 

1.2. В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведено 4 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2018 год.
   При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положений о бюджетном процессе поселений.
   Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по проектам решений о внесение изменений в бюджеты поселений, направлены в Советы депутатов и  администрации поселений. 
                                               II. Контрольная деятельность

 2.1. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.

07.05.2019  г.
