ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   I квартал 2023 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за I квартал 2023 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, в соответствии с  разделом 19 Положения о Ревизионной комиссии, статьей 27 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических мероприятиях и контрольных мероприятиях.
                                  I.  Экспертно-аналитическая деятельность

  За январь-март 2023 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  14 экспертно-аналитических мероприятий. 

1.1.  Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведено:

· 3 экспертизы проекта решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района, с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
   При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе муниципального района. Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по проектам решений о внесение изменений в  решение о бюджете Чухломского муниципального района направлены в Собрание депутатов Чухломского муниципального района.
1.2. В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведено:

· 7 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
· 4 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений  «Об исполнении бюджета за 2022 год».

   При проверках исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями), соответствие Положений о бюджетном процессе Бюджетному кодексу Российской Федерации, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселения.  

  Годовые отчеты Ножкинского, Петровского, Чухломского сельских поселений и городского поселения город Чухлома направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ.

   При проверке установлено: в одном поселении средства дорожного фонда использовались на цели не соответствующие их назначению, в одном поселении средства резервного фонда использовались на цели не соответствующие их назначению. 

   Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Советы депутатов и  администрации поселений. 
                                               II. Контрольная деятельность

      2.1.  Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

     -  Выполнение планов мероприятий по 3 представлениям остаются на контроле:     9 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2021 год и 4 месяцев 2022 года», 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»;      - остается контроль за выполнением рекомендаций «Проверка законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы». 
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