ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   II квартал 2021 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за II квартал 2021 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За II квартал 2021 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  13 экспертно-аналитических мероприятий. 

· Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы  проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;
- 1 экспертиза с подготовкой заключения по проекту решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2020 год»;
- 1 экспертиза с подготовкой заключения на анализ текущего исполнения бюджета  Чухломского муниципального района за 1 квартал 2021 года.
      При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", Положения о бюджетном процессе муниципального района.      

· В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района в соответствии с заключенными соглашениями проведены:

· 5 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений;
· 3 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений  «Об исполнении бюджета за 2020 год».

   При проверке исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", соответствие Положений о бюджетном процессе Бюджетному кодексу Российской Федерации, реализации бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселений.  

    Годовые отчеты Повалихинского, Судайского сельских поселений и городского поселения город Чухлома направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ.
   По данным внешней проверки отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности за 2020 год по данным поселениям установлена их полнота и достоверность, требования бюджетного законодательства в основном учтены, однако в Повалихинском сельском  поселении средства дорожного фонда использовались на цели не соответствующие их назначению, расходы на содержание органов местного самоуправления превышают расчётный норматив.  
      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по результатам внешних проверок годовых отчетов, внесению изменений в бюджеты направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений.

 2. Контрольная деятельность
2.1. В течение  II  квартала 2021 года Ревизионной комиссией проведено 2 контрольных мероприятия:
2.1.1. «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2020 год и 4 месяца 2021 года», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2021 год. Сумма проверенных бюджетных средств составила 6120,2 тыс. руб.

        По результатам проверки составлен акт. В ходе проверки установлено, что администрацией Шартановского сельского поселения допущены следующие нарушения и недостатки:

Все решения о внесении изменений в бюджет поселения за 2020 - 2021 годы  приняты без заключений Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района, действующей  в соответствии с соглашением о передаче Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 1 ноября 2012 года № 2, за исключением решений Совета депутатов поселения от  30.03.2020 г. № 74, от 26.02.2021 г. № 108. 
В нарушение ст. 58 Устава  муниципального образования  Шартановское сельское поселение  Советом депутатов поселения не разработано и не утверждено Положение  о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности поселения. По учёту недвижимого  имущества отсутствуют     правоустанавливающие документы в нарушение требований Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. №136-ФЗ.  По договору аренды  с 2009 года ставка арендной платы за использование муниципального имущества ФГУП «Почта России» не повышалась, упущена возможность увеличения доходов поселения.
В Реестр договоров аренды муниципального имущества, в котором указаны договоры безвозмездного пользования муниципальным имуществом, необходимо внести коррективы.

В соответствии со ст.136 Трудового Кодекса РФ необходимо вести аналитический учет расчетов по заработной плате  в лицевых счетах (расчетных листах) в разрезе сотрудников, форма расчетного листка  должна быть утверждена работодателем с учетом мнения представительного органа работников в коллективном договоре. 
При проверке штатных расписаний администрации поселения, нормативных актов, регулирующих систему оплаты труда, выявлены нарушения:

- отсутствует утвержденное штатное расписание по специалисту, ответственному за ведение воинского учета, отдельный табель учета рабочего времени данного специалиста.

- при определении числа дней отпуска муниципальным служащим не в полной мере учитывается новый порядок расчета продолжительности отпуска, установленный внесенными изменениями в Федеральный закон от 02.03.2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральный закон от 27.07.2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а именно - предоставление дополнительных 3 дней отпуска за ненормированный рабочий день. Ревизионная комиссия рекомендует внести данную норму в Положение по оплате труда и в трудовые договоры, заключаемые с муниципальными служащими.

- к Положению об оплате труда работников, не являющихся муниципальными служащими Шартановского сельского поселения, утвержденному постановлением  администрации поселения от  29.06.2015 г. № 22, не оформлены дополнения о внесении изменений, связанные с увеличением (индексацией)  месячных должностных окладов работников  администрации, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, за период с даты утверждения данного Положения до настоящего времени. Приложение №1 данного Положения необходимо дополнить  должностями, включенными в штатное расписание администрации  - специалист по работе с населением, водитель.

Проверкой правильности начисления и выплаты заработной платы в соответствии с установленными окладами и фактически  отработанным  временем, путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатными  расписаниями,  распоряжениями, трудовыми договорами, табелями учета фактически отработанного времени установлено: 
- согласно п. 7 Приложения № 3 Положения об оплате труда работников, не являющихся муниципальными служащими Шартановского сельского поселения, данной категории работников оказывается материальная помощь при предоставлении отпуска (или его части) в размере двух базовых окладов. Вместе с тем, специалисту по работе с населением Бойковой И.Н.,  специалисту по работе с молодежью Байковой Е.В., водителю Токину В.А., уборщику служебных помещений Шестакову М.М. при предоставлении очередного отпуска в 2020 году  предоставлена материальная помощь в размере двух должностных окладов. Переплата (необоснованное использование бюджетных средств) составила 2590,00 руб.
- в нарушение ст. 133 Трудового кодекса РФ заработная плата за отработанное время доводилась до минимального размера оплаты труда без учёта выработки нормы рабочего времени:  распоряжением главы администрации от 30.09.2020 года №50-р Дубницкий В.Н. принят на работу в качестве машиниста котельной в администрацию Шартановского сельского поселения с местом работы в Вигский СДК филиал №11 Чухломского РДК на отопительный период с 01.10.2020 года.   Фактически им отработано в октябре 169 часов, при норме рабочего времени 176 часов. В трудовом договоре указано, что доплата до МРОТ производится в случае выработки планового количества времени. Вместе с тем, Дубницкому В.Н. произведена доплата до МРОТ. Ревизионная комиссия рекомендует при доведении заработной платы работников до минимального размера оплаты труда учитывать выработку нормы рабочего времени.

- при начислении заработной платы машинистам котельной Вигского СДК и истопнику Шартановского СДК производилось начисление в праздничные дни из расчета должностного оклада, необходимо производить начисление из расчета минимального размера оплаты труда (в соответствии с Постановлением Конституционного суда РФ от 28.06.2018 г. №26-П); при начислении оплаты за сверхурочную работу (переработку) из часов, подлежащих оплате, необходимо вычесть праздничные дни, за которые произведено начисление заработной платы в двойном размере. Таким образом, за январь 2020 года излишне начисленная заработная плата составила 4078,22 руб. (необоснованное использование бюджетных средств). 

     В результате проверки по начислению заработной платы за проверяемый период по администрации поселения выявлено необоснованное использование бюджетных средств в сумме 6668,22 руб.
В нарушение п. 4 статьи 9 Федерального закона «О бухгалтерском учёте» от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ,  приказа Минфина РФ "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» от 30.03.2015 г. №52н применяемый в администрации табель учёта использования рабочего времени - не установленной бюджетным законодательством унифицированной формы. В применяемой форме не предусмотрено общее число отработанных работниками дней, часов, табели не утверждены руководителем.
Ревизионная комиссия рекомендует внести изменение в Правила внутреннего трудового распорядка в связи с изменением порядка расчета отпусков муниципальных служащих, установленного Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 г. №25-ФЗ, Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27.07.2004 г. №79-ФЗ; в п. 7.1. раздела 7 Правил указать режим работы работников-женщин, с учетом сокращенного режима рабочего времени (в табелях учета рабочего времени указан данный режим). В п. 7.22. Правил работникам администрации устанавливается дополнительный ежегодный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день продолжительностью 6 календарных дней. Фактически данный отпуск работникам, не являющимся муниципальными служащими, не предоставляется и в трудовых договорах данное положение не указано. В связи с чем необходимо внести изменения в Правила внутреннего трудового распорядка.
В нарушение ст. 68  Трудового Кодекса РФ в распоряжениях о приеме на работу работников отсутствуют подписи работников об ознакомлении с распоряжением.
Анализ расчётов с подотчётными лицами выявил следующие нарушения:

 -  выдача наличных денег в подотчёт осуществляется без заявки подотчётного лица, утверждённой руководителем учреждения о сумме выдаваемых наличных денег и сроке, на который выдаются наличные деньги, что является нарушением п. 213 Инструкции «По применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений» от 01.12.2010 г. №157н, п. 6.3 Указаний «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощённом порядке ведения  кассовых операций индивидуальными предпринимателями  и субъектами малого предпринимательства», утверждённых Банком России от 11.03.2014 г. № 3210-У;

 - имеются авансовые отчеты без номера и даты.
Ревизионная комиссия рекомендует в трудовом договоре (или в  дополнительном соглашении к трудовому договору) с водителем указать марку, государственный номер личного автомобиля, используемого в служебных целях; для контроля за использованием автомобиля вести журнал учета выезда автомобиля в служебных целях.
В нарушение требований ст.73 Бюджетного Кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 г. № 145-ФЗ заказчиком не ведется Реестр закупок,  осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов. 
В нарушение п. 6 ст. 38 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ у работника контрактной службы  - главного специалиста- главного бухгалтера Токиной М.П. отсутствует высшее и дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. 
При проверке договоров, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, выявлены следующие нарушения:

- в нарушение части 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ в части договоров отсутствует обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения. 

- в большинстве договоров отсутствует ссылка на пункт части 1 ст. 93 Федерального закона №44-ФЗ.  Данная информация должна содержаться в каждом договоре;

- имеют место случаи оплаты за выполнение работы с нарушением сроков, указанных в договорах;

- на  счетах с поставщиками отсутствует виза главы поселения на оплату;

- имеют место случаи, когда на выполненные работы к договору гражданско-правового характера оформлен акт о приеме работ, выполненных по срочному трудовому договору, заключенному на время выполнения определенной работы;

- не представлены документы на оприходование и списание дров, поставленных по договору в безвозмездное пользование для администрации поселения; в администрации не определен порядок оприходования и списания дров, поставленных в безвозмездное пользование; 

- в договоре б/н от 15.10.2020 г., заключенным с ИП Бубнов Н.Н., на сумму 61930,0 руб. имеется ссылка на счет, который «является неотъемлемой частью договора». Однако, счет, счет-фактура, товарная накладная  — документы, удостоверяющие фактическую отгрузку товаров или оказание услуг и их стоимость, выставляется (направляется) продавцом (подрядчиком, исполнителем) покупателю (заказчику) после окончательного приема покупателем (заказчиком) товара или услуг, приложением к договору быть не могут. Приложением к договору можно признавать документы, которые согласовываются и подписываются всеми сторонами договора; 

- не во всех договорах указан бюджет Шартановского сельского поселения, за счет которого производится финансирование.      

В плане-графике закупок товаров, работ, услуг на 2020 год отдельной позицией указан объект закупки «электроэнергия» с финансовым обеспечением в сумме 195,0 тыс. руб. Однако в единой информационной системе в сфере закупок отсутствуют информация о заключенном в соответствии с п. 29 части 1 статья 93 Федерального закона № 44-ФЗ договоре купли-продажи электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии  и отчет об исполнении договора. Из этого следует, что договор заключен в соответствии с п. 4 ч.1 ст. 93 Закона о контрактной системе, а в план-график не внесены необходимые изменения.
В нарушение  ч. 4 ст. 30 Закона о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд администрацией поселения отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций  за  2020 год  в установленный Федеральным законом № 44-ФЗ срок не размещен в единой информационной системе в сфере закупок.
      С учетом изложенного и на основании ст. 16 Положения о Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района администрации Шартановского сельского поселения Чухломского муниципального района  предлагается:

Разработать план конкретных мероприятий по устранению нарушений и  недостатков, выявленных в ходе проверки, с указанием сроков исполнения и ответственных лиц и представить его в  Ревизионную комиссию в срок до « 08 »  июля   2021 года.
2.1.2. «Проверка целевого расходования бюджетных средств, выделенных в 2020 году на реализацию мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах,  условий для занятий физической культурой и спортом». Сумма проверенных бюджетных средств составила 4649,7 тыс. руб.

      По результатам проверки составлен акт. В ходе проверки установлено:
      Планируемые показатели на 2020 год, предусмотренные региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», исполнены в полном объеме, израсходовано 4649,7 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета – 3086,7 тыс. руб., уровень софинансирования 66,39 %,  субъекта Российской Федерации 162,5 тыс. руб., уровень софинансирования 3,49 %, местного бюджета 1400,5 тыс. руб., уровень софинансирования 30,12 %, в соответствии с пунктом 2.2. соглашения от 25.03.2019 г. № 20656000-1-2019-002 о предоставление из бюджета Костромской области в 2020 году бюджету Чухломского муниципального района субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом.

              В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка»  произведен ремонт двух спортивных залов муниципального казенного общеобразовательного  учреждения Чухломская средняя общеобразовательная школа имени А.А. Яковлева Чухломского муниципального района Костромской области на общую сумму 4 649 659,79  руб.: в том числе ремонт спортивного зала начальной школы МКОУ  Чухломская средняя школа имени А.А. Яковлева на сумму 2010743,87 руб., ремонт спортивного зал МКОУ Чухломская средняя школа имени А.А. Яковлева на сумму 2638 915,92 руб.

     Фактов нецелевого, неэффективного использования бюджетных средств, выделенных в 2020 году на реализацию мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом, не установлено.

     В ходе аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом, которые осуществляются в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», нарушений не установлено.

2.2.  Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

     -  выполнение планов мероприятий по 5 представлениям остаются на контроле:     4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2014 год и 9 месяцев 2015 года», 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Петровского сельского поселения за 2015 год и 4 месяца 2016 года; - 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 7 пунктов по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»; 4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Судайского сельского поселения за 2018 год и 4 месяца 2019 года»;
-  по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года» осуществлен контроль в  июне 2021 года, 3 пункта представления остаются на контроле.
      - остается контроль за выполнением рекомендаций по «Проверке законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы». 

30.06.2021 г.
