ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   II квартал 2022 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за II квартал 2022 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, в соответствии с  разделом 19 Положения о Ревизионной комиссии, статьей 27 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За II квартал 2022 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  15 экспертно-аналитических мероприятий. 

· Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы  проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;
- 1 экспертиза с подготовкой заключения по проекту решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2021 год»;
- 1 экспертиза с подготовкой заключения на анализ текущего исполнения бюджета  Чухломского муниципального района за 1 квартал 2022 года;
-  1 экспертиза с подготовкой заключения по проекту решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области от 22 августа 2019 года №352».
      При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями), приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", приказа Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2021 года № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2022 год (на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов)», Положения о бюджетном процессе муниципального района.      

· В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района в соответствии с заключенными соглашениями проведены:

· 6 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений;
· 3 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений  «Об исполнении бюджета за 2021 год».

   При проверке исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями), приказа Министерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", приказа Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2021 года № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2022 год (на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов)», соответствие Положений о бюджетном процессе Бюджетному кодексу Российской Федерации, реализации бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселений.  

    Годовые отчеты Шартановского, Повалихинского, Судайского сельских поселений направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ.
   По данным внешней проверки отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности за 2021 год по данным поселениям установлена их полнота и достоверность, требования бюджетного законодательства в основном учтены, однако в Повалихинском сельском  поселении средства дорожного фонда использовались на цели не соответствующие их назначению, расходы на содержание органов местного самоуправления превышают расчётный норматив.  
      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по результатам внешних проверок годовых отчетов, внесению изменений в бюджеты направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений.

 2. Контрольная деятельность
2.1. В течение  II  квартала 2022 года Ревизионной комиссией проведено 1 контрольное мероприятие:
2.1.1. «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2021 год и 4 месяца 2022 года», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2022 год. Сумма проверенных бюджетных средств составила 3792,4 тыс. руб.

        По результатам проверки составлен акт. В ходе проверки установлено, что администрацией Повалихинского сельского поселения допущены следующие нарушения и недостатки:

    Расходы на содержание органов местного самоуправления в 2021 году  превысили расчетный норматив, установленный постановлением администрации Костромской области от 23 декабря 2019 года № 521-а «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления  муниципальных образований Костромской области» на 2021 год на 12,149 тыс. руб. (с учетом допустимого превышения). 

    Средства дорожного фонда поселения в 2021 году в сумме 355,653 тыс. руб. использованы на цели, не соответствующие их назначению. В соответствии со ст. 179.4 БК РФ бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в 2021 году, направлены на увеличение муниципального дорожного фонда в 2022 году.

   Все решения о внесении изменений в бюджет поселения за 2021 - 2022 годы  приняты без заключений Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района, действующей  в соответствии с соглашением о передаче Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 30 октября 2012 года 
№ 8.

   В нарушение ст. 76 Положения о бюджетном процессе отчёт об исполнении бюджета поселения за первый квартал, полугодие и девять месяцев не утверждается администрацией поселения.      В нарушение Федерального закона от 07.02.2011 г N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований"  в Положении отсутствуют требования  о проведении внешней проверки и подготовки заключений на проекты решений о бюджете поселения.  В поселении не разработана методика планирования бюджетных ассигнований.

   В нарушение п. 5 ч. 10 ст. 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» не разработано Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности сельского поселения. 

По учёту недвижимого  имущества отсутствуют     правоустанавливающие документы в нарушение требований Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 г. №136-ФЗ. 

  При анализе ведения реестра муниципального имущества Повалихинского сельского поселения выявлены нарушения:

- объектам не присвоены реестровые, кадастровые номера;

- не указана кадастровая стоимость имущества, дата возникновения права и прекращения права муниципальной собственности на имущество, что связано с отсутствием регистрации права на объекты.

В нарушение части 1 статьи 131 ГК РФ, части 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»,  Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 г. № 424, в реестр муниципального имущества муниципального образования включены объекты без подтверждения права собственности.

   В нарушение статьи 8 Федерального закона от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ "Об оценочной деятельности в Российской Федерации"  договор аренды между администрацией Повалихинского сельского поселением и ПАО «Ростелеком» заключен без проведения торгов и без проведения оценки объекта. По данному договору в течение 6 лет арендных отношений ставка арендной платы за использование муниципального имущества ПАО «Ростелеком» не повышалась, упущена возможность увеличения доходов поселения.

   Реестр договоров аренды, безвозмездного пользования муниципального имущества  в проверяемом периоде в поселении не ведётся.

   При проверке штатных расписаний и нормативных актов, регулирующих систему оплаты труда в  администрации поселения, выявлены нарушения:

- штатные расписания по администрации поселения в проверяемом периоде велись в произвольной форме, утверждались главой поселения. Ревизионная комиссия рекомендует утверждать штатные расписания распоряжением главы поселения в соответствии с унифицированной формой № Т-3, утвержденной Постановлением Госкомстата России «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» от 05.01.2004 г. №1.

- согласно Федерального закона от 29.12.2020 года № 473-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2021 года установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 12 792 рубля в месяц. Однако, штатным расписанием администрации поселения с 01.01.2021 года установлена доплата до МРОТ в размере 12392,00 руб. уборщикам служебных помещений, водителю, истопнику, машинисту (кочегару) котельной, специалисту по работе с населением. 

- при приеме на работу Мурзиной Т.В. в распоряжении указано «кочегар здания администрации», в трудовом  договоре не указано наименование должности (профессии), в расчетно-платежной ведомости  - «кочегар», в табеле учета использования рабочего времени (ноябрь 2021 г., январь 2022 г.) - «истопник», в штатном расписании – «машинист котельной установки», в Положении об оплате труда лиц, не являющихся муниципальными служащими Повалихинского сельского поселения, должности технического персонала не указаны. Согласно Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих (ЕТКС) следует применять наименование профессии «Машинист (кочегар) котельной». Необходимо устранить вышеназванное  несоответствие.  

    В нарушение приказа Минфина РФ № 173н, приказа Минфина РФ № 52н  бухгалтерской службой в проверяемом периоде не велись карточки-справки (форма по ОКУД 0504417) для ежемесячного отражения сведений о заработной плате.

   В Правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные распоряжением администрации от 31.05.2017 г. №29-р, Ревизионная комиссия рекомендует внести изменения: в п. 7.1. отразить общую продолжительность рабочей недели в соответствии с законодательством - 40 часов и отдельно указать режим работы работников-женщин, с учетом сокращенного режима рабочего времени – 36 часов (в трудовых договорах необходимо отразить указанный режим); в п. 7.22. Правил работникам администрации устанавливается дополнительный ежегодный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день продолжительностью 6 календарных дней. Фактически данный отпуск работникам не предоставляется и в трудовых договорах данное положение не указано, в связи с чем необходимо внести изменения в Правила внутреннего трудового распорядка.

    В ходе проверки ведения табелей учёта рабочего времени выявлено:

- не всегда табеля учёта рабочего времени соответствуют распоряжениям о предоставлении очередных оплачиваемых отпусков работников администрации, а именно – несоответствие в 2021 году времени отпуска по распоряжению и отражению в табеле учета рабочего времени главного бухгалтера Удгодской И.Н., главы поселения Удгодской М.В. 

- в нарушение ст. 125 Трудового Кодекса РФ от 30.12.2001 г. № 197-ФЗ  работники досрочно выходят из отпуска без распоряжения (приказа) руководителя об отзыве. 

- табель учета использованного рабочего времени не установленной бюджетным законодательством унифицированной формы, в применяемой форме не предусмотрено общее число отработанных работниками дней, часов за месяц.

    Проверкой правильности начисления и выплаты заработной платы в соответствии с установленными окладами и фактически  отработанным  временем, путем сопоставления расчетно – платежных ведомостей со штатными  расписаниями, распоряжениями, трудовыми договорами, табелями учета фактически отработанного времени установлены  расхождения:


в нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 922 «Об

 особенностях порядка исчисления средней заработной платы»:  

- при расчете компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении Нечаевой И.И. 11.05.2021 г. в неполном календарном месяце для расчёта брались рабочие дни,   очередной основной  отпуск взят из расчета 28 календарных дней вместо 30. В результате в целом необходимо произвести доначисление (перерасчет) Нечаевой И.И.   в сумме 233,10 руб. 


в нарушение Положения об оплате  труда лиц, замещающих муниципальные должности, при расчете компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении Нечаевой И.И. выплачена, с учетом отработанного времени, материальная помощь из расчета двух должностных окладов и единовременная выплата из расчета двух должностных окладов на общую сумму 8183,00 руб. 


в соответствии с распоряжениями администрации поселения от 12.07.2021 г. №25-р, от 05.10.2021 г. №42-р обязанности главы на время очередного отпуска возлагаются на специалиста Виноградову О.А. с  выплатой заработной платы главы поселения. Необходимо произвести доначисление (перерасчет) Виноградовой О.А. в сумме 894,00 руб.


в нарушение Федерального закона от 29.12.2020 года № 473-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» штатным расписанием администрации поселения с 01.01.2021 года установлена доплата до МРОТ в размере 12392,00 руб. вместо 12792,00 руб.: уборщикам служебных помещений, водителю, истопнику, машинисту (кочегару) котельной, специалисту по работе с населением.  В результате необходимо произвести доначисление (перерасчет) вышеназванным работникам, с учетом удержания, в сумме 12369,00 руб. 

•
В целом необоснованная выплата составила 8183,00 руб., доначисление (перерасчет) необходимо произвести в сумме 13496,00 руб.

    В нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ не заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам с учетом утвержденных  компенсаций по заработной плате в проверяемом периоде.

    В штатном  расписании администрации поселения по состоянию на 01.01.2021 года предусмотрено 0,5 ставки водителя, на балансе администрации не числится легкового автомобиля. Согласно договора от 01.10.2020 г. на работу в качестве водителя принят Ковалев Е.Б., с использованием личного автомобиля и заправкой ГСМ.  Ревизионная комиссия рекомендует  для контроля за использованием автомобиля вести журнал учета выезда автомобиля в служебных целях.

   При проверке договоров, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ выявлены следующие нарушения:

- в нарушение части 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ в части договоров отсутствует обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения; 

- в части договоров отсутствует ссылка на пункт части 1 ст. 93 Федерального закона №44-ФЗ. Данная информация должна содержаться в каждом договоре;

- в нарушение пункта 2 части 1 Федерального закона №44-ФЗ выявлены случаи оплаты за выполненные работы с нарушением сроков, указанных в договорах;

- имеют место случаи, когда к договору гражданско-правового характера оформлен акт о приеме работ, выполненных по срочному трудовому договору, заключенному на время выполнения определенной работы;

- в договоре № 9 от 16.04.2021 г., заключенном с ИП Бубнов Н.Н. имеется ссылка на счет, который «является неотъемлемой частью договора». Однако, счет, счет-фактура, товарная накладная  — первичные документы, удостоверяющие фактическую отгрузку товаров или оказание услуг и их стоимость, и приложением к договору быть не могут.  

- в нарушение части 1 статьи 16 Федерального закона №44-ФЗ, пункта 2 статьи 72 БК РФ Заказчиком осуществлены 2 закупки согласно пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, не предусмотренные планом-графиком закупок на 2021 год  и на плановый период 2022 и 2023 годов, кроме этого, заключение вышеуказанной закупки не предусмотрено Федеральным законом №44-ФЗ.

    В нарушение требований ст. 73 Бюджетного кодекса в реестрах закупок,  осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, не указано количество закупаемых товаров, работ и услуг, некорректно указано краткое наименование закупаемых товаров, работ, услуг.

     Планы - графики закупок товаров, работ, услуг Повалихинского сельского поселения на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов,  на 2022 и на плановый период 2023 и 2024 годов размещены в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением установленных сроков.

     В нарушение части 4 статьи 19 Федерального закона №44-ФЗ администрацией поселения не разработаны, не утверждены, не размещены на официальном сайте Правила определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Повалихинского сельского поселения Чухломского муниципального района Костромской области, подведомственными им казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и муниципальными унитарными  предприятиями, а также муниципальными учреждениями, являющимися главными распорядителями бюджетных средств, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг). 

     В нарушение  ч. 4 ст. 30 Федерального закона №44-ФЗ администрацией Повалихинского сельского поселения отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций  за  2020 и 2021 годы не размещен на официальном сайте.

      С учетом изложенного и на основании ст. 16 Положения о Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района администрации Повалихинского сельского поселения Чухломского муниципального района  предлагается:

Разработать план конкретных мероприятий по устранению нарушений и  недостатков, выявленных в ходе проверки, с указанием сроков исполнения и ответственных лиц и о результатах выполнения представления и принятых мерах проинформировать  Ревизионную комиссию в срок до « 18 »  июля   2022 года.

2.2.  Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

     -  выполнение планов мероприятий по 4 представлениям остаются на контроле: 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Петровского сельского поселения за 2015 год и 4 месяца 2016 года; - 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 7 пунктов по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»; 4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Судайского сельского поселения за 2018 год и 4 месяца 2019 года»;
-  по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года» осуществлен контроль в  июне 2021 года, 3 пункта представления остаются на контроле.
      - остается контроль за выполнением рекомендаций по «Проверке законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы». 

01.07.2022 г.
