ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   III квартал 2019 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за III квартал 2019 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

 За Ш квартал 2019 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района, 11 экспертно-аналитических   мероприятий. 

Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведено:

-  3 экспертизы   проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2019 год;
-   2  экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «Об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности Чухломского муниципального района Костромской области на постоянной основе»,  «О системе оплаты труда лиц, замещающих должности муниципальной службы Чухломского муниципального района Костромской области» с подготовкой заключений.
   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведено:

· 6 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов  депутатов городского и сельских  поселений о внесении изменений в бюджеты на 2019 год.
   Подготовленные заключения направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы  депутатов поселений.

2.  Контрольная деятельность
1. В течение отчётного периода Ревизионной комиссией проведено:

1.1. контрольное мероприятие  «Проверка законности, результативности использования средств областного бюджета, бюджета Чухломского муниципального района, предоставленных бюджету Ножкинского сельского поселения Чухломского муниципального района в 2018 году для софинансирования проектов развития территорий поселения, основанных на общественных инициативах», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2019 год.

   Сумма проверяемых средств составила 480,0 тыс. руб., из них бюджетных средств- 408,0 тыс.руб.
   Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

- Субсидии, межбюджетные трансферты бюджету Ножкинского сельского поселения, расходование которых проверялось в рамках контрольного мероприятия, предусмотрены Законом Костромской области «Об областном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» на финансирование расходов, связанных с реализацией мероприятий проектов развития, основанных на общественных инициативах  в 2018 году в Ножкинском сельском поселении, Постановлением администрации Костромской области № 207-а  от 28.05.2018 г. «О распределении субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Костромской области на софинансирование  проектов развития, основанных на общественных инициативах в 2018 году», решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области «О бюджете Чухломского муниципального района на 2018 год»  от 21.02.2018 года № 240.

- Администрации Ножкинского сельского поселения в 2018 году были предусмотрены и перечислены субсидии из областного бюджета сумме 240,0 тыс. руб., межбюджетные трансферты из районного бюджета в сумме 54,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий проектов развития, основанных на общественных инициативах.

- Администрацией Ножкинского сельского поселения выполнялись условия предоставления и использования субсидии в части софинансирования за счёт бюджета Ножкинского сельского поселения. Реестр расходных обязательств Ножкинского сельского поселения составлен в соответствии со статьей 87 Бюджетного кодекса РФ. 

- Данные о проведении собрания граждан по реализации проектов развития, основанных на общественных инициативах и расходовании бюджетных средств не обнародованы, то есть, не обеспечена информационная открытость и прозрачность органа местного самоуправления, по вопросу освещения деятельности по проектам развития, основанным на общественных инициативах за 2018 год в сфере расходования бюджетных средств, для осуществления эффективного гражданского контроля. 

- Муниципальные контракты (договоры) заключены с учетом требований  ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд":  в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ об осуществлении закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей и  в соответствии с пунктом 11 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случае производства товара, выполнения работы, оказании услуги учреждением и предприятием уголовно-исполнительной системы в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, утвержденным Правительством Российской Федерации.

В нарушение части 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ в большинстве договоров отсутствует обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения. В большинстве договоров отсутствует ссылка на пункт 4 части 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ.  

В связи с вышеизложенным, расходование бюджетных средств следует квалифицировать как эффективное (ст.34 БК РФ), поскольку цель и результат достигнуты.  

В целях соблюдения требования действующего законодательства при проверке  администрации Ножкинского сельского поселения в части законного и результативного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий проектов развития, основанных на общественных инициативах в 2018 году:

- главе Ножкинского сельского поселения направлен акт по результатам контрольного мероприятия с целью принятия мер по недопущению выявленных нарушений в дальнейшем. 

- отчет о результатах контрольного мероприятия направлен председателю  Собрания депутатов Чухломского муниципального района, главе Чухломского муниципального района.
1.2. Начаты контрольные мероприятия «Проверка законности, результативности использования средств областного бюджета, бюджета Чухломского муниципального района, предоставленных бюджету Повалихинского сельского поселения Чухломского муниципального района в 2018 году для софинансирования проектов развития территорий поселения, основанных на общественных инициативах», мероприятия  «Проверка законности, результативности использования средств областного бюджета, бюджета Чухломского муниципального района, предоставленных бюджету Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района в 2018 году для софинансирования проектов развития территорий поселения, основанных на общественных инициативах», завершение которых запланировано на квартал 2019 года.
2. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.

17.10.2019  г.

