ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   III квартал 2020 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за III квартал 2020 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

 За Ш квартал 2020 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района, 14 экспертно-аналитических   мероприятий. 

Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведено:

-  5 экспертиз   проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов;
-  2  экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского  муниципального района Костромской области о внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского  муниципального района Костромской области от  22 августа 2019 года №351»,  «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского  муниципального района Костромской области о внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского  муниципального района Костромской области от  22 августа 2019 года №352» с подготовкой заключений;
- 1 экспертиза- анализ текущего исполнения бюджета Чухломского муниципального района Костромской области за 1 полугодие 2020 года».

   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведено:

· 2 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов  депутатов сельских  поселений о внесении изменений в бюджеты на 2020 год;
· 4 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Совета  депутатов городского  поселения город Чухлома о внесении изменений в бюджет на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

   Подготовленные заключения направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы  депутатов поселений муниципального района.

2.  Контрольная деятельность
1. В течение отчётного периода Ревизионной комиссией проведено:

1.1. контрольное мероприятие  «Проверка законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы» за 2019 год, предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2020 год.

   Сумма проверяемых средств составила 480,0 тыс. руб., из них бюджетных средств- 408,0 тыс.руб.
   Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

-  муниципальная программа «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы» разработана в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Чухломского муниципального района, их формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации. 

- в нарушение  п. 4.2 раздела 4 Положения, изменения в программу на 2019 год утверждены постановлением администрации муниципального района от 15.11.2018 года №307/1-а, то есть с нарушением сроков.

- в нарушение ст. 58 Положения о бюджетном процессе, п. 4.4 Порядка муниципальная программа в установленные сроки не приведена в соответствие с изменениями бюджетных ассигнований на мероприятия муниципальной программы, утвержденными решением о бюджете на 2019 год.

- в нарушение п 4.6. Порядка ответственный исполнитель не разместил на официальном сайте изменения в муниципальную программу, утвержденные постановлением администрации муниципального района  от 06.09.2019 г. №206-а.

- ответственный исполнитель в установленные сроки представил в отдел прогнозирования и экономического развития администрации муниципального района оценку эффективности муниципальной программы за 2019 год. Согласно данной оценки эффективность программы высокая.     Отчет, предоставленный в отдел прогнозирования и экономического развития, содержит отчет и оценку в соответствии с формами, утвержденными в приложениях №4 и №5 к Порядку. К отчету не приложена пояснительная записка, которая должна содержать предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.

- в нарушение с п. 6.4. Порядка ответственным исполнителем  не сформирован отчет о реализации муниципальной программы за 2019 год, не рассмотрен в установленные сроки на коллегии при главе муниципального района. На сайте муниципального района отчет о реализации муниципальной программы за 2019 год не размещен.   

 - в нарушение  требований к оформлению авансового отчета, установленные приказом  Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н в ряде авансовых отчетов не указывается дата и номер документа, подтверждающего расходы.  
  - в ходе проверки закупок товаров, работ и услуг, которые осуществляются в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлено:  в ряде договоров на поставку товаров, работ, услуг отсутствует ссылка на п.4, п.5 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ; в ряде договоров, заключенных с единственным поставщиком, в нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ не содержатся условия, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта. 

  - муниципальная  программа в части расходования средств за 2019 год была исполнена на общую сумму – 700,2 тыс. руб., из них по отделу культуры, туризма, молодежи и спорта – 182,5 тыс. руб., по отделу образования- 517,7 тыс. руб., исполнение составило 99,2 % к утверждённым бюджетным назначениям. 
         Фактов нецелевого использования средств  при финансировании муниципальной программы не установлено. В связи с вышеизложенным, расходование бюджетных средств следует квалифицировать как эффективное (ст.34 БК РФ), поскольку цель и результат достигнуты.  

По результатам проверки законного и результативного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы» за 2019 год предложено:

· Ответственному исполнителю (заместителю главы муниципального района)  при  исполнении муниципальной  программы учитывать требования, установленные Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования,  реализации и проведения оценки эффективности их реализации:

          - рассмотрение в установленные сроки отчета о выполнении программы на коллегии при главе муниципального района,

         -  размещение на официальном сайте отчета об исполнении программы, о внесении изменений в муниципальную программу, 

          - своевременное внесение изменений в муниципальную программу  в связи с изменениями бюджетных ассигнований на мероприятия муниципальной программы;

          - своевременно утверждать муниципальную программу (вносить изменения в действующую муниципальную программу), предлагаемую к реализации начиная с очередного финансового года;

          - соблюдать требования к оформлению авансового отчета, установленные приказом  Минфина России от 30 марта 2015 г. № 52н;  

         - при заключении муниципальных контрактов учитывать требования  Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

· Администрации муниципального района привести Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования,  реализации и проведения оценки эффективности их реализации в соответствие с Положением о бюджетном процессе, утвержденным  решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района от 24.09.2020 г. №477.

                Акт по результатам контрольного мероприятия направлен ответственному исполнителю -заместителю главы администрации, соисполнителям - заведующему отделом образования, заведующему отделом культуры, туризма, молодежи и спорта администрации муниципального района с целью принятия мер по недопущению выявленных нарушений в дальнейшем.

                Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен председателю  Собрания депутатов Чухломского муниципального района, главе Чухломского муниципального района.

2. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.

06.10.2020  г.

