ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за   III квартал 2021 года 

   Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за III квартал 2021 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятиях.
 1. Экспертно-аналитическая деятельность

 За Ш квартал 2021 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района, 9 экспертно-аналитических   мероприятий. 

Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведено:

-  2 экспертизы   проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
-  1  экспертиза проекта решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского  муниципального района Костромской области о внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского  муниципального района Костромской области от  22 августа 2019 года №351» с подготовкой заключения;
- 1 экспертиза- анализ текущего исполнения бюджета Чухломского муниципального района Костромской области за 1 полугодие 2021 года».

   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведено:

· 2 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Советов  депутатов сельских  поселений о внесении изменений в бюджеты на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов;
· 3 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений  Совета  депутатов городского  поселения город Чухлома о внесении изменений в бюджет на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.

   Подготовленные заключения направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы  депутатов поселений муниципального района.

2.  Контрольная деятельность
1. В течение отчётного периода Ревизионной комиссией проведено:

1.1. контрольное мероприятие  «Проверка полноты поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в бюджет Чухломского муниципального района в 2020 году», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2021 год.

   Сумма проверяемых бюджетных средств составила 1392,0 тыс. руб.

   Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

-  В ходе проверки установлено, что требования действующего законодательства Российской Федерации, нормативных актов, муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы распоряжения и управления муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности Чухломского муниципального района, в администрации Чухломского муниципального района Костромской области в 2020 году в основном соблюдались.

- В представленном Положении о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом Чухломского муниципального района отсутствуют порядок ведения бухгалтерского учета имущества казны и  порядок распоряжения и управления муниципальным жилищным фондом. 
- Муниципальным имуществом является движимое и недвижимое имущество, принадлежащее на праве собственности Чухломскому муниципальному району, а именно:

– имущество, составляющее казну;

- имущество, закрепленное  на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за муниципальными предприятиями и учреждениями. Общая стоимость имущества казны, согласно данным бухгалтерского отчета на 01.01.2020 года составила  304 135 793,56 руб. На 01.01.2021 года стоимость имущества казны составила  309 825 510,24 руб.

- Реестр муниципального имущества ведется в соответствии с Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 г. №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» (далее Приказ от 30.08.2011 г. №424), без применения специального программного обеспечения в электронном виде с дальнейшей распечаткой на бумажный носитель. По состоянию на 01.01.2021 года в Реестре числилось 380 объектов, в том числе:

по разделу  I -329 объектов;

по разделу II  - 12 объектов;

по разделу III – 39 объектов.

          В ведении Реестра выявлены недостатки по следующим позициям:

-  не всегда указаны кадастровые номера и  сведения о кадастровой стоимости недвижимого муниципального имущества;

- не всегда указывается балансовая стоимость объектов.

 - При проверке соответствия данных бухгалтерского учета с данными Реестра муниципального имущества установлено следующее:

- не указывается общее количество объектов имущества, находящихся в реестре, нет итоговых сумм в разделах, что делает невозможным отслеживание соответствия данных реестра с данными бухгалтерского учета. 

-  В нарушение части 1 статьи 131 ГК РФ, части 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", статьи 1, Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 в реестр муниципального имущества муниципального образования включены объекты без подтверждения права собственности на сумму 244131095,5 руб.

- В нарушение Федерального закона от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" согласно договора №146 от 19.07.2007 г. с ОАО «Мобильные ТелеСистемы» разрешено использование для размещения антенн и оборудования сотовой связи части здания площадью 35,0 кв. м., расположенного по адресу: г. Чухлома, пл. Революции, д. 11, имущество передано без оценки.

- За 2020 год поступление доходов от использования и продажи муниципального имущества Чухломского муниципального района составило 1392,0 тыс. руб., или 71,8 % от плановых назначений, из них доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) – 833,2 тыс. руб.; доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципального района (за исключением земельных участков) – 558,8 тыс. руб.; доходы от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключе​нием имущества муниципальных бюджетных и авто​номных учреждений, а также имущества муници​пальных унитарных предприятий, в том числе казен​ных), в части реализации основных средств по ука​занному имуществу — 0,0 тыс. руб. Причиной невыполнения плановых показателей указывается завышение плана по сдаче в аренду помещений.  В целом в 2020 году доходы от сдачи в аренду и реализации муниципального имущества в сравнении с 2019 годом  снизились на 173,5 тыс. руб., или на 11,1%.

По результатам проверки полноты поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в бюджет Чухломского муниципального района в 2020 предложено:

· Управлению по правовым, земельным и имущественным вопросам администрации Чухломского муниципального района:

         1. Предусмотреть в Положении о порядке распоряжения и управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности:

- порядок распоряжения и управления муниципальным жилищным фондом;

- порядок осуществления бухгалтерского учета имущества казны.

        2. Устранить недостатки, выявленные при ведении Реестра муниципального имущества:

         - по внесению данных по кадастровым номерам и  сведений о кадастровой стоимости недвижимого муниципального имущества;

         - по внесению данных по балансовой стоимости объектов,
         - зарегистрировать в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии недвижимое имущество, составляющее казну, на сумму 244131095,5 руб. 

3. Привести в соответствие с Федеральным законом «Об оценочной деятельности в Российской Федерации" от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ договор №146 от 19.07.2007 г. с ОАО «Мобильные ТелеСистемы» по использованию для размещения антенн и оборудования сотовой связи части здания площадью 35,0 кв. м., расположенного по адресу: г. Чухлома, пл. Революции, д. 11.
     Акт по результатам контрольного мероприятия направлен начальнику управления по правовым, земельным и имущественным вопросам администрации Чухломского муниципального района с целью принятия мер по недопущению выявленных нарушений в дальнейшем. О принятых мерах по устранению нарушений и замечаний, по выполнению рекомендаций, указанных в акте контрольного мероприятия, проинформировать Ревизионную комиссию в течение 30 дней со дня получения акта.

      Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен председателю  Собрания депутатов Чухломского муниципального района, главе Чухломского муниципального района.

2.   Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

     -  выполнение планов мероприятий по 6 представлениям остаются на контроле:     4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2014 год и 9 месяцев 2015 года», 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Петровского сельского поселения за 2015 год и 4 месяца 2016 года; 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 7 пунктов по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»; 4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Судайского сельского поселения за 2018 год и 4 месяца 2019 года»; по 3 пунктам  контрольного мероприятия «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года».
      - остается контроль за выполнением рекомендаций по «Проверке законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы». 

21.10.2021  г.

