1ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за I квартал  2024 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за I квартал 2024 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За I квартал 2024 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  16 экспертно-аналитических  мероприятия. 

   Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

- 2 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;
             При проведении экспертно-аналитических мероприятий исследовались вопросы соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе муниципального района. Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по проектам решений о внесение изменений в  решение о бюджете Чухломского муниципального района направлены в Собрание депутатов Чухломского муниципального района.
   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

       - 2  экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений  «Об исполнении бюджета за 2022 год».

· 12 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;

                При проверках исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной, месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ (приказ Минфина РФ от 28 декабря 2010 года № 191н с изменениями и дополнениями), соответствие Положений о бюджетном процессе Бюджетному кодексу Российской Федерации, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих и исполняющих бюджеты поселения.  

               Годовые отчеты Чухломского сельских поселений и городского поселения город Чухлома направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ.

    При проверке проекта решения Совета депутатов городского поселения об исполнении бюджета за 2023 год установлено:  согласно представленному отчету об исполнении бюджета поселения за 2023 год доходная часть бюджета исполнена в сумме 104686,7 тыс. руб. или на 98,1% от уточненного плана и 73,7% к исполнению 2022 года из них налоговые и неналоговые доходы составили 23784,8 тыс. руб.; расходные обязательства бюджета исполнены в сумме 103721,3 тыс. руб. или на 97,1% от объема годовых назначений

        При проверке проекта решения Совета депутатов Чухломского сельского поселения об исполнении бюджета за 2023 год установлено:  согласно представленному отчету об исполнении бюджета за 2023 год доходная часть бюджета исполнена в сумме 6793,7 тыс. руб. или на 104,3% к уточненному плану 2023 года и на 130,3% к исполнению 2022 года из них налоговые и неналоговые доходы составили 2621,1 тыс. руб.; расходные обязательства исполнены в сумме 6474,2 тыс. руб. и составляют 99,4% от уточненного плана. на 26,6% выше уровня 2022 года.
      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений. 
 2. Контрольная деятельность

      2.1. В отчётном периоде Ревизионной комиссией проведено 1 контрольное мероприятие: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия» городского поселения город Чухлома за 2023 год».  Сумма проверенных бюджетных средств составила  3217,3 тыс. руб. По результатам проверки составлен акт. 
Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

-   Нарушение ст. 221 БК, приказа Минфина РФ от 20.11.2007гю №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»;
- Нарушения при начислении заработной платы и отпускных (Постановление Правительства РФ №922 от 24.12.2007г «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» п.3, п.16);

-Нарушение Указаний ЦБ РФ №3210-У от 11.03.2014г.

- Нарушение ст.9, п.11 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пункт 11 Инструкции 157-н;

                  При проверке договоров, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ выявлены следующие нарушения: ч. 2, ст. 34; ч.13.1 ст. 34; п. 2, ч.1 Федерального закона №44-ФЗ.
  . Фактов нецелевого использования средств  не установлено.         
            По результатам контрольного мероприятия Ревизионной комиссией Чухломского муниципального района направлено представление руководителю МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия»

        По результатам проверки утвержден отчет, который направлен председателю Собрания депутатов муниципального района и главе администрации муниципального района.
      2.2. Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 
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