ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за IV квартал  2017 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за IV квартал 2017 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За IV квартал 2017 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  19 экспертно-аналитических  мероприятий. 

   Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  5 экспертиз проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2017 год;
- 3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по бюджету Чухломского муниципального района на 2018 год.
   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

· 3 экспертизы с подготовкой соответствующих заключений по проектам Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2017 год;

· 8 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам Советов депутатов поселений о бюджете на 2018 год.
    При проверке исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа Мини​стерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 года № 65н «Об утверждении Указа​ний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации" (при​каз № 65н), соответствие Положений о бюджетном процессе муниципальных образований Бюджетному кодексу Российской Федерации, Уставам муниципальных образований, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих бюджеты поселений.  

    При составлении проектов бюджетов поселений на 2018 год  допущены нарушения ст. 173, 174, 174.1  Бюджетного кодекса Российской Федерации. В нарушение Положений о бюджетном процессе в поселениях отсутствуют:  методика планирования бюджетных ассигнований, методика по расчёту показателей доходов бюджетов поселений.  Публичные слушания по проекту  бюджета  на 2018 год проведены с нарушением  сроков, указанных в Уставе муниципального образования в Панкратовском сельском поселении. Доходы бюджетов поселения спрогнозированы при отсутствии обоснованных расчетов, что не обеспечивает реалистичность доходной части бюджетов в полном объеме. Расходные обязательства бюджетов  приведены в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражают действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных полномочий. Имеются несоответствия Положения о бюджетном процессе поселений Бюджетному кодексу Российской Федерации и Уставам муниципальных образований.
     Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений. В направленных заключениях внесены предложения по доработке проектов, приведению их в соответствие с действующим законодательством в количестве 34. 
 2. Контрольная деятельность

       В течение отчётного периода Ревизионной комиссией проведено контрольное мероприятие  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района за 2016 год и 9 месяцев 2017 года», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2017 год.
   Сумма проверенных бюджетных средств составила  32451,3 тыс. руб.
   По результатам проверки составлен  акт, внесено представление, утвержден отчет.  В ходе проверки установлено, что администрацией городского поселения допущены следующие нарушения и недостатки:

   Выявлены расхождения плановых бюджетных назначений  в бюджетной отчетности на 01.10.2017 г. с показателями доходной и расходной части, утвержденными решением Совета депутатов городского поселения от 23.08.2017 года №71, в сумме 1450,0 тыс. руб., что противоречит п.3 ст.217 БК РФ, ст. 67 Положения о бюджетном процессе.  

   В нарушение Положения о бюджетном процессе в поселении не утвержден порядок разработки прогноза социально-экономического развития, порядок составления и ведения кассового плана.  

     Отмечена недостаточная работа по оценке и присвоению кадастровых номеров объектам  недвижимого имущества и земельным участкам, имеются замечания по ведению Реестра муниципального имущества.  По ряду договоров аренды ставка арендной платы за использование муниципального имущества оставалась неизменной на протяжении 2-х и более лет, установление размера арендной платы по договорам аренды муниципального имущества осуществлялось на основании Методики определения арендной платы, утвержденной Решением Совета депутатов,  в нарушении ст. 8 Федерального закона  № 135-ФЗ  от 29.07.1998г. «Об оценочной  деятельности в Российской  Федерации».      Предоставление в аренду  помещения  в здании сторожки на кладбище,  расположенного    по    адресу: г. Чухлома, ул. Свободы, 34,  осуществлялось без проведения конкурсных процедур в нарушение ст. 17.1 Федерального закона «О защите конкуренции» от 01.01.2001 г. и Правил, утвержденных приказом ФАС  от 10.02.2010г. № 67. 

       Имеются  нарушения Трудового кодекса РФ в  администрации и подведомственных учреждениях: отсутствие утвержденных планов-графиков отпусков на 2016-2017 годы,  в оформлении распоряжений о приёме на работу, несоответствие трудовых договоров  и Положения об оплате труда в части предоставления материальной помощи, в МКУ «Служба муниципального заказа» заключены трудовые договоры не со всеми работниками, должностные инструкции  разработаны не для всех должностей. 

    Положения об оплате труда муниципальных казенных учреждения не в полной мере соответствует Положению об оплате труда работников, не являющихся муниципальными служащими в органах местного самоуправления городского поселения город Чухлома, утвержденному постановлением администрации № 29 от 15.07.2010 г. 

   При расчётах с подотчётными лицами в МКУ выявлены нарушения п. 6.3 Указаний 3210-У. 

   В нарушение ч. 2 ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ контрактные управляющие в подведомственных муниципальных казенных учреждениях не назначены.

По МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия»   
    В нарушение п. 2 ст. 18 Положения о бюджетном процессе и п. 24 Решения Совета депутатов городского поселения г. Чухлома «О бюджете  муниципального образования городское поселение город Чухлома Чухломского  муниципального района Костромской области на 2017 год» от 23.12.2016 г. № 21  принято постановление администрации от 06.09.2017 г. № 98  об увеличении тарифных ставок работников  МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия»  на 20 % с 01.09.2017 г. Таким образом, допущено необоснованное использование бюджетных средств в сумме 16899,0 руб., из них: 16899,0 руб. - необоснованные выплаты заработной платы работникам на момент проверки.        Выплата единовременного поощрения работников МКУ в размере одного должностного оклада по итогам сдачи годовой отчетности, добросовестное и качественное выполнение своих обязанностей согласно Положения по оплате труда должна производиться при наличии экономии фонда заработной платы. Выплата в сумме 27589,0 руб. произведена без обоснования данной экономии. 
По администрации городского поселения город Чухлома:
   Допущено необоснованное использование бюджетных средств в сумме 13371,25 руб., из них: 7516,95 руб. - необоснованные выплаты заработной платы работникам администрации  поселения; 5854,30 руб. – необоснованные расходы по использованию автомобиля по договору аренды.  В Положении по оплате труда не отражен порядок оплаты труда кочегаров и, в частности, порядок оплаты за работу  в сверхурочное время, не определен учетный период для расчета доплаты. 

По МКУК кинотеатр «Экран» имеется нарушение  п. 1 ст. 432 ГК РФ по отсутствию определения существенных условий договора, а именно не установлены штрафные санкции за неисполнение договора.
По МКУ «Служба муниципального заказа»:
Увеличение штата сотрудников МКУ, утвержденное распоряжением администрации № 156 от 20.07.2017 г., должно быть отражено как внесение изменений в Положение по оплате труда. В соответствии с п. 2 ст. 18 Положения о бюджетном процессе,  п. 24 Решения Совета депутатов городского поселения г. Чухлома от 23.12.2016 г. № 21 данное увеличение бюджетных ассигнований на исполнение существующих видов расходных обязательств осуществляется после внесения соответствующих изменений в  решение о бюджете на текущий год. Допущено необоснованное использование бюджетных средств в сумме 25811,51 руб., из них: неправомерные выплаты заработной платы 25811,51 руб.  
По МКУ «Молодёжно-спортивный центр» в нарушение ст. 113 Трудового кодекса РФ в течение проверяемого периода работники Молодёжно-спортивного  центра систематически привлекаются для работы в выходные и нерабочие праздничные дни по распоряжению руководителя. Целесообразно рассмотреть вопрос по изменению режима рабочего времени или предоставлению другого дня отдыха.  
     По результатам контрольного мероприятия  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района за 2016 год и 9 месяцев 2017 года» поселением  разработан план конкретных мероприятий по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки в администрации городского поселения город Чухлома с указанием сроков исполнения и ответственных лиц.
            Таким образом, данное представление находится на контроле Ревизионной комиссии до окончательного исполнения плана мероприятий.

       2.2. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.

11.01.2018 г.
