ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за IV квартал  2018 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за IV квартал 2018 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За IV квартал 2018 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  20 экспертно-аналитических  мероприятий. 

   Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2018 год;
- 3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по бюджету Чухломского муниципального района на 2019 год; 1 экспертиза – с подготовкой справки на внесение бюджета Чухломского муниципального района на 2019 год в Собрание депутатов.
- 1 экспертиза нормативного-правового акта: решения Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области от 23 июня 2011 года №94 «О системе оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы Чухломского муниципального района Костромской области».
   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

· 5 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2018 год;

· 8 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам Советов депутатов поселений о бюджете на 2019 год.
    При проверке исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа Мини​стерства финансов Российской Федерации от 08.06.2018 года № 132н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения" (приказ № 132н), соответствие Положений о бюджетном процессе муниципальных образований Бюджетному кодексу Российской Федерации, Уставам муниципальных образований, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих бюджеты поселений.  

    При составлении проектов бюджетов поселений на 2019 год  допущены нарушения ст. 20, 172, 173, 174.1, 217  Бюджетного кодекса Российской Федерации. В нарушение Положений о бюджетном процессе в поселениях отсутствуют:  методика планирования бюджетных ассигнований, методика по расчёту показателей доходов бюджетов поселений -доходы бюджетов поселения спрогнозированы при отсутствии обоснованных расчетов, что не обеспечивает реалистичность доходной части бюджетов в полном объеме. Расходные обязательства бюджетов  приведены в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражают действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных полномочий. Имеются несоответствия Положения о бюджетном процессе поселений Бюджетному кодексу Российской Федерации и Уставам муниципальных образований, внутренние несоответствия Положений и Уставов. Нарушения по применению кодов бюджетной классификации устранены в ходе экспертно-аналитических мероприятий. 
  При составление проекта бюджета муниципального района на 2019 год допущено нарушение ст. 20 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Коды бюджетной классификации, отраженные в Приложениях к проекту Решения, не в полной мере соответствуют кодам бюджетной классификации Российской Федерации.  Текстовая часть проекта Решения не в полной мере соответствует нормам бюджетного законодательства Российской Федерации.  Проектом решения предусмотрена индексация с 1 октября 2019 года в 1,043 раза размеров ежемесячного денежного содержания лиц, замещающих муниципальные должности муниципального района и окладов месячного денежного содержания муниципальных служащих муниципального района, а также месячных должностных окладов работников органов местного самоуправления муниципального района замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы муниципального района, с учетом прогнозируемого уровня инфляции на 2019 год.

   В представленном к проекту решения расчете дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из районного фонда финансовой поддержки поселений на  2019 год не установлен критерий выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений, представленный расчет не позволяет проверить  правильность распределения дотаций между поселениями в общей сумме 7000,0 тыс. руб. 
   При формировании проекта бюджета района на 2019 год по расходам исходными данными были объемы прогнозируемых поступлений в бюджет налоговых и неналоговых доходов,  безвозмездных поступлений из областного бюджета, в доходной части бюджета так же запланированы «прочие безвозмездные поступления» в сумме 20 000,0 тыс. руб., то есть расходная часть бюджета приводилась в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражает действительную потребность в средствах на полное, качественное и своевременное выполнение возложенных на район полномочий и обязанностей как в хозяйственной, так и в социально-культурной сферах деятельности. Расчетный объем расходов бюджета района на 2019 год составляет 247,1 млн. руб., то есть бюджетная обеспеченность составляет 78,0 %.
     Анализ структуры муниципального долга показал, что муниципальный долг имеет  тенденцию к росту. Ревизионная комиссия обращает внимание на необходимость выполнения направлений долговой политики «Основных направлений бюджетной и налоговой политики Чухломского муниципального района на 2019 год», а именно - сокращение объема заимствований с учетом результатов исполнения бюджета муниципального района.

     В ходе экспертно-аналитического мероприятия замечания по применению кодов бюджетной классификации, по текстовой части проекта решения устранены.
     Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений. В направленных заключениях внесены предложения по доработке проектов, приведению их в соответствие с действующим законодательством, приведением Положений о бюджетном процессе в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации и другие в количестве 33 (29 по поселениям и 4 по району). 
 2. Контрольная деятельность

       В отчётный период Ревизионной комиссией завершено контрольное мероприятие  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Панкратовского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2017 год и 8 месяцев 2018 года», предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2018 год. Сумма проверенных бюджетных средств составила  2796,5 тыс. руб.
   По результатам проверки составлен  акт, внесено представление, утвержден отчет.  В ходе проверки установлено, что администрацией Панкратовского сельского поселения допущены следующие нарушения и недостатки:

   Все решения о внесении изменений в бюджет поселения на 2017 и 2018 годы приняты без заключений Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района, действующей  в соответствии с соглашением о передаче Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от  1 ноября 2012 года №5.   

     В нарушение Положения о бюджетном процессе в поселении не утверждены:

- порядок разработки прогноза социально-экономического развития поселения;

- порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета поселения. 

  В нарушение п. 2  ст. 217.1 БК РФ и ст. 40, 67 Положения о бюджетном процессе не  утверждён порядок составления и ведения кассового плана.  Кассовый план в поселении не ведётся.

   В Положении о бюджетном процессе на момент проверки не устранены замечания, не приняты к рассмотрению предложения Ревизионной комиссии по результатам внешней проверки годового отчёта  об исполнении бюджета за 2017 год.

   Фактические расходы на содержание органов местного самоуправления в 2017 году превышают расчётный норматив на 11,4 тыс. руб. в связи с платежами по исполнительным документам, не запланированными  на этапе формировании бюджета 2017 года.

  Отмечена недостаточная работа по оценке и присвоению кадастровых номеров объектам  недвижимого имущества и земельным участкам.   Имелись замечания по заключенным договорам безвозмездного пользования муниципальным имуществом в части наименования сторон,  выпадающих доходов от использования муниципального имущества, предоставления имущества на основании договоров безвозмездного пользования без проведения конкурсных процедур в нарушение Правил проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, утвержденных приказом ФАС  от 10.02.2010 г. № 67, в нарушение ст.17.1. Федерального Закона 135-ФЗ от 26.07.2006 г. «О защите конкуренции».

   Договоры аренды в проверяемом периоде не заключались. Реестр договоров безвозмездного пользования, оперативного управления муниципальным имуществом  в проверяемом периоде в поселении не ведётся.

   Допущено необоснованное использование бюджетных средств в сумме 5504,84 руб., а именно необоснованные выплаты заработной платы работникам администрации  поселения.

    Истопнику администрации поселения за дни, отработанные в  мае 2018 года, заработная плата рассчитана из базового оклада, а следовало из МРОТ пропорционально отработанному времени, необходимо доначислить 852,25 руб.        

           Имеются  нарушения Трудового кодекса РФ в  администрации и подведомственных учреждениях: в распоряжениях о приёме на работу работников администрации не указывается уровень оплаты труда, в нарушение ст. 68  ТК РФ не во всех распоряжениях имеется подпись работников об ознакомлении с распоряжением. В распоряжениях о предоставлении очередного отпуска не всегда указывается период, за который предоставляется отпуск. Учет рабочего времени ведется в табелях не унифицированной формы    (ф.0504421), что является нарушением приказа Минфина РФ № 52н.

      При расчётах с подотчётными лицами выявлены нарушения Указаний о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощённом порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями  и субъектами малого предпринимательства», утверждённых Банком России от 11.03.2014 г. № 3210-У, и  требований к оформлению авансового отчета, установленных Приказом № 52, имеются заявления о выдаче денежных сумм в подотчет без даты под подписью заявителя, с отсутствием даты при утверждении заявления.

    Постановлением администрации Панкратовского поселения от 23.07.2018 г. № 12 утверждено «Положение о порядке командирования муниципальных служащих». Однако порядок возмещения расходов по проезду не на общественном транспорте, указанный в постановлении и применяемый  в поселении (по прилагаемым чекам АЗС) не соответствуют, не установлен порядок возмещения затрат на проезд к месту командирования на привлеченных транспортных средствах.                

   В нарушение Закона о контрактной службе:

- у работника контрактной службы  - ведущего специалиста- главного бухгалтера Ершовой Т.Н. отсутствует дополнительное профессиональное образование в сфере закупок;
- субъектами контроля отчеты об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций  за 2017 год  на официальном сайте в установленный Законом о контрактной системе срок не размещены.

     По результатам контрольного мероприятия  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Панкратовского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2017 год и 8 месяцев 2018 года» поселением  разработан план конкретных мероприятий по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки в администрации Панкратовского сельского поселения с указанием сроков исполнения и ответственных лиц.
            Таким образом, данное представление находится на контроле Ревизионной комиссии до окончательного исполнения плана мероприятий.

       2.2. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. Все ранее выданные представления находятся на контроле Ревизионной комиссии.

21.01.2019 г.
