ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за IV квартал  2020 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за IV квартал 2020 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За IV квартал 2020 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  23 экспертно-аналитических  мероприятия. 

   Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов;
- 3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по бюджету Чухломского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов; 1 экспертиза – с подготовкой справки на внесение бюджета Чухломского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов в Собрание депутатов.
-  анализ текущего исполнения бюджета Чухломского муниципального района: «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области за 9 месяцев 2020 года с подготовкой заключения;

-  анализ выполнения мероприятий по выполнению представлений, выданных Ревизионной комиссии по результатам контрольных мероприятий с 2013 года с подготовкой заключения.   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

· 6 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2020 год;

· 8 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о бюджете поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
    При проверке проектов решений Советов депутатов поселений о бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа Мини​стерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", приказа Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2020 года № 99н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2021 год (на 2021год и на плановый период 2022 и 2023 годов)», соответствие Положений о бюджетном процессе муниципальных образований Бюджетному кодексу Российской Федерации, Уставам муниципальных образований, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих бюджеты поселений.  

    При проверке проектов бюджетов поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов выявлено:  в ряде поселений отсутствует  методика планирования бюджетных ассигнований; расходные обязательства бюджетов  приведены в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражают действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных полномочий; имеются несоответствия Положения о бюджетном процессе поселений Бюджетному кодексу Российской Федерации и Уставам муниципальных образований, внутренние несоответствия Положений и Уставов. Имевшиеся нарушения по применению кодов бюджетной классификации устранены в ходе экспертно-аналитических мероприятий. 
  При проверке проекта бюджета муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов установлено:  Параметры доходной части бюджета района на 2021 год определены в сумме 175 543,5  тыс. руб., на 2022 год – 169 384,1 тыс. руб. , на 2023 год 171 901,3 тыс. руб.  Поступление налоговых и неналоговых доходов на 2021 год планируется в сумме 37 676,3 тыс. руб., или 21,5 % от общей суммы планируемых доходов бюджета, на 2022 год – 37 464,5 тыс. руб., на 2023 год – 37 629,9 тыс. руб. Безвозмездные поступления в бюджете района на 2021 год предусмотрены в сумме  137 867,2 тыс. руб., или в размере 78,5 % , в 2022 году- 131 919,6 тыс. руб., 77,9 % от общей суммы планируемых доходов бюджета, в 2023 году -134 271,4 тыс. руб., 78,1 % от общей суммы планируемых доходов бюджета.  Параметры расходной части бюджета района на 2021 год определены в сумме 176 493,5 тыс. руб., на 2022 год – 169 284,1 тыс. руб., на 2023 год – 171 801,3 тыс. руб. Текстовая часть проекта решения соответствует нормам бюджетного законодательства Российской Федерации.  Предлагается утвердить бюджет района на 2021 год с  дефицитом 950,0 тыс. руб.,  2022 году планируется профицит в размере  100,0 тыс. руб., в 2023 году –профицит в размере 100,0 тыс. руб. Из 17 муниципальных программ по 14 программам заложенные в бюджет ассигнования меньше объемов финансирования, утвержденных в составе муниципальных программ.
   При формировании проекта бюджета района на 2021 год по расходам исходными данными были объемы прогнозируемых поступлений в бюджет налоговых и неналоговых доходов,  безвозмездных поступлений из областного бюджета, то есть расходная часть бюджета приводилась в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражает действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных на район полномочий, бюджетная обеспеченность составляет менее 60,0 % от суммы средств, заложенных в сметах подведомственных учреждений.
      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений. В направленных заключениях внесены предложения по доработке проектов, приведению их в соответствие с действующим законодательством, приведением Положений о бюджетном процессе в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации и другие в количестве 12 (12- по поселениям и 0 - по району). 
 2. Контрольная деятельность

      2.1. В отчётном периоде Ревизионной комиссией завершено 1 контрольное мероприятие:  «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района» за 2019 год, предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2020 год. Сумма проверенных бюджетных средств составила  700,2 тыс. руб.
   По результатам проверки в 4 квартале утвержден отчет, который направлен председателю Собрания депутатов муниципального района и главе администрации муниципального района.
      2.2. В течение отчетного периода Ревизионной комиссией проводилась работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. По результатам анализа выполнения мероприятий по выполнению представлений, выданных Ревизионной комиссии по результатам контрольных мероприятий с 2013 года установлено:

      -   9 представлений  снять с контроля.

      -   4 контрольных мероприятия не предусматривают дальнейшего  контроля. 

      -  По 7 представлениям планируется контроль при очередных проверках: из них в 2021 году планируется проведение 2 контрольных мероприятий: по полноте поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности и  по исполнению бюджета и использованию средств бюджета Шартановского сельского поселения за 2020 год и 4 месяца 2021 года.

     -  Выполнение планов мероприятий по 7 представлениям остаются на контроле:     4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2014 год и 9 месяцев 2015 года», 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Петровского сельского поселения за 2015 год и 4 месяца 2016 года; - 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 7 пунктов по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»; 4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Судайского сельского поселения за 2018 год и 4 месяца 2019 года»; по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года» - контроль в 2021 году, 

      - остается контроль за выполнением рекомендаций «Проверка законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы». 
14.01.2021 г.
