ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за IV квартал  2021 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за IV квартал 2021 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За IV квартал 2021 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  24 экспертно-аналитических  мероприятия. 

   Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

-  3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;
- 2 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по бюджету Чухломского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов; 1 экспертиза – с подготовкой справки на внесение бюджета Чухломского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов в Собрание депутатов.
-  анализ текущего исполнения бюджета Чухломского муниципального района Костромской области за 9 месяцев 2021 года с подготовкой заключения;

-  2 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района №351, №352» с подготовкой заключений.
   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

· 7 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов;

· 8 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о бюджете поселений на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
    При проверке проектов решений Советов депутатов поселений о бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа Мини​стерства финансов Российской Федерации от 06.06.2019 года № 85н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", приказа Министерства финансов Российской Федерации от 08.06.2021 года № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2022 год (на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов)», соответствие Положений о бюджетном процессе муниципальных образований Бюджетному кодексу Российской Федерации, Уставам муниципальных образований, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих бюджеты поселений.  

    При проверке проектов бюджетов поселений на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов выявлено:  в ряде поселений отсутствует  методика планирования бюджетных ассигнований; расходные обязательства бюджетов  приведены в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражают действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных полномочий. Имевшиеся нарушения по применению кодов бюджетной классификации устранены в ходе экспертно-аналитических мероприятий. 
  При проверке проекта бюджета муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов установлено:  параметры доходной части бюджета района на 2022 год определены в сумме 201 169,4  тыс. руб., на 2023 год – 181 394,2 тыс. руб., на 2024 год 184 876,4 тыс. руб.  Поступление налоговых и неналоговых доходов на 2022 год планируется в сумме 39 981,1 тыс. руб., или 19,9 % от общей суммы планируемых доходов бюджета, на 2023 год – 40 937,8 тыс. руб., на 2024 год – 41 276,3 тыс. руб. Безвозмездные поступления в бюджете района на 2022 год предусмотрены в сумме  161 188,3 тыс. руб., или в размере 80,1 % , в 2023 году- 140 465,4 тыс. руб., 77,4 % от общей суммы планируемых доходов бюджета, в 2024 году -143 600,4 тыс. руб., 77,7 % от общей суммы планируемых доходов бюджета.  Параметры расходной части бюджета района на 2022 год определены в сумме 199 429,4 тыс. руб., на 2023 год – 179 654,2 тыс. руб., на 2024 год – 183 136,4 тыс. руб. Текстовая часть проекта решения соответствует нормам бюджетного законодательства Российской Федерации.  Предлагается утвердить бюджет района на 2022 год с  профицитом 1740,0 тыс. руб.,  в 2023 году планируется профицит в размере  1740,0 тыс. руб., в 2024 году –профицит в размере 1740,0 тыс. руб. Из 16 муниципальных программ по 7 программам заложенные в бюджет 2022 года ассигнования меньше объемов финансирования, утвержденных в составе муниципальных программ.
   При формировании проекта бюджета района на 2022 год по расходам исходными данными были объемы прогнозируемых поступлений в бюджет налоговых и неналоговых доходов,  безвозмездных поступлений из областного бюджета, то есть расходная часть бюджета приводилась в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражает действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных на район полномочий, бюджетная обеспеченность составляет менее 68,3 % от суммы средств, заложенных в сметах подведомственных учреждений.
      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений. В направленных заключениях внесены предложения по доработке проектов, приведению их в соответствие с действующим законодательством, приведением Положений о бюджетном процессе в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации и другие в количестве 11 (11- по поселениям и 0 - по району). 
 2. Контрольная деятельность

      2.1. В отчётном периоде Ревизионной комиссией проведено 1 контрольное мероприятие:  «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Ремонт и содержание автомобильных дорог на территории Чухломского муниципального района Костромской области в 2020-2024 годах» за 2020 год, предусмотренное планом работы Ревизионной комиссии на 2021 год. Сумма проверенных бюджетных средств составила  21799,7 тыс. руб.
Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

-  Муниципальная программа «Ремонт и содержание автомобильных дорог на территории Чухломского муниципального района Костромской области в 2020-2024 годах» разработана в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Чухломского муниципального района, их формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации. 

- В нарушение  п. 4.2 раздела 4 Порядка, муниципальная  программа на 2020 год утверждена постановлением администрации муниципального района от 25.11.2019 года №325-а, то есть с нарушением сроков. Изменения в муниципальную программу, утвержденные постановлениями администрации №184-а, №185-а от  07.08.2020 г. на основании изменений бюджетных ассигнований на мероприятия муниципальной программы, утвержденных решением о бюджете от 30.03.2020 г. №416, внесены с нарушением сроков, установленных ст. 58 Положения о бюджетном процессе, п. 4.4. Порядка.

- В отчете о реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы за 2020 год, предоставленном в отдел экономического развития, отсутствуют  информация о выполнении мероприятий муниципальной программы и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.     

- В нарушение п 4.6. Порядка ответственный исполнитель не разместил на официальном сайте муниципального района изменения в муниципальную программу, утвержденные постановлением администрации муниципального района  от 14.02.2020 г. №37-а, от 27.04.2020 г. №98-а, от 07.08.2020 г. №184-а, от 07.08.2020 г. №185-а.  В нарушение с п. 6.4. Порядка ответственным исполнителем  не сформирован отчет о реализации муниципальной программы за 2020 год, не рассмотрен в установленные сроки на коллегии при главе муниципального района, не размещен на официальном сайте муниципального района.
- Проверкой достоверности представленной отчетности по исполнению муниципальной программы «Ремонт и содержание автомобильных дорог на территории Чухломского муниципального района Костромской области в 2020-2024 годах» за 2020 год нарушений не установлено. Произведённые расходы подтверждены документально в соответствии с инструкцией № 157н. 

     В  рамках исполнения муниципальной программы:

· заключено договоров на сумму 4166 978 руб., в том числе:

      - с единственным поставщиком по п. 4 части 1 ст. 93 Закона о контрактной системе, без проведения закупок  конкурентным способом 4 контракта на сумму -566 978 руб.;

              - конкурентным способом – 1 контракт на сумму 3600 000,0 руб.

· заключены 3 соглашения на общую сумму 21204,405 тыс. руб. (с учетом заключенных дополнительных соглашений - 18183,804 тыс. руб.):

· О предоставлении и расходовании иных межбюджетных трансфертов для увеличения объема муниципального дорожного фонда  городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района Костромской области в сумме 263,158 тыс. руб.

· о предоставлении и распределении субсидии бюджету городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района на  проектирование, строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения населенных пунктов в сумме 15941,2 тыс. руб. (с учетом дополнительного соглашения от 16.12.2020 года сумма субсидии составила 12920,604 тыс.руб.)

· о предоставлении субсидии бюджету городского поселения город Чухлома Чухломского муниципального района на  проектирование, строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе на формирование муниципальных дорожных фондов в сумме 5000,0 тыс. руб.

    В отдел капитального строительства и архитектуры предоставлены отчеты о достижении значений результатов использования субсидии и обязательствах, принятых в целях их достижения. 

- В ходе аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд администрации Чухломского муниципального района при финансировании расходных обязательств, возникших при реализации муниципальной программы «Ремонт и содержание автомобильных дорог на территории Чухломского муниципального района Костромской области в 2020-2024 годах» за 2020 год установлено:

     В  рамках исполнения мероприятий муниципальной программы Заказчиком в 2020 году заключено:

· 4 договора на основании пункта 4 части 1 статья 93 Закона о контактной системе, согласно которому  Заказчику предусмотрено право на осуществление закупки товара, работ, услуг  у единственного поставщика на сумму, не превышающую 300,0 тыс. руб. (600,0 тыс. руб. – с учетом изменений  в законодательство о контрактной системе) на сумму 566979,80 руб. В ходе проверки установлено:
  - в нарушение требования части 13.1 статьи 34 Закона о контрактной системе не содержится условие о сроках оплаты товара, работ или услуг в договоре №2 от 09.01.2020 г. на выполнение работ по расчистке от снега автодорог общего пользования местного значения Фомицино-Панкратово- Борисово-Село (участок Панкратово-Борисово-Село), в муниципальном контракте №60 от 26.11.2020 г. на выполнение работ по содержанию автомобильной дороги Бариново-Назарово, находящейся в собственности Чухломского муниципального района.

 - по договору  подряда №20-00194н от 29.07.2020 г. на выполнение работ по технической инвентаризации с изготовлением технических паспортов объектов недвижимости нарушены сроки оплаты за выполненные работы. 
· муниципальный контракт №0141300026320000001-01 от 07.02.2020 г. на сумму 3600000,0 руб.
    В ходе проверки заключения и исполнения данного муниципального контракта нарушений Закона о контрактной системе не установлено.

- Оценка эффективности муниципальной программы за 2020 год - 4, приемлемый уровень эффективности муниципальной программы. Необходим более глубокий анализ причин отклонений от плана. Возможен пересмотр муниципальной программы в части корректировки целевых показателей и выделения дополнительного финансирования. В нарушение п 6.3. в отчете об исполнении программы отсутствует  информация о выполнении мероприятий программы с указанием причин невыполнения мероприятий и конкретных предложений по дальнейшей реализации муниципальной программы. В ходе контрольного мероприятия даны пояснения, что причинами невыполнения является невыполнение плановых мероприятий в полном объеме в связи с погодными условиями.
-  Муниципальная  программа «Ремонт и содержание автомобильных дорог на территории Чухломского муниципального района Костромской области в 2020-2024 годах» в части расходования средств за 2020 год была исполнена на общую сумму – 21799,7 тыс. руб., исполнение составило 81,6 % к утверждённым бюджетным назначениям. Фактов нецелевого использования средств  при финансировании муниципальной программы не установлено.                                                                                                                       
По результатам проверки законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Ремонт и содержание автомобильных дорог на территории Чухломского муниципального района Костромской области в 2020-2024 годах» за 2020 год Ревизионной комиссией предложено:

Ответственному исполнителю:

         1.1.  при  исполнении муниципальной  программы учитывать требования, установленные Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования,  реализации и проведения оценки эффективности их реализации:

          - рассмотрение в установленные сроки отчета о выполнении программы на коллегии при главе муниципального района,

         -  размещение на официальном сайте отчета об исполнении программы, о внесении изменений в муниципальную программу, 

          - своевременное внесение изменений в муниципальную программу  в связи с изменениями бюджетных ассигнований на мероприятия муниципальной программы;

          - своевременное утверждение муниципальной программы (утверждение вносимых изменений в действующую муниципальную программу), предлагаемую к реализации начиная с очередного финансового года;

         1.2.    при заключении и исполнении муниципальных контрактов учитывать требования  Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

     Акт по результатам контрольного мероприятия направлен  ответственному исполнителю - заведующему отделом капитального строительства и архитектуры администрации муниципального района,  главному бухгалтеру  МКОУ Чухломского муниципального района с целью принятия мер по недопущению выявленных нарушений в дальнейшем.

   По результатам проверки утвержден отчет, который направлен председателю Собрания депутатов муниципального района и главе администрации муниципального района.
      2.2. Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

     -  выполнение планов мероприятий по 6 представлениям остаются на контроле:     4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2014 год и 9 месяцев 2015 года», 1 пункт по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Петровского сельского поселения за 2015 год и 4 месяца 2016 года; 1 пункт по контрольному мероприятию  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года»; 7 пунктов по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года»; 4 пункта по контрольному мероприятию «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Судайского сельского поселения за 2018 год и 4 месяца 2019 года»; по 3 пунктам  контрольного мероприятия «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Чухломского сельского поселения Чухломского муниципального района за 2019 год и 4 месяца 2020 года».
      - остается контроль за выполнением рекомендаций по контрольному мероприятию «Проверка законности и результативности использования  бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Чухломского муниципального района на 2018-2020 годы», по контрольному мероприятию «Проверка полноты поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в бюджет Чухломского муниципального района в 2020 году»,
12.01.2021 г.
