1ИНФОРМАЦИЯ

 о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 за IV квартал  2023 года

        Информация о деятельности Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района  (далее — Ревизионная комиссия)  за IV квартал 2023 года подготовлена в целях обеспечения доступа к информации о деятельности Ревизионной комиссии, на основании   раздела 19 Положения о Ревизионной комиссии и в соответствии со ст. 12 Регламента Ревизионной комиссии. Представленная информация содержит сведения о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.
1. Экспертно-аналитическая деятельность

   За IV квартал 2023 года Ревизионной комиссией  проведено, с учетом исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений Чухломского муниципального района,  27 экспертно-аналитических  мероприятия. 

   Из них, в рамках полномочий органа внешнего муниципального финансового контроля Чухломского муниципального района проведены:

- 2 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по внесению изменений в решение о бюджете Чухломского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;
- 3 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района с подготовкой заключений по бюджету Чухломского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов; 1 экспертиза – с подготовкой справки на внесение бюджета Чухломского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в Собрание депутатов.
-  1 анализ текущего исполнения бюджета Чухломского муниципального района Костромской области за 9 месяцев 2023 года с подготовкой заключения;

-  2 экспертизы проектов решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района №351, №352» с подготовкой заключений.
   В рамках исполнения полномочий контрольно-счетного органа поселений района проведены:

· 4 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;

· 14 экспертиз с подготовкой соответствующих заключений по проектам решений Советов депутатов поселений о бюджете поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
    При проверке проектов решений Советов депутатов поселений о бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов исследовались вопросы: соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказа Мини​стерства финансов Российской Федерации от 24.05.2022 года № 82н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.06.2023 года № 80н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов)», соответствие Положений о бюджетном процессе муниципальных образований Бюджетному кодексу Российской Федерации, Уставам муниципальных образований, реализация бюджетных полномочий участников бюджетного процесса, формирующих бюджеты поселений.  

    При проверке проектов бюджетов поселений на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов выявлено:  в ряде поселений отсутствует  методика планирования бюджетных ассигнований; расходные обязательства бюджетов  приведены в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражают действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных полномочий. Имевшиеся нарушения по применению кодов бюджетной классификации устранены в ходе экспертно-аналитических мероприятий. 
  При проверке проекта бюджета муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов установлено:  параметры доходной части бюджета района на 2024 год определены в сумме 276997,7  тыс. руб., на 2025 год – 264298,2 тыс. руб., на 2026 год 268160,9 тыс. руб.  Поступление налоговых и неналоговых доходов на 2024 год планируется в сумме 51293,1 тыс. руб., или 18,5 % от общей суммы планируемых доходов бюджета, на 2025 год – 52774,2 тыс. руб., на 2026 год – 53885,0 тыс. руб. Безвозмездные поступления в бюджете района на 2024 год предусмотрены в сумме  225704,6 тыс. руб., или в размере 81,5 % , в 2025 году- 211524,0 тыс. руб., 80,0 % от общей суммы планируемых доходов бюджета, в 2026 году -214275,9 тыс. руб., 79,9 % от общей суммы планируемых доходов бюджета.  Параметры расходной части бюджета района на 2024 год определены в сумме 275257,7 тыс. руб., на 2025 год – 260938,2 тыс. руб., на 2026 год – 266540,9 тыс. руб. Текстовая часть проекта решения соответствует нормам бюджетного законодательства Российской Федерации.  Предлагается утвердить бюджет района на 2024 год с  профицитом 1740,0 тыс. руб.,  в 2025 году планируется профицит в размере  3360,0 тыс. руб., в 2026 году –профицит в размере 1620,0 тыс. руб. Из 23 муниципальных программ финансирование заложено по 19 муниципальным программам.
   При формировании проекта бюджета района на 2024 год по расходам исходными данными были объемы прогнозируемых поступлений в бюджет налоговых и неналоговых доходов,  безвозмездных поступлений из областного бюджета, то есть расходная часть бюджета приводилась в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражает действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных на район полномочий, бюджетная обеспеченность составляет 71,3 % от суммы средств, заложенных в сметах подведомственных учреждений.
      Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией, направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений. 
 2. Контрольная деятельность

      2.1. В отчётном периоде Ревизионной комиссией проведено 1 контрольное мероприятие: Проверка муниципальной программы «Развитие культуры в Чухломском муниципальном районе Костромской области, законность и результативность использования бюджетных средств на реализацию подпрограммы «Развитие библиотечной системы в Чухломском муниципальном районе Костромской области за 2022 год».  Сумма проверенных бюджетных средств составила  12747,487 тыс. руб.
Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

-  Муниципальная программа «Развитие культуры в  Чухломском муниципальном районе Костромской области » разработана в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Чухломского муниципального района, их формирования, реализации и проведения оценки эффективности их реализации. 

-.В нарушение  п. 4.2 раздела 4 Порядка муниципальная программа утверждена постановлением администрации муниципального района от 30.12.2020 года №355-а, то есть с нарушением сроков.
- В нарушение п 4.6. Порядка ответственный исполнитель не разместил на официальном сайте муниципального района изменения в муниципальную программу, утвержденные постановлением администрации муниципального района  от 06.09.2021 г. №239-а, от 30.12.2021 г. №362-а.

-Подпрограмма «Развитие библиотечной системы в Чухломском муниципальном районе»

   Координатор – отдел культуры, туризма, молодежи и спорта администрации Чухломского муниципального района Костромской области.

  Ответственный исполнитель -   Муниципальное казенное учреждение культуры «Межпоселенческая библиотека Чухломского муниципального района Костромской области

- При проверке штатных расписаний за основу были взяты Положения об оплате труда, действующие в период проверки. Выявлены нарушения в составлении штатных расписаний работников аппарата.

- При проверке начисления заработной платы выявлено нарушений на сумму 53,6 тыс. руб.
     В  рамках исполнения муниципальной программы произведено закупок на сумму 1633,8 тыс. руб.  
- В ходе аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд при финансировании расходных обязательств, возникших при реализации муниципальной подпрограммы «Развитие библиотечной системы в Чухломском муниципальном районе» установлено: В нарушение части 2 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ в большинстве договоров отсутствует обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения. В нарушение требования части 13.1 статьи 34 Закона о контрактной системе не содержится условие о сроках оплаты товара, работ или услуг в договорах  В нарушение требований с п.1 части 1 статьи 95 Федерального закона № 44-ФЗ изменение существенных условий контракта при его исполнении не допускается, за исключением их изменения по соглашению сторон в случаях, если возможность изменения контракта была предусмотрена контрактом и не более 10 %.
  . Фактов нецелевого использования средств  при финансировании муниципальной подпрограммы не установлено.                                                                                                                       
     Акт по результатам контрольного мероприятия направлен  ответственному исполнителю - заведующему отделом культуры, туризма, молодежи и спорта администрации Чухломского района Костромской области, директору МБУК МБ Чухломского района  с целью принятия мер по недопущению выявленных нарушений в дальнейшем.
   По результатам проверки утвержден отчет, который направлен председателю Собрания депутатов муниципального района и главе администрации муниципального района.
      2.2. Ревизионной комиссией проводится работа по контролю за исполнением ранее выданных представлений по результатам проверок, осуществленных в предшествующие периоды. 

10.01.2024 г.
