	 
	Приложение к решению Собрания

 депутатов Чухломского муниципального района Костромской области

  от « 21 » февраля 2018 года № 241  


ОТЧЁТ 

о работе Ревизионной комиссии  Чухломского муниципального района

 Костромской области за  2017 год

   Настоящий отчёт о работе Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района Костромской области направляется в Собрание депутатов Чухломского муниципального района в соответствии с требованиями п. 1 ст. 31 Устава муниципального образования Чухломский муниципальный район Костромской области и п. 2 ст. 19 Положения «О Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района Костромской области», утверждённого Решением Собрания  депутатов  Чухломского  муниципального  района  от  20.09.2012  года 
№ 201.

  Ревизионная комиссии Чухломского муниципального района (далее — Комиссия) осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы, утверждённым решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района от 22.12.2016 года № 139, с  изменениями от 28.09.2017 г.  № 198.

  В процессе реализации плана Комиссия осуществляла экспертно-аналитическую, контрольную, организационную и информационную деятельность, правовое и методическое обеспечение. 

   Основные задачи Комиссии в отчётном периоде заключались, прежде всего в определении эффективности и целесообразности расходов средств местного бюджета, соблюдении установленного порядка подготовки и рассмотрения проектов бюджетов, отчётов об их исполнении.

  Деятельность Комиссии осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости и гласности.

   По результатам экспертно-аналитической деятельности Комиссией проведено 52 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе подготовлено и направлено в Собрание депутатов Чухломского муниципального района и Советы депутатов сельских и городского поселений  52 заключения (из них 1 в форме справки), в том числе:

· на отчёт об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2016 год -1;

· на отчёты об исполнении бюджетов сельских и городского поселений за 2016 год – 8.
· на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решения о бюджете Чухломского муниципального района на 2017 год» - 13;

· на проекты решений Совета депутатов сельских и городского поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2017 год - 19;

· на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О бюджете Чухломского муниципального района на 2018 год» - 3;

· на проекты решений Советов депутатов сельских и городского поселений о бюджетах на 2018 год — 8;

  В направленных заключениях Комиссией вносились предложения по доработке проектов, приведению их в соответствие с действующим законодательством в количестве 100. Количество предложений Комиссии, учтённых при принятии решений - 46.
       В отчётном периоде из 2-х запланированных проведено 2 контрольных мероприятия:

· «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Ножкинского сельского поселения за 2016 год и 4 месяца 2017 года» в виде выездной проверки;

·  «Исполнение бюджета и использование средств бюджета городского поселения город Чухлома за 2016 год и 9 месяцев 2017 года» в виде выездной проверки.

     Объём средств, подвергнутых проверкам, составил 35814,2 тыс. руб. По результатам  проведенных проверок выявлено нарушений и недостатков на сумму 68,1 тыс. руб., в том числе: необоснованное расходование бюджетных средств  в сумме 68,1 тыс. руб.  В результате проверок выявлены  нарушения и недостатки по учёту и использованию недвижимого имущества, нарушение Федерального закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», Федерального закона № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», инструкции № 157н, Приказов Минфина № 52н, № 65н, №173н, Указания  3210-У,  трудового, бюджетного и гражданского законодательства, несоответствия Положений о бюджетном процессе муниципальных образований Уставам, Бюджетному кодексу Российской Федерации.    
   Для устранения выявленных нарушений, недостатков, замечаний в адрес глав поселений направлены 2 представления. На представления получены планы мероприятий по устранению нарушений, которые находятся на контроле Комиссии.
    Результаты проведённых Комиссией мероприятий доводились до сведения Собрания депутатов Чухломского муниципального района, главы администрации муниципального района, Советов депутатов поселений.

     Во время проведения проверок в администрациях поселений их работникам была оказана методическая и консультационная помощь в организации бюджетного учёта  в целях приведения его в соответствие действующему законодательству. 

  В рамках правового и методического обеспечения:

  В ходе экспертно-аналитических мероприятий проводился анализ Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях на соответствие Бюджетному кодексу  РФ и Уставу муниципального образования.
  Осуществлена подготовка и сдача документов Комиссии на архивное хранение за 2012-2013 годы согласно составленной описи документов за 2012-2015 годы.
_В рамках организационной работы:

· подготовлен для Собрания депутатов Чухломского муниципального района отчёт о работе Комиссии по итогам 2016 года;

· разработан план работы Комиссии на 2018 год.

В течение 2017 года председатель Комиссии принимал участие:

· в  заседаниях Собрания депутатов Чухломского муниципального района;

· в заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов Чухломского муниципального района;

· в публичных слушаниях по рассмотрению проектов Решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района об утверждении годового отчёта за 2016 год и о бюджете на 2018 год.

_В рамках информационной деятельности:

· Опубликованы в  официальном информационном бюллетене Чухломского муниципального района «Вестник муниципального района» отчёт о работе Комиссии за  2016 год, план работы Комиссии на 2018 год.
· Предоставлена информация по запросу Контрольно-счётной палаты Костромской области о  результатах деятельности за 2016 год, о контрольно-счетных органах муниципальных образований за 2016 год.
· Размещены на официальном сайте района: информация о деятельности за 4 квартал 2016 года, за 1,2,3 кварталы 2017 года, отчет о работе за 2016 год, план работы на 2018 год.
