	 
	Приложение к решению Собрания

 депутатов Чухломского муниципального района Костромской области

  от « 28 » февраля 2019 года № 325  


ОТЧЁТ 

о работе Ревизионной комиссии  Чухломского муниципального района

 Костромской области за  2018 год

   Настоящий отчёт о работе Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района Костромской области направляется в Собрание депутатов Чухломского муниципального района в соответствии со ст. 31 Устава муниципального образования Чухломский муниципальный район Костромской области и п. 2 ст. 19 Положения «О Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района Костромской области», утверждённого Решением Собрания  депутатов  Чухломского  муниципального  района  от  20.09.2012  года № 201.

  Ревизионная комиссии Чухломского муниципального района (далее — Комиссия) осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы, утверждённым решением Собрания депутатов Чухломского муниципального района от 19.12.2017 года № 227, с  изменениями (приказ от 28.05.2018 г. №3).

  В процессе реализации плана Комиссия осуществляла экспертно-аналитическую, контрольную, организационную и информационную деятельность, правовое и методическое обеспечение. 

   Основные задачи Комиссии в отчётном периоде заключались, прежде всего в определении эффективности и целесообразности расходов средств местного бюджета, соблюдении установленного порядка подготовки и рассмотрения проектов бюджетов, отчётов об их исполнении.

  Деятельность Комиссии осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости и гласности.

   По результатам экспертно-аналитической деятельности Комиссией проведено 56 экспертно-аналитических мероприятий (2017 год-52), в том числе подготовлено и направлено в Собрание депутатов Чухломского муниципального района и Советы депутатов сельских и городского поселений  56 заключений (из них 1 в форме справки), в том числе:
· на отчёт об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2017 год -1;

· на отчёты об исполнении бюджетов сельских и городского поселений за 2017 год – 8;
· на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решения о бюджете Чухломского муниципального района на 2018 год» - 13 (2017 год-13);

· на проекты решений Совета депутатов сельских и городского поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2018 год – 20 (2017 г.-19); 
· на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О бюджете Чухломского муниципального района на 2019 год» - 4 (одно - в форме справки на внесение проекта бюджета в Собрание депутатов);

· на проекты решений Советов депутатов сельских и городского поселений о бюджетах на 2019 год — 8;
· на решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Чухломского муниципального района Костромской области от 23 июня 2011 года №94 «О системе оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы Чухломского муниципального района Костромской области».
    В направленных заключениях (с учетом аудита) Комиссией вносились предложения по доработке проектов, приведению их в соответствие с действующим законодательством в количестве 93. Количество предложений Комиссии, учтённых при принятии решений - 50.
  Проведено также экспертно-аналитическое мероприятие «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения  Чухломский детский сад «Колосок» Чухломского муниципального района за 2017 год». В  результате проведенного аудита посредством проверки, анализа и оценки законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам, установлено: всего за 2017 год в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ заключено 58 муниципальных контрактов (гражданско-правовых договоров) на общую сумму 1984,8 тыс. руб., из них  закупок  конкурентными способами определения поставщиков –0, у единственного поставщика 58 закупок на сумму 1984,241 тыс. руб. При определении начальной (максимальной) цены контракта, Заказчик использовал метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) и затратный метод. Следовательно, при формировании плана- графика расходы на закупки товаров, работ, услуг запланированы целесообразно и обосновано. Были выявлены нарушения по оформлению договоров, осуществленных у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пунктов 4,5 части 1 статья 93 Федерального закона №44-ФЗ в части отсутствия приложения  - спецификации, как части договора, детализирующего  характеристики товара, в ряде договоров отсутствовало обязательное условие, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения, за исключением случаев, предусмотренных ст. 95  Федерального закона № 44-ФЗ, по размещению отчетов о результатах исполнения контракта в единой информационной системе. Ревизионная комиссия рекомендовала также отделу образования совместно с руководителями подведомственных учреждений проанализировать нормативные акты по нормированию и внести необходимые изменения. Заключение, подготовленное Комиссией по результатам проведенного аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг, направлено главе муниципального района, в Собрание депутатов муниципального района.
       В отчётном периоде из 2-х запланированных проведено 2 контрольных мероприятия:

· «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Панкратовского сельского поселения за 2017 год и 8 месяцев 2018 года» в виде выездной проверки;

· «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в Чухломском муниципальном районе на 2016-2018 годы» за 2017 год в отделе культуры, туризма, молодежи и спорта администрации Чухломского муниципального района; 
Кроме этого проведено одно внеплановое мероприятие:

   - «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Чухломского муниципального района на 2015-2017 годы» за 2017 год в отделе капитального строительства и архитектуры администрации Чухломского муниципального района.  
     Объём средств, подвергнутых проверкам, составил 4246,1 тыс. руб. По результатам  проведенных проверок выявлено нарушений и недостатков на сумму 5,5 тыс. руб., в том числе: необоснованное расходование бюджетных средств  в сумме 5,5 тыс. руб.  В результате проверок выявлены  нарушения и недостатки по учёту и использованию муниципального имущества, нарушение ст. 217 Бюджетного кодекса, приказа Минфина №52н, Указаний о порядке ведения кассовых операций №3210-У,  трудового законодательства, законодательства в сфере закупок, Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования, их реализации и проведения оценки эффективности их реализации, утвержденного постановлением администрации  от 19.03.2014 г. № 111-а.
     Для устранения выявленных нарушений, недостатков, замечаний в адрес главы поселения направлено 1 представление. На представление получен план мероприятий по устранению нарушений, который находится на контроле Комиссии. По результатам проверки муниципальных программ нарушений по расходованию бюджетных средств не обнаружено, представления не направлялись, разработчикам и исполнителям муниципальных программ направлены предложения по устранению замечаний.
    Результаты проведённых Комиссией мероприятий доводились до сведения Собрания депутатов Чухломского муниципального района, главы администрации муниципального района, Советов депутатов поселений.

  В рамках правового и методического обеспечения:

  В ходе экспертно-аналитических мероприятий проводился анализ Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях на соответствие Бюджетному кодексу  РФ и Уставу муниципального образования.
  Разработаны стандарты внешнего муниципального финансового контроля «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд», «Проверка исполнения муниципальных программ».
  Осуществлена подготовка и сдача документов Комиссии на архивное хранение за 2014-2015 годы согласно составленной описи документов за 2012-2015 годы. Подготовлена номенклатура дел на 2019 год, осуществляется формирование документов для сдачи их на архивное хранение согласно утвержденной номенклатуры дел Комиссии.
_В рамках организационной работы:

· подготовлен для Собрания депутатов Чухломского муниципального района отчёт о работе Комиссии по итогам 2017 года;

· разработан и утвержден план работы Комиссии на 2019 год.

В течение 2018 года председатель Комиссии принимал участие:

· в  заседаниях Собрания депутатов Чухломского муниципального района;

· в публичных слушаниях по рассмотрению проектов Решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района об утверждении годового отчёта за 2017 год и о бюджете на 2019 год:
· в заседаниях Совета контрольно-счетных органов Костромской области.
_В рамках информационной деятельности:

· Опубликованы в  официальном информационном бюллетене Чухломского муниципального района «Вестник муниципального района» отчёт о работе Комиссии за  2017 год, план работы Комиссии на 2019 год.
· Предоставлена информация по запросу Контрольно-счётной палаты Костромской области о  результатах деятельности за 2016-2017 годы, о контрольно-счетных органах муниципальных образований за 2017 год.
· Размещены на официальном сайте района: информация о деятельности за 4 квартал 2017 года, за 1,2,3 кварталы 2018 года, отчет о работе за 2017 год, план работы на 2019 год.
