	 
	Приложение к решению Собрания

 депутатов Чухломского муниципального района Костромской области

            от «16» февраля 2023 года №   685 


ОТЧЁТ 

о работе Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района

 Костромской области за 2022 год

        Настоящий отчёт о работе Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района Костромской области направляется в Собрание депутатов Чухломского муниципального района в соответствии с п. 2 ст. 19 Положения «О Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района Костромской области», утверждённого Решением Собрания  депутатов  Чухломского  муниципального  района  от  05.10.2021  года № 542, п 2. статьи 28 Регламента Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района, и стандартом Ревизионной комиссии «Порядок подготовки отчета о работе Ревизионной комиссии Чухломского муниципального района».
       Ревизионная комиссия Чухломского муниципального района (далее — Комиссия) осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы, утверждённым приказом Комиссии от 21.12.2021 года № 14.
      В процессе реализации плана Комиссия осуществляла экспертно-аналитическую, контрольную, организационную и информационную деятельность. 

        Основные задачи Комиссии в отчётном периоде заключались, прежде всего, в определении эффективности и целесообразности расходов средств местного бюджета, соблюдении установленного порядка подготовки и рассмотрения проектов бюджетов, отчётов об их исполнении.

          Деятельность Комиссии осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости и гласности.

   По результатам экспертно-аналитической деятельности Комиссией проведено 62 экспертно-аналитических мероприятий (2021 год-60), подготовлено и направлено в Собрание депутатов Чухломского муниципального района и Советы депутатов сельских и городского поселений 62 заключений (из них 1 - в форме справки), в том числе:
· на отчёт об исполнении бюджета Чухломского муниципального района за 2021 год -1;

· на отчёты об исполнении бюджетов сельских и городского поселений за 2021 год – 7;
· на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О внесении изменений в решения о бюджете Чухломского муниципального района Костромской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» - 12 (2021 год-12);

· на проекты решений Совета депутатов сельских и городского поселений о внесении изменений в бюджеты поселений на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов – 23 (2021 г.-23); 
· на проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района «О бюджете Чухломского муниципального района Костромской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»: на внесение проекта бюджета в Собрание депутатов, на рассмотрение в первом и втором чтении - 3 заключения, одно в форме справки;

· на проекты решений Советов депутатов сельских поселений о бюджетах на 
2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов — 8 заключений; 

· на проект решения Совета депутатов городского поселения город Чухлома на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов - 1.
- на проекты нормативных правовых актов (проекты решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района) -3;

- на анализ текущего исполнения бюджета Чухломского муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года -3.
Замечания и нарушения, выявленные в ходе экспертно-аналитических мероприятий: 
    Годовые отчеты сельских поселений и городского поселения город Чухлома направлены на проверку в установленные сроки в соответствии со ст. 264.4 БК РФ. При проверке установлено: в одном поселении расходы на содержание органов местного самоуправления превышают расчётный норматив, в одном поселении выявлены расхождения между плановыми бюджетными назначениями в бюджетной отчетности за 2021 год с показателями, утвержденными решением Совета депутатов о бюджете поселения на 2021 год (с учетом изменений, вносимых в течение года). 

    При проверке проектов бюджетов поселений на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов выявлено: в ряде поселений расходные обязательства бюджетов приведены в соответствие с прогнозируемым поступлением доходов и не отражают действительную потребность в средствах на полное выполнение возложенных полномочий. Имевшиеся нарушения по применению кодов бюджетной классификации устранены в ходе экспертно-аналитических мероприятий.

          Заключения, подготовленные Ревизионной комиссией по результатам внешних проверок годовых отчетов, внесению изменений в бюджеты направлены в Собрание депутатов муниципального района, Советы депутатов поселений.

       В отчётном периоде из 2-х запланированных проведено 2 контрольных мероприятия:

- «Исполнение бюджета и использование средств бюджета Повалихинского сельского поселения за 2021 год и 4 месяца 2022 года» в администрации Повалихинского сельского поселения в виде выездной проверки;

- «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на реализацию муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Чухломского муниципального района Костромской области в 2021-2023 годах» за 2021 год в Управлении финансов и экономического развития администрации Чухломского муниципального района Костромской области.
        Общий объём средств, проверенных в рамках контрольных мероприятий, составил 28740,6 тыс. руб. 
   В результате проверок выявлены  недостатки по учёту и использованию муниципального имущества не разработано Положение о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в муниципальной собственности сельского поселения; нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»:  нарушение  Приказа Минфина РФ №52н от 30.03.2015г. «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета применяемых органами власти».  Выявлены нарушения ст. 30, ст. 34, ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
     Для устранения выявленных нарушений, недостатков, замечаний направлено 1 представление в адрес главы Повалихинского сельского поселения На представление в установленные сроки представлены планы мероприятий по устранению нарушений. 
    По результатам проверки муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Чухломского муниципального района», Фактов нецелевого использования средств при финансировании муниципальной программы не установлено, исполнение составило 89,3 % к утверждённым бюджетным назначениям.                                                                                                          
    По результатам контрольного мероприятия направлен акт ответственному исполнителю с указанием замечаний. 
         Результаты проведённых Комиссией мероприятий доводились до сведения Собрания депутатов Чухломского муниципального района, главы администрации муниципального района, Советов депутатов поселений.

  В рамках правового и методического обеспечения:

         В ходе экспертно-аналитических мероприятий проводился анализ Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях на соответствие Бюджетному кодексу РФ и Уставу муниципального образования.
       Подготовлена номенклатура дел на 2023 год, осуществлялось формирование документов для сдачи их на архивное хранение согласно утвержденной номенклатуры дел Комиссии.
_В рамках организационной работы:

· подготовлен для Собрания депутатов Чухломского муниципального района отчёт о работе Комиссии по итогам 2021 года;

· разработан и утвержден план работы Комиссии на 2023 год.
В течение 2022 года председатель Комиссии принимал участие:

· в заседаниях Собрания депутатов Чухломского муниципального района;

· в публичных слушаниях по рассмотрению проектов Решений Собрания депутатов Чухломского муниципального района об утверждении годового отчёта за 2021 год.
_В рамках информационной деятельности:

· Опубликованы на официальном сайте района в разделе Ревизионная комиссия отчёт о работе Комиссии за 2021 год, план работы Комиссии на 2023 год, информация о деятельности за 4 квартал 2021 года, за 1,2,3 кварталы 2022 года.
· Предоставлена информация по запросам Контрольно-счётной палаты Костромской области о результатах деятельности за 2021 год, 
