Информация о проведенных спортивных мероприятий

за весенне- летний период 2017 года

на территории Чухломского муниципального района.


План спортивных мероприятий на весенне- летний период был утверждён 14 апреля  2017г. на Совете по физической культуре и спорту. Все запланированные мероприятия были проведены в срок. За исключением велогонок, по причине погодных условий с 1 июня перенесены (день защиты детей)  на 12 июня 2017 года  (день России) велогонки проводились на городском стадионе. Всего участвовало 37 человек. Участники, занявшие призовые места были награждены грамотами.


За весенне- летний  период были проведены 13 районных спортивных мероприятия. Наши спортсмены приняли участие в двух межрайонных, в пяти областных и в двух межрегиональных соревнованиях.


В апреле месяце прошел открытый Чемпионат  по бадминтону,  в нем участвовало 35 спортсмена. В начале мая, перед  Днем  победы состоялась Легкоатлетическая эстафета "1945 шагов к победе". В ней принимали участие учащаяся и работающая молодежь. Победителям были вручены почетные грамоты. В этот же день в школе прошло мероприятие под названием «Встреча поколений» Встречались ветераны и  учащиеся, они играли в спортивные игры.

В июне месяце на «день России» проводился легкоатлетический забег, участвовало 17 спортсменов.
В августе месяце на день города был проведен открытый турнир по боксу и встреча по футболу, в котором соревновались четыре команды из Чухломского, Солигаличского, Галичского и Антроповского района. Наша команда заняла третье место.

В апреле На базе "Молодежно-спортивного центра" за этот период были проведены мероприятия по 
Приемки нормативов комплекса ГТО. Их сдавали 25 обучающихся Чухломской Средней Школы  (22.04.2017)

В мае провели Фестиваль. ГТО сдавали   ветераны и  школьники всего 40 участников. В этот же день проводился Мини-футбол,  встречались команды из г. Чухлома, лесопромышленного техникума, с. Судай, с. Введенское всего приняло участия 43 спортсмена.

В конце сентября проводился Легкоатлетический кросс,  в нем принимали участия, обучающиеся образовательных организаций, сотрудники полиции и ДЭПа. Каждый спортсмен соревновался на различных дистанциях согласно своей возрастной группе.

14 октября состоялся турнир по бадминтон на базе МКОУ Чухломской СОШ,  приняло участие  40 спортсменов, из Чухломы, Солигалича и Введенского.

За весенне- летний период были проведены  два межрайонных соревнования в мае и августе они проводились в г. Солигалич. В мае мини- футбол, наши спортсмены заняли второе место, в августе легкоатлетический кросс, спортсмены достигли хороших результатов и  заняли призовые места.

За это же период наши спортсмены приняли участие в шести областных и межрегиональных мероприятиях. Из них два межрегиональных соревнования по боксу в г.Кинешма (6.05-7.05.2017) и г.Ярославль (11.10-15.10.2017) и в том и в другом соревновании были заняты вторые места. Наши боксеры принимали участие и в областных соревнованиях пос.гор.тип. Чистые боры (21.05.2017) в мае месяце и в этих соревнованиях наши спортсмены оказались в числе призеров.

19 июля в городе Кострома проводилась  Спартакиада «бодрость и здоровье» в ней принимала участие наша команда,  в которую входили ветераны в составе 10 человек. Они представляли Чухломский муниципальный район и заняли 11 место.

С 27.07.2017 по 30.07.2017  в поселке Караваева состоялись 16 Летние игры на призы губернатора Костромской области, команда нашего района заняла 19 место.


1 октября в д. Чижова проводился Кросс лыжников, наш район представляли 8 спортсменов. Особо хочу отметить Корневу Юлию, которая заняла 1 место и стала чемпионкой области.
