Отчет администрации
Чухломского муниципального района Костромской области о результатах её деятельности, деятельности иных подведомственных главе муниципального района органов местного самоуправления за 2018 год, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием депутатов 
Чухломского муниципального района Костромской области
О бюджете района

     В установленные Бюджетным Кодексом РФ сроки (до 01 января очередного года) был разработан, рассмотрен и утвержден бюджет Чухломского муниципального района костромской области на 2018 г. 

     В январе 2018 года до главных распорядителей и получателей бюджетных средств, своевременно были доведены лимиты бюджетных обязательств, в соответствии с утвержденным бюджетом. 
     Бюджет района в отчетном году сохранил социальную направленность, доля расходов бюджета на финансирование социально-культурной сферы составила 
70,6 % от общего объема расходов. 

     Приоритетными направлениями расходования бюджетных средств остается реализация майских указов Президента Российской Федерации, также выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы, связанные с функционированием систем жизнеобеспечения населения района (расходы на питание, оплату энергоресурсов и другие).
     Фактическое исполнение бюджета Чухломского муниципального района за 2018 год по доходам составило  230 624,7 тыс. руб., или 95,95 % от плана, в том числе по налоговым и неналоговым доходам исполнение составило 42 735,5тыс. руб., при плане 46 272,8 тыс. руб., или 92,36%. 

     Основными доходными источниками поступлений в бюджет района за 2018 год являются:

-налог на доходы физических лиц – 24,8 %;
-налоги на совокупный доход – 26,7 % (от общего объема поступления налоговых и неналоговых доходов).

     По итогам исполнения бюджета Чухломского муниципального района  за 2018 год, рост налоговых и неналоговых доходов, по сравнению с уровнем 2017 года составил 5683,2 тыс. рублей (в сопоставимых условиях – 3183,2 тыс. рублей).

     Рост доходов произошел по всем группам доходов:

-НДФЛ на 857,2 тыс. рублей или на 8,8% к уровню 2017 года;

-акцизы по подакцизным товарам на 333,5 тыс. рублей или на 7,4% к уровню 2017 года;

-налоги на совокупный доход на 437,5 тыс. рублей или на 4,0%;

-доходы от использования имущества на 2815,6тыс. рублей (в сопоставимых условиях 2017года на 315,6 тыс. рублей или на 19,45%);

-доходы от оказания платных услуг и компенсационных затрат государства на 750,9 тыс. рублей или на 9,21%;

-госпошлина на 119 тыс. рублей или на 21,2%.

     В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2018 году осуществлялись реализация и мониторинг выполнения Плана мероприятий, направленных на увеличение роста доходов, оптимизацию расходов и совершенствование долговой политики.

     Общий бюджетный эффект от реализации Плана мероприятий по укреплению доходной базы бюджета района составил 3001,3 тыс. руб. 

     Расходная часть бюджета муниципального района за 2018 год исполнена на 97,63% (план 246 063,2 тыс. руб., исполнение 240228,2 тыс. руб.).

     Удельный вес расходов на выплату заработной платы с начислениями  по всем отраслям от общего объема расходов бюджета района в 2018 году составил 64,5 % (155 050,2 тыс. рублей). 

     По состоянию на 1 января 2019 года по данным годовых отчетов просроченная кредиторская задолженность районного бюджета составляет 5995,9 тыс. руб.. За 2018 год просроченная задолженность сократилась на 3779,1тыс. руб.
     В 2018 году было сформировано четыре пакета документов по привлечению кредитов: из них два пакета на привлечение бюджетных кредитов  на сумму 8 700тыс. руб. на частичное покрытие дефицита бюджета и два пакета документов на получение кредитов от кредитных организаций с целью погашения муниципальных долговых обязательств.

     По состоянию на 01 января 2019 года объем муниципального долга составляет 16240,0 тыс. руб., что соответствует требованиям ст.107 БК РФ. Расходы на обслуживание муниципального долга за 2018год составили 629,9 тыс. руб.

     Сумма недоимки по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет муниципального района по состоянию на 01 января 2019 года составила 5175,0 тыс. рублей, по сравнению с недоимкой на 01 января 2018 года она сократилась на 677,9 тыс. рублей или на 11,6%.

Экономические  результаты
     По состоянию на 01.01.2019 года в районе числится 132 магазина 
(13 - продовольственных, 70 -промышленных, 49 - смешанных товаров), кроме того имеется 3 киоска, 2 павильона, 1 ярмарка. Количество предприятий общественного питания - 21, из них 10 кафе, 11 столовых, в т. ч. 9 школьных, 1 студенческая (техникум), 1 столовая (п. Якша), предприятий бытового обслуживания - 27, из них ремонт и пошив обуви, одежды - 3, ремонт и т.о. транспортных средств - 5, фотоуслуги - 2, парикмахерские - 12, ритуальные услуги - 3, баня - 1, прочие - 1.

     За отчетный период разработан прогноз социально-экономического развития района на 2019 - 2021 годы.

     В соответствие с Федеральным Законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ               «О контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2018 году размещено 12 электронных аукционов на общую сумму 10247,5 тыс. рублей, заключено 11 муниципальных контрактов на общую сумму 9 240,7 тыс. рублей, в том числе электронный аукцион.

     Экономия по размещенным муниципальным закупкам составила 264,3 тыс. руб. или 2,6 % от общей суммы размещенных закупок. 

Итоги работы АПК

     Агропромышленный комплекс Чухломского муниципального района Костромской области объединяет пять сельскохозяйственных предприятий и восемь крестьянских (фермерских) хозяйств. 

     В 2018 году посевная площадь муниципального района была сохранена на уровне прошлых лет и составила 3436 га. Яровые зерновые посеяны на площади 445 га, подсев многолетних трав подпокровно произведен на 59 га. 

     Для животноводства района заготовлено  2632 т сена (109 % к плану). На фураж из урожая 2018 года выделено 154,3 тонны зерна. С учетом концентрированных кормов в среднем по району это составило 24,7 центнера кормовых единиц на условную голову скота.

     Машинно-тракторный парк АПК района состоит из 42 единиц техники, в том числе 2 зерноуборочных и 3 кормоуборочных комбайна.

     На 1 января 2019 года поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях и КФХ района составило  657 голов, в том числе 339 коров. Из них 47 коров молочного направления продуктивности, остальные – мясного направления. По сравнению с тем же периодом прошлого года поголовье КРС уменьшилось на 42 головы. Самое большое поголовье содержится в СПК «Родина» (руководитель Чанкаев Г.А.), ООО «Престиж» (руководитель Смирнов И.В.) и СПК «Родник». 

     За 2018 год в СПК «Родина» произведено 90 тонн молока. Средний надой молока на корову составил 1503 кг.  За год на Солигаличский молокозавод реализовано 41,7 тонны молока, что наполовину меньше, чем в предыдущем году. Цена за 1 кг – 17 рублей. 

     Приплода телят за год получено 311 голов, выход телят на 100 коров составил  92 %, что на 11%  выше уровня 2017 года.

       На убой реализовано 138 голов КРС общим весом 39,6 тонны, это на 4,5 % больше, чем в 2017 году.

      Населению за год продано 238 голов живым весом 40,3 тонны.

      В настоящее время в хозяйствах имеется 4 быка-производителя.

      Свиноводством занимается только КФХ Бойкова С.В., где содержатся 5 свиноматок. 

     На начало 2019 года численность работающих в сельскохозяйственном производстве составила 50 человек: в сельскохозяйственных организациях – 29, в КФХ – 21 человек. В том числе руководителей и специалистов 18 человек, кадров массовых профессий 32 человека, из них механизаторов 11 человек. Среднемесячная заработная плата в АПК района составила 7900 рублей, что на 382 рубля выше, чем в 2017 году.

     В 2018 году в рамках господдержки сельскохозяйственными товаропроизводителями муниципального района из областного и федерального бюджетов получены  субсидии в объеме 895 600 рублей (в 2017 году они составили 1 107 426 рублей).
     На территории района осуществляют деятельность 2 542 личных подсобных хозяйства (за год их количество уменьшилось на 295 единиц). Здесь содержатся 447 голов крупного рогатого скота, из них 184 коровы (на 10 голов меньше, чем год назад). Кроме того, в ЛПХ имеются 88 свиней, 292 овцы, 118 коз, 5 лошадей, 771 кролик, 200 кур, 670 пчелосемей. 

Капитальное строительство и архитектура
     В феврале 2018 года проведен электронный аукцион на выполнение работ по ремонту и содержанию автодорог общего пользования местного значения Чухломского муниципального района. В феврале 2018 года проведен электронный аукцион на выполнение работ по ремонту деревянного моста через реку Ножига на автодороге Юрьевское-Плотина в Чухломском районе Костромской области. Заключен муниципальный контракт с ООО «Солигаличское МЭП-8» на сумму 1 377 809 рублей. В июле 2018 года проведен электронный аукцион на выполнение работ по ремонту деревянного моста через реку Сундоба на автодороге Судай-Чертово в Чухломском районе Костромской области Заключен муниципальный контракт с ООО «Солигаличское МЭП-8» на сумму 366 165 рублей.

     В 2018 году социальную выплату получили 2 семьи, проживающих в сельской местности (по категории «молодые семьи и молодые специалисты» - 1 семья  на  строительство жилого индивидуального жилого дома, по категории «граждане, проживающие в сельской местности» - 1 семья на приобретение жилого помещения).

     Выдано 14 разрешений на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов: 

     За 2018 год выдано 4 уведомления о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства.

Объем жилищного строительства по району на 01.01.2019 г. составляет  155 домов. 

     За 2018 год введено в эксплуатацию: 19 жилых домов (общей площадью — 2039,6 м2.).

     По административным правонарушениям:

-Составлено 13 проколов об административных правонарушениях.

-Выдано 5 предписаний (из них 3 нарушения устранены).

-Направлено 8 уведомлений о вызове на административную комиссию

     Создана и ведется  информационная система обеспечения градостроительной деятельности. Выдано 68 выкопировок заявителям.
     Выполнена разбивка улицы в микрорайоне Алешково (центральный проезд и улицы Алешковская, Полянская, Отрадная, Рябиновая, Тихая и часть улицы Соловьиная).

     Состоялось 7 заседаний районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения (подготовлено 7 протоколов заседаний).

Земельные ресурсы и муниципальное имущество
      На 2018 год план по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, составил 3300 тыс. рублей, исполнение на 01.01.2019 года составило 3462, что составляет 104,9%.

     План по доходам от продажи земельных участков составил 642 тыс. рублей, исполнение на 01.01.2019 года составило 699 тыс. рублей, что составляет 108,9 %.

     На 01.01.2019 года в отдел поступило заявлений о предоставлении муниципальных услуг  в количестве 158.

     В отчетный период вынесено постановлений администрации Чухломского муниципального района в количестве 135.

     Количество действующих договоров аренды земельных участков на 01.01.2019 года составляет 1326, в том числе заключено за отчетный период договоров аренды – 22, из них договоров долгосрочной аренды - 22, из них заключено договоров аренды для индивидуального жилищного строительства – 7. Выдано 3 разрешения на использование земельного участка без предоставления и установления сервитута. Заключено договоров купли-продажи в количестве 11.

     Предоставлено земельных участков бесплатно в собственность льготной категории граждан на основании Закона Костромской области № 665-5-ЗКО от 22.04.2015 года «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков на территории Костромской области» - 1 (многодетная семья).

     В отчетный период через разграничение муниципального имущества принят в казну Чухломского муниципального района 21 объект коммунальной инфраструктуры. 

     По состоянию на 01.01.2019 года были внесены изменения в генеральные планы и Правила землепользования и застройки Чухломского сельского поселения, Судайского сельского поселения, Ножкинского сельского поселения.

     В отчетный период была проведена сплошная инвентаризация земель Чухломского муниципального района по выявлению свободных земельных участков. 

     Проводилась работа по уточнению характеристик земельных участков для проведения кадастровой оценки земель промышленности в количестве 326 земельных участков.

     С 01.01.2018 года по договорам аренды за земельные участки были подготовлены 36 претензий на сумму 1237 тыс.рублей, удовлетворено 12 на сумму 442,9 тыс.рублей.

     Проведена 51 проверка на соблюдение требований земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля. Направлено материалов в Управление Росреестра по Костромской области для принятия мер административного воздействия в отношении 2 земельных участков в отношении индивидуального предпринимателя. Получен бюджетный эффект в сумме 100 тыс. рублей. 

     По состоянию на 01.01.2019 года муниципальное имущество передано в пользование учреждениям и организациям по 9 договорам аренды, ИП и юридическим лицам по 9 договорам аренды и 9 организациям по договорам безвозмездного пользования.

     План по доходам, получаемый в виде арендной платы за муниципальное имущество, составил 1095 тыс. рублей, исполнение на 01.01.2019 года составило 1078 тыс. рублей, что составляет 98,4%.

     В отчетный период было предоставлено детям сиротам 2 (два) жилых помещения по договору найма специализированного жилого помещения.  

Деятельность по опеке и попечительству

     Организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству в течение отчетного периода 2018 года велась по следующим направлениям:

- обеспечение своевременного выявления лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства и их устройство;

-защита прав и законных интересов подопечных, несовершеннолетних детей;

-обеспечение исполнения опекунами, попечителями  возложенных на них полномочий;

-контроль за сохранностью имущества подопечных.

      На учете в отделе опеки и попечительства на 01.01.2019 г. состоит 34 ребенка,  32 из которых  имеют статус  сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:   из них 19 детей  воспитываются в 9 приемных   семьях, 11 детей в 10 опекунских семьях и 2 ребенка в семье усыновителей, и 15 совершеннолетних недееспособных граждан, проживающих в 15 семьях опекунов.  1 опекун  осуществляет воспитание ребенка совместно с несовершеннолетним родителем, и  1 ребенок находится на воспитании у бабушки по добровольному заявлению родителя.

     Из детей, состоящих на учете: 4 детей дошкольного возраста, 2- обучаются в профессиональных учебных заведениях, 18 -  дети школьного возраста. В 2018 году в районе создано 2 замещающие семьи (2 опекаемые семьи), и в 1 семье сменена форма устройства. За 2018 год выявлено 2 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Все выявленные дети устроены в  семьи опекунов. В региональном банке данных детей из нашего района нуждающихся в устройстве в семью не состоит.

     В целях защиты прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей, в 2018 году направлено 3 исковых заявлений о лишении родителей родительских прав, ранее ограниченных в родительских правах (все иски удовлетворены-3 родителей лишены родительских прав),  и 1 заявление на ограничение  в родительских  правах (иск не удовлетворен). Всего за отчетный период  являлись участниками судебного разбирательства в 11 гражданских и уголовных делах. Принимали участие в следственных действиях в отношении несовершеннолетних, совершивших уголовное преступление, профилактических рейдах совместно с другими  службами системы профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних.

     В 2018 году проведено 67 обследований жилищно-бытовых условий несовершеннолетних детей, воспитывающихся в замещающих семьях, и 35 проверок условий жизни совершеннолетних недееспособных граждан. 
     На особом контроле состоит 2 семьи, проводится систематическая  работа как  с приемными родителями, так и с детьми, всеми службами системы профилактики, 1 ребенок был помещен  по трехстороннему соглашению на реабилитацию в ГКУ «Островский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

     В течение года осуществляли контроль за сохранностью жилых помещений, закрепленных за детьми- сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Всего за детьми закреплено 5 муниципальных жилых помещения, 3 на селе (Судайское сельское поселение- 1 квартира, Шартановское сельское поселение- 1 квартира, Петровское сельское поселение -1 квартира), в городе Чухлома — 2 квартиры и 5 жилых помещений, которые находятся в долевой собственности детей. Обследования закрепленных жилых помещений проводятся 2 раза в год.   

Образование
     Деятельность системы образования в 2018 году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной и муниципальной политикой в сфере образования. Ее основные направления полностью соответствуют положениям федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12.2012 г. № 273), а главными инструментами ее реализации стали:

-Указы Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

- государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы (распоряжение Правительства Российской Федерации от 15.05.2013г.№792-р);

-государственная программа Костромской области «Развитие образования Костромской области на 2014 – 2020 годы» (постановление администрации Костромской области от 26.12.2013г. №584-а);

      В соответствии с вышеуказанными документами на муниципальном уровне на протяжении нескольких лет реализуется План мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности образования в Чухломском муниципальном районе Костромской области» (постановление администрации Чухломского муниципального района Костромской области от 5 апреля 2013 года № 118-ра). 

     В 2018 году сеть образовательных организаций  района претерпела изменения, были ликвидированы два учреждения (МКОУ Беловская основная школа им. Н.А. Лебедева, МКУДО Судайский дом пионеров и школьников). Сегодня система образования района представлена 15-ю учреждениями, из них 9 школ, 4 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования. В 9 учреждениях (2 начальных, 3 основных, 4 средних школах), реализующих программы общего образования на начало года обучается 1096 учащихся, в том числе городской школе – 735 учащихся, в 8 сельских общеобразовательных учреждениях – 361 учащийся. Доля сельских школ в системе образования области составляет 90%.

     Все сельские школы являются малочисленными, четыре из них – малокомплектные (МКОУ Нагорская основная школа, МКОУ Турдиевская основная школа, МКОУ Федоровская начальная школа, МКОУ Повалихинская начальная школа).

     На сегодняшний день в районе функционируют 4 дошкольных образовательных учреждения, 1 дошкольная группа на базе МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа. Общее количество детей, посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет – 500 детей.

     Качество образования напрямую зависит от условий, в которых ведется образовательный процесс. В соответствии с постановлением администрации Чухломского муниципального района от 14 июня 2018 года №124-а «О подготовке муниципальных казенных учреждений, объектов ЖКХ Чухломского муниципального района Костромской области к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов» в течение лета проведены ремонтные работы во всех образовательных учреждениях:

     В МКОУ Чухломская средняя школа имени А.А. Яковлева произведена частичная замена оконных блоков на стеклопакеты, произведён косметический ремонт горячего цеха в столовой, частично заменены унитазы, дооборудованы кабинки в санузлах, произведён ремонт кладки стенки под окнами, ремонт стенки входа на кровлю.

     МКОУ Судайская средняя школа: проведен ремонт кровли здания начальной школы, установка четырёхгнездовой ванны, дополнительных умывальников в столовой, оборудование санузла в здании начальной школы.

     МКОУ Вигская средняя общеобразовательная школа: ремонт фундамента в здании дошкольной группы.

     МКОУ Жаровская основная школа им. М.М. Платова: ремонт гардероба, замена фильтра для очищения воды, частичный ремонт кровли.

     В МКОУ Турдиевская основная общеобразовательная школа произведён частичный ремонт кровли.

     В МКОУ Повалихинская начальная школа оборудована канализация, установлены дополнительные ванны, оборудована подводка горячей воды к умывальнику перед санузлом.

     В МКДОУ Введенский детский сад «Дюймовочка» выполнены работы по ремонту пищеблока, установка раковин для мытья рук персонала,  заменено окно в прачечной, произведён ремонт полов в санузлах.

     В МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» произведён ремонт кровли пищеблока и начаты работы по его расширению.

     Во всех образовательных учреждениях прошли косметические ремонты.

     На ремонтные работы по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия израсходовано 740,0 тыс. руб.
     Обеспечение школьников бесплатными учебниками организовано в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендуемых (допущенных) к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования. На приобретение учебников израсходованы средства субвенций в сумме 1млн. 105 тыс.рублей  и средства муниципального бюджета в сумме 74000 рублей

     В Едином государственном экзамене (11 класс) 2018 года принимали участие 45 выпускников. Получили аттестаты о среднем общем образовании все выпускники. 

В 2018 году Государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования проходили 101 человек. В форме основного государственного экзамена 98 выпускников и 3 человека в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ), это учащиеся с ОВЗ. Получили аттестат об основном общем образовании 101 человек. 

      В образовательных организациях района работают 24 руководящих и 193 педагогических работников, из них 99 учителей.

     Всего за прошедший год 67 педагогов прошли курсы очно-заочного характера .

Аттестация педагогических кадров и руководящих работников – составная часть повышения квалификации. В 2018 году прошли аттестацию 16 педагогов из образовательных учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования. Из них: 1 кв. категорию получили -10, а высшую -6 человек. 
     За прошедший год проведено 21 заседание районных методических объединений, в рамках которых рассматривались вопросы: подготовки учащихся к итоговой аттестации, работа с одаренными детьми, изучение опыта использования педагогами различных технологий. 

     В системе образования Чухломского муниципального района стали традиционными такие формы работы как: единый методический день, методические дни на базе образовательных учреждений с приглашением коллег из других общеобразовательных учреждений (в этом году они прошли на высоком методическом уровне в Чухломской и Введенской средних школах). 

     В МКДОУ Чухломский детский сад «Родничок» прошел муниципальный семинар по теме: «Обновление содержания образования в рамках реализации ФГОС дошкольного образования» и муниципальный семинар – практикум «Воспитание нравственных и патриотических чувств у воспитанников дошкольных образовательных учреждений», на базе МКДОУ Чухломский детский сад «Колосок» проведен районный практико-ориентированный семинар «Дети-Дорога-Безопасность».

     В рамках инновационной деятельности МКОУ Чухломская средняя школа имени А.А. Яковлева является региональной пилотной площадкой по двум направлениям:

1.Опережающему введению федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования .

2.«Сетевому взаимодействию школ с высокими образовательными результатами и школ, демонстрирующих низкие образовательные результаты и функционирующих в сложных социальных условиях, в Костромской области» выполняя роль школы-лидера. В рамках данной деятельности на базе Чухломской средней школы прошел межмуниципальный семинар по теме: «Современные подходы к повышению качества образования в условиях реализации ФГОС общего образования».

     В мероприятиях ФЦПРО (федеральной целевой программы образования) по управлению переходом в эффективный режим работы общеобразовательных учреждений работали две общеобразовательных организации: МКОУ Судайская и МКОУ Введенская средние общеобразовательные школы. Опыт методического центра по организации сетевого взаимодействия участников образовательного процесса и опыт МКОУ Судайской средней школы по теме «Модель проектного управления переходом школы в эффективный режим работы, обеспечивающая доступность и высокое качество образования» транслировался в 2018 году на межрегиональном совещании в Костромском областном институте развития образования.

     По данным мониторинга по состоянию на декабрь 2018 года охват горячим питанием учащихся общеобразовательных учреждений составил 97,2% (1066 уч-ся из 1096 уч-ся). Из общего количества питающихся детей 56% - дети из малообеспеченных семей, 2% - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 4% - дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья (питаются бесплатно). 
     В рамках реализации плана мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях Чухломского муниципального района Костромской области, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в 2018 году проведены работы по оснащению спортивным инвентарем и оборудованием открытого плоскостного спортивного сооружения МКОУ Судайская средняя школа. На данные работы предусмотрены денежные средства в размере 1 646,7 тыс. руб. (1184,4 – средства федеральные, 62,3 – областные, 400,0 – муниципальные).
     В 2018 году в Чухломском муниципальном районе в летний период была организована работа 7 лагерей с дневным пребыванием детей, в осенний период -2 лагеря с дневным пребыванием детей. Всего в пришкольных лагерях в летний период отдохнуло 387 детей, в осенний период - 25 детей. Таким образом, по итогам года охват детей, отдохнувших в пришкольных лагерях составил 412 детей из них 231 ребёнок за счет средств областного бюджета по линии департамента образования, 111 детей за счет средств муниципалитета, 70 детей за счет средств областного бюджета по линии департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства. 

     Также в летний период на базе общеобразовательных учреждений была организована работа 9 профильных отрядов (92 ребёнка) (патриотический, спортивные, краеведческие, хозяюшка, ЮИДД), работали ремонтные бригады. Всего в ремонтных бригадах было трудоустроено 75 подростков. Это благоустройство территорий образовательных учреждений, ремонтные работы. При МКОУ Судайская средняя школа им. Н.Ф. Гусева работал отряд труда и отдыха – 29 детей.
Работой на пришкольных участках было охвачено 586 учащихся (5-8, 10 классы основных и средних общеобразовательных школ).

     В школах района сформировалась система выявления и поддержки талантливых детей. С целью стимулирования интереса к обучению, получения высококачественных знаний обучающимся постановлением главы администрации района учреждены стипендии. В 2018 году стипендию получили 19 учеников. 
     Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 182 школьника. Из них 20 победителей и 26 призеров. 3 учащихся стали участниками  регионального этапа по предметам: биология, обществознание 

Культура, молодёжная политика, туризм, спорт
     В Чухломском муниципальном районе имеется 4 учреждения культуры (в целом 31):

1) МКУК Чхломский РДК (включает в себя 11 филиалов);

2) МКУК Межпоселенческая библиотека (16 филиалов в поселениях);

3) МКУК Кинотеатр «Экран» имени М.И.Пуговкина;

4) МКУК «Чухломский музей».

     Все учреждения культуры работают в соответствии с планом «Дорожная карта», утвержденным постановлением администрации муниципального района, в котором определен рост контрольных показателей деятельности учреждений отрасли.

     Культурно-досуговые учреждения района находятся в ведении муниципального района (постановление администрации Чухломского муниципального района от 12 февраля 2018 года №20). Головным учреждением является МКУК «Районный дом культуры Чухломского муниципального района Костромской области», который включает в себя 11 филиалов).

     С 01.08.2011 года библиотечное обслуживание осуществляется МКУК Межпоселенческая библиотека Чухломского муниципального района, которая находится в ведении муниципального района, работает на основании Устава. В состав библиотечной системы входят 18 библиотечных учреждений, в том числе 17 сельских филиалов. С 20.06.2018 года в ведении района (постановление администрации Чухломского муниципального района №136-а) находится краеведческий музей. 

     В 2018 году произошло сокращение сети. Всего было сокращено 14, 6 ставок. В кинотеатре 1,5 ставки, ДК – 5.85 ставки, библиотеке- 7.25 ставки. 

     За 12 месяцев 2018 года, по состоянию на 1 января 2019 года в целом по району средняя заработная плата работников культуры составила 24 200 рублей, что составило 100% от  рекомендуемых Департаментом культуры показателей.

     В 2018 году в рамках реализации мероприятий государственной программы  «Развитие культуры и туризма Костромской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением  администрации Костромской области от 8 апреля 2014 года № 130-а (в ред. от 30.10.2017 № 393-а, от 22.01.2018 № 6-а) получена субсидия на проведение ремонтных работ внутри здания по направлению  «Проведение ремонтных работ (текущего ремонта) зданий муниципальных домов культуры, расположенных в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек» МКУК Чухломский РДК. Были выполнены следующие виды работ: обработка от грибка зрительного зала, фойе; Прошла замена окон в зрительном зале, в кабинете для кружковой деятельности, в фойе. Частичная вычинка потолка, где прогнили балки, и обвалилась штукатурка. В коридоре главного входа были проведены  работы по частичной вычинке потолка, покраска стен, потолка, пола. Всего было израсходовано 925тыс.390 руб. (в том числе областные средства 842 тыс. 105 руб, муниципальные  средства – 83 тыс.283. руб.). 

     МКУК Чухломский РДК Филиал №8 Беловский СДК – приобретение музыкальной аппаратуры по программе «Развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры, расположенных в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек» на сумму  103,7 тыс. руб. 

       МКУК Чухломский РДК Филиал №10 Шартановский  СДК – приобретение музыкальной аппаратуры по программе «Развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры, расположенных в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек» на сумму  120, 2 тыс. руб.        
     Всего в отчетном году проведено 4417 мероприятий, платных – 1473, бесплатных 2844.

     Общее количество посетителей мероприятий – 119200, по количеству посетителей уровень индикатора «Дорожной карты» выполнен, посетителей платных мероприятий – 22047, посетителей бесплатных мероприятий 97153. 

      Центральные мероприятия  (события, проекты, достижения) в сфере культуры.

1) 14-15  июля – второй  открытый районный фестиваль творчества  имени Народного артиста СССР им. М.И. Пуговкина «Чухломская пуговка».

2)  Мероприятие, посвященное 90-летию  Чухломскому муниципальному району.

     В учреждениях культуры района работают 66 специалистов, в том числе   в Домах культуры – 26 специалистов, в кинотеатре – 5 специалистов, в музее – 5  специалистов, в библиотеке- 30 специалистов. 

     Из 66 работников имеют: высшее образование по профилю – 9 человек, среднее специальное по профилю- 19 человек. 

      В 2018 году правом на получение социальной выплаты по программе «Обеспечение жильём молодых семей в Чухломском муниципальном районе на 2016-2018 годы»  воспользовалась одна семья (приобретение жилья).

     С 2006 года по 2018 год правом на получение социальной выплаты воспользовались 22 семей (13 семей – приобретение жилья на вторичном рынке, 9 семей  – строительство жилья).

     С целью развития информационно-справочной базы о туристских возможностях района ведётся реестр туристских ресурсов Чухломского муниципального района, который включён в областной реестр (60 объектов). 

     В образовательных учреждениях, учреждениях культуры и молодёжной политики за отчётный период было организовано и проведено 587 экскурсии по родному краю (в том числе 24 экскурсии по Костромской области), 42  однодневных  похода.

  С целью реализации мероприятий плана по реализации направления «Туризм» в 2018 году были организованы и проведены 12 экскурсий из проекта «Приезжайте в гости к нам!» (Шартановское с/п, с Судай, с. Ножкино, г. Чухлома, с. Петровское, экскурсия в музей «Бубалино», в Ножкинский монастырь, в п. Анфимово, лесной терем Асташово). 

     С целью развития информационно-справочной базы о туристских возможностях района в 2018 году был подготовлен материал для размещения  и обновления на туристическом портале области, куда вошли 12 объектов района. 

     Ведётся работа по размещению информационных материалов об истории родного края в СМИ. В этом направлении налажено  сотрудничество с краеведами Байковой Т. Н., Балашовой Е.Л., Беликовым В.П., филиалом областного музея,  МКУК МБ.   

     В 2018 году было проведено 9 районных соревнований по базовым видам спорта из них 6 по зимним видам спорта, 3 по летним. Наши спортсмены участвовали  в 4межрайонных и 6 областных соревнованиях. Всего было организовано единых спортивных  акций по району 6.

     Так же на территорий района в каждом образовательном учреждении проходит работа спортивных секции всего  44 спортивные секции (727  человек).

     В Чухломском муниципальном районе при МКУ «Молодёжно-спортивный центр» действует филиал областного Романовского центра, при клубе Романовский сформирована команда участников областной  зимней и летней параспартакиады. В зимней параспартакиаде на приз губернатора Костромской области наша команда заняла 2 место.

     В 2018 году в рамках внедрения Плана мероприятий по поэтапному внедрению ВФСК ГТО на территории Чухломского муниципального района, утвержденного распоряжением Чухломского муниципального района Костромской области от 7 декабря 2015г № 355-ра, проходил третий этап внедрения комплекса среди обучающихся образовательных организаций, муниципальных служащих и населения муниципального района.

     На территории Чухломского муниципального района в 2018 году прошло четыре районных мероприятия по выполнению нормативов комплекса ВФСК ГТО.     

     По состоянию на 31 декабря 2018 года на официальном сайте ГТО зарегистрировано 1063 человек - жителей Чухломского муниципального района. 

     В 2018 году 333 человека попробовали свои силы в выполнении  испытаний комплекса ГТО, справились с нормативами  163 человека.  

Правовая работа
     В течение 2018 года юридическим отделом управления по правовым, земельным и имущественным вопросам администрации района проводилась следующая работа:

- работа с обращениями граждан. Основными вопросами обращений являлись:

-разъяснение трудового законодательства (оформление трудовых книжек, особенности регулирования труда, дисциплинарные взыскания, трудовые договоры, дополнительные соглашения); 

-защита прав потребителей (разъяснение права потребителя на обмен товара, составление претензий, процедура обращения в судебные органы);  

-административные правонарушения (разъяснение правил благоустройства, меры ответственности за совершенные правонарушения, порядок действий при обнаружении правонарушения).

     На рассмотрение отдела направлено 30 письменных обращения граждан (в 2018 г. ответ дан по 29 обращениям, по 1 - в январе 2019 г.).

     В 2018 году в Чухломском районном и мировом судах отдел являлся участником судебного разбирательства по 17 гражданским делам. В Арбитражном суде Костромской области - по 14 делам. На судебные разбирательства предоставлялись отзывы, ходатайства, обеспечивалось присутствие, результаты разбирательства и материалы дела систематизируются в хронологическом порядке. 

Велась работа со службой судебных приставов: 

-по вопросам исполнения решений суда, ответы на требования, заявления о предоставлении отсрочек, 

-направлены административные материалы для принудительного взыскания на сумму 10700 рублей (взыскано 6835 рублей); 

-направлены исполнительные листы для повторного взыскания на сумму 20394,12 рублей.

     Велось рассмотрение экспертных заключений правового управления администрации Костромской области. В отдел поступали акты прокурорского реагирования, нарушения законодательства устранены в установленный законом срок с соблюдением процедуры ответа. Помощь по исполнению актов прокурорского реагирования и рассмотрению экспертных заключений оказывалась поселениям района.  

     В 2018 году создан штаб народных дружин. Также организовывалась деятельность комиссии по профилактике правонарушений, комиссии по противодействию коррупции, комиссии по благоустройству, административной комиссии. 

     В течение 2018 года по линии административной комиссии:

- проведено 29 заседаний административной комиссии,

- составлено 46 протоколов об административных правонарушениях,

- рассмотрено 48 протоколов об административных правонарушениях,

- наложено 34 штрафа на общую сумму 24800 рублей,

- вынесено 13 предупреждений,

- отменено судом 2 постановления, прекращено 1. 

Общая сумма взысканных штрафов за 2018 год составляет 13935,47 руб., из них: 

- Областной бюджет –11135,47 руб.

- Местный бюджет – 2800 руб.

Плановое задание по мобилизации доходов в областной и местные бюджеты за 2018 год выполнено на 46,3 %.
Организационная работа
     В 2018 году проведено 11 заседаний коллегии при главе администрации муниципального района, рассмотрено 43 вопросов.
     Ежемесячно проводятся совещания глав поселений.

    В 2017 году прошли обучение 12 муниципальных служащих, в том числе по образовательным программам:

- повышение квалификации – 9;

- обучение в ВУЗах – 1;

- краткосрочные семинары – 2. 

     Проводились конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы  (1), на включение в кадровый резерв (4).
    На территории района создано 33 органа территориального общественного самоуправления, в которых объединено 5734 человек. Наиболее активно работают ТОСы в Панкратовском, Шартановском, Чухломском сельских поселениях. Активизировалась работа ТОСов в городском поселение город Чухлома.

     Выпущен 61 номер официального информационного бюллетеня «Вестник муниципального района».

Работа с обращениями граждан

     Работа с обращениями граждан в администрации муниципального района ведется в соответствии  с требованиями ФЗ от 2 мая 2006 года № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ». Утвержден Порядок рассмотрения обращения граждан в администрации муниципального района.
     График личного приема граждан утверждается главой ежегодно. График вывешивается на информационном стенде в здании администрации, в приемной главы муниципального района, а также направляется в администрации поселений для информирования жителей района.

     За 2018 год в администрацию Чухломского муниципального района поступило 29 письменных обращения граждан.

     В том числе:

- из администрации Костромской области – 12;
- из иных организаций – 13;
- непосредственно в администрацию района –4.

   
 Основные вопросы, поднимаемые в обращениях граждан:

- хозяйственная деятельность – 7;

- социальная сфера – 11;

- вопросы ЖКХ – 9;  
- государство, общество, политика – 2.
     На все обращения даны ответы. Нарушения сроков рассмотрения обращений нет.
     Администрация муниципального района в своей работе взаимодействует с органами государственной власти: службой занятости, пенсионным фондом, органами социальной защиты, опеки и попечительства, органами ЗАГС, органами здравоохранения.
Служба занятости

     По состоянию на 01 января 2019 года численность безработных граждан Чухломского муниципального района, состоящих на учете в центре занятости населения, составила 56 человек (на 1.01.2018 г – 74 человека), уровень безработицы – 1% (на 1.01.2018 г.1,33)  от численности экономически активного населения. 

     Количество заявленных работодателями вакансий составляет  128 единиц, коэффициент напряженности 0,5 человек на одну заявленную вакансию.

     За 2018 год уровень безработицы сократился на 0,3 процентных пункта, коэффициент напряженности сократился на 0,2 ед.

     За 2018 год за содействием в поиске подходящей работы в центр занятости населения обратились 448 человек (за  2017 г. – 549 человек), трудоустроено 223 человека, за 2017 год – 249 человек. Доля трудоустроенных граждан составляет 77% от обратившихся граждан, что выше средне областного значения.

     Приняли участие во временных работах в свободное от учебы время 138 подростков. На оплачиваемых общественных работах отработали 42 гражданина. Безработные граждане работали на благоустройстве населенных пунктов, выполняли подсобные работы в торговле и общепите, осуществляли уход за лесопосадками.

     Направлено на профессиональное обучение 20 безработных граждан по востребованным на рынке труда профессиям. На забронированные рабочие места 13 машинистов котельных установок, воспитатель, электромонтер, 2 повара: в школу и для последующего открытия собственного дела.  Кроме того, прошли обучение 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет, 2 пенсионера, желающие возобновить трудовую деятельность для трудоустройства по гарантийному письму работодателя. На досрочную пенсию получили направления 3 безработных гражданина.

     С начала года 3 безработных гражданина открыли собственное дело, в т.ч. 2 – с выплатой единовременной финансовой помощи в размере 58,8 тысяч рублей и 1 на возмещение затрат по регистрации деятельности (уплата госпошлины). Виды деятельности  с выплатой единовременной помощи: парикмахерская  и  пиццерия.

     В течение 2018 года работодатели заявили 644 вакансии.  
     В 2018 году оказано содействие в трудоустройстве 15 инвалидам, на сегодня состоят на учете 6 инвалидов.
Демографическая  ситуация
    За 2018 год на территории Чухломского муниципального района зарегистрировано актов:

	
	2017 год
	2018 год
	динамика

	о рождении
	91
	78
	-14,3%

	о смерти
	183
	175
	-4,4%

	о заключении брака
	41
	48
	+17,1%

	о расторжении брака
	30
	25
	          -16,7%


Социальная защита
     В центре социального обслуживания работают 13 специалистов, в т.ч. 12 в сельских поселениях. Специалисты ведут прием во всех сельских поселениях.

За 12 месяцев  специалистами принято 619 человек, по вопросам:

- предоставления мер социальной поддержки –130 чел.;

- социального обслуживания –70 чел.;

- по другим видам помощи –419 чел..

Проведено 1361 обследование жилищно-бытовых условий и материального положения граждан.      

На 01.01.2019 года в отделении на поименном учете состоят:

•
Всего пенсионеров – 3585 ч.

•
УВОВ – 5 ч.

•
ИОВ –2 ч.

•
Вдовы –28 ч.

•
Блокадники – 12 ч.

•
Труженики тыла – 113 ч.

•
Ветераны труда – 1250 ч.

•
Инвалиды –792 ч.

•
Одинокие – 150 ч.

•
Одиноко проживающие – 586 ч.

     В январе 2018 года проведено обследование жилищно-бытовых условий ЖБЛ, обследовано 13 человек. 

     За 12 месяцев  специалистами Центра оформлены документы  и отправлены в ОВП-5 чел., в дома-интернаты-8чел.
     На 01.01.2019 года на территории Чухломского муниципального района проживает:

 1405 семей, в ней воспитывается 2111 детей в возрасте до 18 лет. 

     Всего на учете состоит семей 499 в т.ч.

с детьми – инвалидами   24, в них детей  24, 

     Семьи, находящиеся в социально-опасном положении –   14 семей, 

в них детей –   28 чел. 

Многодетные семьи -  109  в них   детей 353

Неполные семьи -   334 в них 421 ребенок

Опекаемые семьи – 9,  в них  11 опекаемых детей. 

Приемных семей –  9, в них –   19 детей.
     На 01.01.2019 года на учете в органах социальной защиты населения состоит: приемных 9 семей, в них 19 приемных детей, опекаемых семей 9, в них 11 опекаемых детей.

     Специалистами Центра ведется работа по подбору групп детей, нуждающихся в оздоровлении. Принято 151 заявление  в ЗОЦ и  санаторно - оздоровительные лагеря для детей. Принято 14 заявлений на реабилитацию в ОРЦ «Лесная сказка».

     Оздоровлено на 01.01.2019 года:

-58 детей в санаторно - оздоровительном лагере.

-87 детей оздоровлено в ЗОЦ 

-11 хронически больных ребенка в ОРЦ «Лесная сказка».

-3 ребенка инвалида оздоровлен в ОРЦ «Лесная сказка» в группе «Мать и дитя»

-70 детей оздоровлено в лагере с дневным пребыванием.

     В отделении ведется банк данных семей, имеющих детей с ограниченными возможностями. В районе  24 семей, воспитывающих детей – инвалидов, в них воспитывается 24 детей - инвалидов.  

Пенсионное обеспечение
     По состоянию на 1 января 2019 года на учете в клиентской службе состоит
  3593 получателей  пенсий. За 2018 год назначено 240 пенсий.  

      На 1 января 2019 года на учёте  состоит  954 федеральных  льготников. 
      В течение 2018 года на основании Указа Президента РФ от 13.05.2008г. № 774   установлена компенсационная выплата 116 трудоспособным неработающим  гражданам, ухаживающим за престарелыми и инвалидами. Размер компенсационной выплаты составляет 1200 рублей в месяц. 

     На основании  Федерального Закона № 256-ФЗ от 27.12.2006г. «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» за  2018 г. было выдано  44 сертификата на материнский (семейный ) капитал, всего  с начала действия данного Закона  начиная с 2007 года  в районе выдано 685 сертификатов.

     В 2018 году  средства материнского (семейного) капитала на приобретение, строительство и реконструкцию жилья использовали 29 семей ; на погашение кредитов на покупку жилья- 32 семьи;  на получение образования детей, в том числе на оплату за содержание детей в детских дошкольных учреждениях-13 семей, на ежемесячную выплату из средств материнского капитала-8.

Здравоохранение
      ОГБУЗ Чухломская ЦРБ  участвует в программе ПНП «Здоровье»  по следующим направлениям:

Амбулаторно-поликлиническая помощь (прием врачей). 

Круглосуточный стационар. 

Дневной стационар по АПУ. 

Скорая  медпомощь. 

     ОГБУЗ Чухломская ЦРБ  участвует в программе  ОНЛС  по следующим направлениям:

1) своевременное обеспечение льготных категорий граждан лекарственными препаратами в рамках лимитов, выделенных департаментом здравоохранения Костромской области на выписку лекарственных препаратов в соответствии с заявками  на 2018 год;

2) проводится разъяснительная работа с гражданами о лекарственном обеспечении в соответствии с перечнями лекарственных препаратов;

3) исключены случаи непредоставления заявок в заявочные периоды (годовые, квартальные) на дорогостоящие специфические препараты для тяжелых больных, нуждающихся в лечении ими по жизненным показаниям;
4) обеспечивается максимальный процент обеспеченности граждан льготными медикаментами в соответствии с заявленными количествами и максимальное использование выделенных лимитов на выписку лекарственных препаратов.
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